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AVVERTENZE PERL'INSTALLATORE

OBBLIGHI GENERALI PER LA SICUREZZA

ATTENZIONE! Eimportante per la sicurezza delle persone seguire attenta-
mente tuttal'istruzione. Una erratainstallazione o un errato uso del prodotto
puo portare a gravi danni alle persone.

Leggere attentamente leistruzioni prima diiniziare I'installazione del prodot-
to.

Imaterialidell'imballaggio (plastica, polistirolo, ecc.) non devono essere
lasciatialla portata deibambiniin quanto potenzialifontidipericolo.
Conservare leistruzioniperriferimentifuturi.

Questo prodotto & stato progettato e costruito esclusivamente per!' utilizzo
indicatoin questadocumentazione. Qualsiasi altro utilizzo non espressamen-
teindicato potrebbe pregiudicare l'integritd del prodotto e/orappresen-
tare fonte dipericolo.

GENIUS declina qualsiasiresponsabilitd derivata dall’usoimproprio o diverso
daquellopercuil’automatismo & destinato.

Noninstallare I'apparecchioin atmosfera esplosiva: la presenza digas o fumi
infiammabili costituisce un grave pericolo perlasicurezza.
Glielementicostruttivimeccanicidevono essere in accordo con quanto
stabilito dalle Norme EN 12604 e EN 12605.

PeriPaesiextra-CEE, oltre airiferimentinormativinazionali, per ottenere un
livello disicurezza adeguato, devono essere seguite le Norme soprariporta-
te.

GENIUS non e responsabile dell'inosservanza dellaBuonaTecnicanellaco-
struzione delle chiusure da motorizzare, nonché delle deformazioni che
dovesserointervenire nell’ utilizzo.

L'installazione deve essere effettuatanell’ osservanza delle Norme EN 12453
e EN 12445.lllivello disicurezza dell’automazione deve essere C+E.

Prima dieffettuare qualsiasiintervento sull'impianto, togliere I'alimentazione
elettrica.

Prevedere sulla rete di alimentazione dell’automazione un interruttore
onnipolare condistanza d'apertura dei contattiuguale o superiore a3 mm.
E consigliabile I'uso diun magnetotermico da éA coninterruzione onnipolare.
Verificare che amonte dell'impianto visia uninterruttore differenziale con
sogliada0,03A.

Verificare chel'impianto diterrasiarealizzato aregola d’arte e collegarvi
le partimetalliche della chiusura.

L'automazione dispone diunasicurezzaintrinseca antischiacciamento co-
stituita daun controllo dicoppia. E'comunque necessario verificarne lasogli
diintervento secondo quanto previsto dalle Norme indicate al punto 10.

| dispositivi disicurezza (norma EN 12978) permettono diproteggere even-
tuali aree di pericolo da Rischi meccanici di movimento, come ad Es.
schiacciamento, convogliamento, cesoiamento.

Perogniimpianto & consigliato'utilizzo dialmeno una segnalazione lumino-
sanonchédiun cartello disegnalazione fissato adeguatamente sullastruttu-
radell’'infisso, oltre ai dispositivicitatialpunto “16".

GENIUS declina ogniresponsabilitd aifini dellasicurezza e delbuon funziona-
mentodell’automazione, in caso vengano utilizzaticomponentidell’impian-
tonondiproduzione GENIUS.

Perla manutenzione utilizzare esclusivamente partioriginali GENIUS.

Non eseguire alcuna modifica sui componenti facenti parte del sistema
d’'automazione.

L'installatore deve fornire tutte le informazioni relative al funzionamento
manuale del sistema in caso di emergenza e consegnare all’Utente
utilizzatore dell'impiantoillibretto d'avvertenze allegato al prodotto.

Non permettere aibambinio persone disostare nelle vicinanze del prodotto
duranteilfunzionamento.

Tenere fuoridalla portata deibambiniradiocomandio qualsiasi altro datore
diimpulso, perevitare che l'automazione possa essere azionatainvolonta-
riamente.

lItransito trale ante deve avvenire solo a cancello completamente aperto.
L'Utente utilizzatore deve astenersi da qualsiasi tentativo diriparazione o
d’'intervento diretto erivolgersisolo a personale qualificato.

Tutto quello che non é previsto espressamente in queste istruzioni non &
permesso

IMPORTANT NOTICE FOR THE INSTALLER

GENERAL SAFETY REGULATIONS
ATTENTION! To ensure the safety of people, it is important that you read
all the following instructions. Incorrect installation or incorrect use of the
product could cause serious harm to people.
Carefullyread the instructions before beginning toinstall the product.
Donot leave packing materials (plastic, polystyrene, etc.) within reach of
children as such materials are potential sources of danger.
Store these instructions for futurereference.
This product was designed and built strictly for the use indicated in this
documentation. Any otheruse, not expressly indicated here, could compro-
mise the good condition/operation of the product and/or be a source of
danger.
GENIUS declines allliability caused by improper use oruse other than that for
which the automated systemwasintended.
Do notinstall the equipmentin an explosive atmosphere: the presence of
inflalmmable gas orfumesis aserious danger to safety.
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The mechanical partsmust conform to the provisions of Standards EN 12604
and EN 12605.

Fornon-EU countries, to obtain an adequate level of safety, the Standards
mentioned above must be observed, in addition to nationallegalregulations.
GENIUS is not responsible for failure to observe Good Technique in the
construction of the closing elements to be motorised, or forany deformation
thatmay occurduringuse.

Theinstallation must conform to Standards EN 12453 and EN 12445.The safety
level of the automated system mustbe C+E.

Before attempting anyjob on the system, cut out electrical power.

The mains power supply of the automated system must be fitted with an all-
pole switchwith contact opening distance of 3mm or greater. Use of a 6A
thermal breakerwith all-pole circuit breakisrecommended.

Make sure that a differential switch with threshold of 0.03 Ais fitted upstream
ofthe system.

Make sure that the earthing systemis perfectly constructed, and connect
metalparts of the means of the closure toit.

The automated systemis supplied with anintrinsic anti-crushing safety device
consisting of a torque control. Nevertheless, its tripping threshold must be
checked asspecifiedin the Standardsindicated at point 10.

The safety devices (EN 12978 standard) protect any danger areas against
mechanical movementRisks, such as crushing, dragging, and shearing.

Use of atleast one indicator-lightisrecommended forevery system, aswell
asawarning sign adequately secured to the frame structure, in addition to
the devicesmentioned afpoint“16".

GENIUS declines allliability as concerns safety and efficient operation of the
automatedsystem, if systemn components not produced by GENIUS are used.
Formaintenance, strictly use original parts by GENIUS.

Do notinany way modify the components of the automated system.
Theinstallershallsupply allinformation concerning manual operation of the
systemin case of anemergency, and shallhand overto the user the warnings
handbook supplied with the product.

Do notallow children or adults to stay near the product while itis operating.
Keep remote conftrols or other pulse generators away from children, to
prevent the automated system from being activatedinvoluntarily.
Transitthrough the leavesis allowed only when the gateis fully open.

The user must not attempt any kind of repair or direct action whateverand
contact qualified personnelonly.

Anything not expressly specified in these instructions is not permitted.

CONSIGNES POUR L'INSTALLATEUR

REGLES DE SECURITE

ATTENTION! Il estimportant, pour la sécurité des personnes, de suivre ala
lettre toutes les instructions. Une installation erronée ou un usage erroné
du produit peut entrainer de graves conséquences pour les personnes.
Lire attentivementlesinstructions avant d'installerle produit.
Lesmatériauxd'emballage (matiére plastique, polystyréne, etc.) ne doivent
pas étfre laissés a la portée des enfants car ils constituent des sources
potentiellesde danger.

Conserverlesinstructions pourlesréférences futures.

Ce produit aété concu et construit exclusivement pourl'usage indiqué dans
cette documentation. Toute autre utilisation non expressémentindiquée
pourrait compromettre I'intégrité du produit et/oureprésenterune source
dedanger.

GENIUS décline toute responsabilité qui dériverait d'usage impropre ou
différent de celuiauquell'automatisme est destiné.

Ne pasinstallerl'appareil dans une atmosphére explosive: la présence de
gazou de fuméesinflammables constitue un grave danger pourlasécurité.
Lescomposants mécaniques doiventrépondre aux prescriptions des Normes
EN 12604 et EN 12605.

Pourles Pays extra-CEE, I'obtention d'un niveau de sécurité approprié exige
nonseulementlerespect desnormesnationales, mais égalementlerespect
desNormessusmentionnées.

GENIUS n'est pasresponsable du non-respectdelaBonne Technique dansla
construction desfermetures d motoriser, nides déformations qui pourraient
intervenirlors de I'utilisation.

L'installation doit étre effectuée conformément aux Normes EN 12453 et EN
12445. Le niveau de sécurité de I'automatisme doit étre C+E.
Couperl'alimentation électrique avanttoute intervention surlinstallation.
Prévoir, sur le secteur d'alimentation de I'automatisme, un interrupteur
omnipolaire avec une distance d'ouverture des contacts égale ou supérieure
a3 mm. On recommande d'utiliser un magnétothermique de é6A avec
interruption omnipolaire.

Vérifier qu'ily ait, enamont de l'installation, uninterrupteur différentiel avec
unseuilde 0,03 A.

Vérifier que lamise aterre estréalisée selonlesreglesde l'art ety connecter
les pieces métalliques de lafermeture.

L'automatisme dispose d'une sécurité intrinseque anti-écrasement, formée
d'un contréle du couple. Il est toutefois nécessaire d'en vérifier le seuil
d'intervention suivantles prescriptions des Normesindiquées au point 10.
Les dispositifs de sécurité (norme EN 12978) permettent de protéger des
zones éventuellement dangereuses contre les Risques mécaniques du
mouvement, commel'écrasement, 'acheminement, le cisaillement.
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CENTRALE DI COMANDO UNIVERSALE 230V ~

ISTRUZIONI PER L'USO — NORME DI INSTALLAZIONE
CARATTERISTICHE GENERALI

La centrale e stataideata, progettata e costruita con lo scopo di gestire nella massima sicurezza possibile, un
qualsiasi accesso automatizzato ( battente a una o due ante, scorrevole, scorrevoli contrapposti, barriera
automatica, barriere automatiche contrapposte, basculantiad 1 o 2motoriin parallelo) . Uninnovativo e facile
metodo di programmazione difunzioni e tempi tramite I’ utilizzo di tre tasti ed un display a due cifre, permette
di effettuare con la massima precisione, la regolazione di tutti i parametri di funzionamento. Una serie diled
permette il controllo immediato dello stato degliingressi, delle uscite ed eventuali avarie del circuito.

La conformita ai rigidi standard Europei di riferimento (CE) e inoltre garanzia di qualita e di affidabilita del

prodoftto.

2. CARATTERISTICHETECNICHE

Tensione di alimentazione

230 V~ - 50/60 Hz

Potenza assorbita max 1600W
Carico max motori 2 x 700W
Carico max lampeggiatore 80W
Carico max luce di cortesia 40W
Carico max accessori 24 \V~ 15W
Carico max luce spia 24 V~ 3W
Carico max elettroserratura 12 V~ 24W
Fusibili di protezione 5

Applicazioni

Battente ad una e due ante
Scorrevole e scorrevoli contrapposti
Barriera e barriere contrapposte
Basculanti ad uno o due motori

Programmazione

Tre tasti e display digitale

Gestore delle funzioni

Microprocessore con watch-dog

Parametri di riferimento

Memorizzati in EE-PROM

Ingressi in morsettiera

Apertura pedonale / Apertura totale /Apre e chiude uomo presente /
Fotocellule apertura e chiusura / Costa / Finecorsa apertura e chiusura /
STOP / Alimentazione rete / Antenna

Connettore per radiocomando

Schede radioriceventi

Uscite in morsettiera

Motori T e 2 /Alimentazione accessori 24 V~/ Luce di cortesia /
Lampeggiatore / Luce spia / Elettroserratura 12V~

Temperatura ambiente

-20°C +55°C

Caratteristiche contenitore

305 x 225 x 125 mm. — IP55

3.

PREDISPOSIZIONIE NOTE GENERALI

ATTENZIONE: E’importante perlasicurezza delle persone seguire attentamente tutte le avvertenze e istruzioni
presenti in questo libretto. Una errata installazione o un errato uso del prodotto puo portare a gravi danni
alle persone.

Verificare che a monte dell'impianto vi sia un adeguato interruttore
differenziale come prescritto dalla normativa vigente e prevedere sullarete
di alimentazione un magnetotermico con interruzione onnipolare.

Per la messa in opera dei cavi elettrici utilizzare adeguati tubi rigidi e/o o

f
flessibili. D
%@

Separaresempreicavidicollegamento degliaccessoriabassatensione da
quelli di alimentazione a 230 V~. Per I'alimentazione dell’apparecchiatura

bisogna prevedere deicaviconsezione minima 1.5mm?2, Per evitare qualsiasi = H
interferenza utilizzare guaine separate. cO00L1 ¢ 5
Montare sulla scatola adeguati pressacavi per il passaggio cavicon grado e :D:D

di protezione minimo IP54. MS
Peril fissaggio della centrale nel contenitore stagno, posizionare la centrale ' "
comeiin fig.1 e fissarla con n.5 viti @4.2x13 autofilettanti (fornite), ponendo i o
distanziali fra scheda e guide del contenitore stagno.

Importante: i condensatori di avviamento devono sempre essere collegati
sugli appositi faston sulla scheda (COND.MOT1, COND.MOT2) e mai
direttamente in morsettiera sulle uscite motori OP,CL MOT1 e MOT2. Fig.1
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4. COLLEGAMENTI

FASTON PER CONDENSATORI

(COND.MOQOT1) Collegamento del condensatore di
avviamento del motore 1

Collegamento del condensatore di
avviamento delmotore 2

MORSETTIERA DI POTENZA M1

(COND.MOT2)

) Linea 230V~

2 Terra

3) Neutro

MORSETTIERA DI POTENZA M2

(4-5-6) Motore 1. Attenzione: non collegare il

condensatore di avviamento direttamente

sull’uscita motore 1T ma sui faston cond. M1
(7-8-9)

MORSETTIERA DI POTENZA M3
(10-11) Lampeggiatore. 230V~ - max 80W
(12-13) Luce dicortesia. 230V~ - max 40W

MORSETTIERA DI SEGNALE M4

(14-15) Eleftroserratura. 12V~ - max 24W

16) Fotocellula in chiusura

17) Comune

18) Fotocellulain apertura

9 Comando autotest sicurezze +24Vdc
(20) Comune

@n Costa di protezione

MORSETTIERA DI SEGNALE M5

(22) Alimentazione accessoriesterni 24V~
(23) Comune

(24) Pulsante di STOP

(25) Pulsante di START

(26) Comune

27) Pulsante apertura pedonale

(28) Pulsante apertura uomo presente
29) Comune

(30) Pulsante chiusura uomo presente

MORSETTIERA DI SEGNALE M6

@n Finecorsa chiusura motore 1
32) Comune

(33) Finecorsa apertura motore 1

MORSETTIERA DI SEGNALE M7

(34) Finecorsa chiusura motore 2

(35) Comune

(36) Finecorsa apertura motore 2

(37-38) Spia automazione aperta. 24V~ - max 3W
(39-40) Antenna radio esterna. Da non utilizzare se

sulla scheda ricevente & gid prevista la

morsettieraperl’antennaesterna

Motore 2. Attenzione: non collegare |l
condensatore di avviamento direttamente
sull’uscita motore 2 ma sui faston cond. M2
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COND MOT1

COND MOT2

ML
2L
3N

(4) OP
(5) COM
6) CL
(7) OP
(8) COM
©) CL

(10) LAMP
(11) LAMP

(12) LAMP
(13) EXT

(14) EL-SER
(15) EL-SER
(16) FIC
(17) COM
(18) FTO
(19) 18T
(20) COM
(21) CST

(22) 24V
(23) COM
(24) STP
(25) STA
(26) COM
(27) PED
(28) OPU
(29) COM
(30) CLU

@1 FC1
(32) COM
(33) FC2

(34) FC3
(35) COM
(36) FC4
(37) SP.CA

(38) SP.CA
(39) COM-ANT

(40) SIG-ANT

MOT1

MOT2
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5.LAYOUT CENTRALE
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6. JUMPER SELEZIONE MOTORE 1 O MOTORI 1 E 2

A seconda del fipo di cancello (una anta o due ante) spostare il Jumper JP1-JP2 nel seguente modo:
OP = (Circuito aperto) solo motore 1 per cancelliad un’anta CL = (Circuito chiuso) motori 1 € 2 per cancelli
a due ante

7. INSERIMENTO SCHEDA RICEVENTE

La centrale & predisposta peralloggiare unaricevente mono o bicanale. Perprocedere all’installazione togliere
I’alimentazione elettrica einserire laricevente nell’apposito connettore M8 sulla centrale. Seguire poileistruzioni
dellaricevente perla memorizzazione deltelecomando. Una volta memorizzato il telecomando, questo agisce
come un qualsiasi pulsante sul comando di START.

Quando nel connettore M8 & inserita un ricevente bicanale, € possibile, per mezzo dei jumper JP3, attivare o
disattivare il secondo canale sull’apertura pedonale

8. PROGRAMMAZIONE DELLA CENTRALE

Eseguire tale programmazione regolando i parametri con I'obiettivo di garantire la massima sicurezza
dell’accesso automatizzato. A programmazione conclusa, eseguire piu volte manovre di comando via radio
o manuali di apertura e chiusura dell’accesso automatizzato verificando il corretto funzionamento sia della
automazione che delle relative sicurezze.

A tale scopoleggere il paragrafo relativo al funzionamento della centrale. All’accensione la centrale verifica
I'integrita della memoria EEPROM in cui sono memorizzati i parametri di Default o I'ultima programmazione
eseguita correttamente. Se viene riscontrato un guasto della memoria EEPROM o una perdita dei parameti
memorizzatila centralina visualizza sul display la scritta EE (EEPROM ERROR), se invece la EEPROM e integrala
centralina siimposta ai valori di Default o all’ultima programmazione eseguita correttamente ed il display &
spento. Peraccedere almenu di programmazione occorre tenere premutoil pulsante di “ENTER” per 3secondi,
dopodiché compare la scritta "EP” . Tale scritta permane per 5 secondi, durante i quali se si tiene premuto il
pulsante “+” per almeno 2 secondi, si carica automaticamente la programmazione di Default. Scadutii §
secondila cen’rrolino puntaallafunzione 1 ed & possibile procedere alla programmazione delle singole funzioni
operando come segue:

¢ Selezionarelafunzione da programmare premendo uno deidue tasti “+” (AVANTI) o *-* (INDIETRO); il tasto

w o

di "-* decrementa e il tasto di “+” incrementa.
* Premere il tasto di ENTER per cambiare il valore della funzione. A questo punto il display lampeggia; € ora

possibile cambiare il valore impostato premendo i tasti di *+” (incrementa valore), e *-" (decrementa il
valore).
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* Premereiltasto diENTER perconfermareilvalore dellafunzione desiderato

* Sesivogliono programmare altre funzioniripetere le operazionielencate
precedentemente.

Per uscire dalmenu di programmazione occorre puntare alla funzione 99 di

fine programmazione e premere il pulsante di "ENTER”. A questo punto la

centralina verifica la congruenza dei parametri settati; nel caso di

programmazione corretta compare la scritta FP (Fine Programmazione) per

3 secondi dopodiche il display si spegne. Nel caso invece di conflitto tra i Q Q Q
parametri viene fatto lampeggiare il numero di una delle funzioni

potenzialmente sbagliate. Per correggere il valore delle funzioni sbagliate

rientrare nel menu di programmazione premendo il pulsante di “ENTER” per - + ENTER

3 secondi. Fino a che la programmazione della centralina non e stata
eseguita correttamente non sard possibile eseguire alcuna manovra.

9. FUNZIONIDAPROGRAMMARE

FUNZIONE 1 - Tipo di Applicazione

Questafunzione permette diimpostareil tipo di Applicazione con lo scopo di abilitare solo le funzioni collegate
al tipo di applicazione.

Valore 1 = Cancello a battente ad un’anta (motore 1)
Valore 2 = Cancello a battente a due ante (motori 1 e 2)
Valore 3 = Cancello scorrevole (motore 1)

Valore 4 = Cancelli scorrevoli contrapposti (motori 1 e 2)
Valore 5 = Barriera automatica (motore 1)

Valore 6 = Barriere automatiche contrapposte (motore 1 e 2)
Valore 7 = Basculante ad 1 motore (motore 1)

Valore 8 = Basculante a 2 motoriin parallelo (motori 1 e 2)

FUNZIONE 2 - Finecorsa

Questa funzione permette di gestire i finecorsa in chiusura ed apertura.

Impostare i valori:

Valore 0 = Finecorsa non presenti (evita di dover ponfticellare i morsetti relativi ai quattro finecorsa)

Valore 1 = Presenti solo finecorsa in chiusura (1 Finecorsa per applicazione ad 1 motore, 2 Finecorsa per
applicazione a 2 motori)

Valore 2 = Presenti solo finecorsa in apertura. (1 Finecorsa per applicazione ad 1 motore, 2 Finecorsa per
applicazione a 2 motori)

Valore 3 = Presenti finecorsa sia in chiusura che in apertura. (2 Finecorsa per applicazione ad 1 motore, 4
Finecorsa per applicazione a 2 motori)

FUNZIONE 3 - Regolazione forza motore 1 (TRIAC)

Questa funzione consente diregolare la forza del motore 1 dal livello minimo (30%) al valore massimo (100%).
Disabilitare il *Conftrollo ostacolo” (impostare valore *0” della funzione “5")

Tenendo conto dei fattori ambientali e di installazione impostare il valore piu appropriato
Impostare i valori tenendo presente che:

Valore 1 = valore minimo impostabile (30%)

Valore 10 = valore massimo impostabile (100%)

Nota bene: al momento dello spunto iniziale se abilitato, la forza motore € al massimo per il tempo impostato
con la funzione 8. Prima di eseguire ogni manovra viene eseguito un test che verifica I'integrita dei Triac ed |l
corretto collegamento dei motori; in caso di esito negativo compare sul display il messaggio “EQ” (si veda a
tale proposito il paragrafo *Messaggi errore sul display”).

FUNZIONE 4 - Regolazione forza motore 2 (TRIAC)

Questa funzione consente diregolare la forza del motore 2 dal livello minimo (30%) al valore massimo (100%).
Disabilitare il *Conftrollo ostacolo” (impostare valore 0" della funzione “5").

Tenendo conto dei fattori ambientali e di installazione impostare il valore piu appropriato.

Impostare i valori tenendo presente che :

Valore 1 = valore minimo impostabile (30%)

Valore 10 = valore massimo impostabile (100%)

Nota bene: al momento dello spunto iniziale se abilitato, la forza motore & al massimo per il tempo impostato
con la funzione 8. Prima di eseguire ogni manovra viene eseguito un test che verifica I'integrita dei Triac ed il
corretto collegamento dei motori; in caso di esito negativo compare sul display il messaggio “EQ” (si veda a
tale proposito il paragrafo “Messaggi errore sul display”).



FUNZIONE 5 - Controllo ostacolo

Il controllo ostacolo stabilisce il comportamento dell’automazione all’intervento del rilevamento ostacolo.
Valore 0 = NON ABILITATO

Valore 1=STOP dell’automazione . In questa configurazione svolge la funzione deifinecorsa, qualoranon siano
presenti.

Valore 2 = STOP ed INVERTE il senso di marcia dell’automazione.

Valore 3=STOP ed INVERTEilsenso dimarcia dell’automazione per 2 secondi. Perripristinare ilmovimento, dare
un’ulteriore impulso di comando.

FUNZIONE 6 - Sensibilita del controllo ostacolo sia in apertura che in chiusura del motore 1
Con questafunzione sipuo regolare la sensibilitd dirilevazione dell’ ostacolo in apertura, permettendo |’ arresto
dell’automazione in presenza di un ostacolo che ostruisca la manovra (FUNZIONE 5).
Regolarelaforzamotore “Funzioni3 e 4” al valore minimo necessario amovimentare I’accesso automatizzato.
Regolare la sensibilitd tenendo presente che:

Valore 1 = massima sensibilitd, ovvero occorre una bassa resistenza per rilevare I’ostacolo.

Valore 6 = minima sensibilitd, ovvero occorre una forte resistenza per rilevare I'ostacolo.

FUNZIONE 7 - Sensibilita del controllo ostacolo sia in apertura che in chiusura del motore 2
Con guesta funzione sipud regolare la sensibilitd dirilevazione dell’ostacoloin apertura, permettendo |’ arresto
dell’automazione in presenza di un ostacolo che ostruisca la manovra (FUNZIONE 5).
Regolarelaforzamotore “Funzioni3 e 4" al valore minimo necessario amovimentare I'accesso automatizzato.
Regolare la sensibilitd tenendo presente che:

Valore 1 = massima sensibilitd, ovvero occorre una minima resistenza per rilevare I'ostacolo.

Valore 6 = minima sensibilitd, ovvero occorre una forte resistenza per rilevare I'ostacolo.

FUNZIONE 8 - Spunto all’avvio della manovra di apertura e di chiusura

Questa funzione permette di settare la presenza dello spunto in partenza in decimi di secondo.
Valore 0 = Nessuno spunto

Valori da 1 a 99 = Spunto in decimi di secondo all’inizio di ogni manovra alla massima Forza (100%).

Es.10=1 secondo di spunto.

FUNZIONE 9 - Exira tempo di 2 secondi al termine della manovra di apertura e di chiusura

Valore0 = Disabilitato

Valore 1 = Extra tempo al termine della sola manovra di apertura
Valore 2 = Extra tempo al termine della sola manovra di chiusura
Valore 3 = Extra tempo al termine delle manovre di apertura e chiusura
FUNZIONE 10 - Chiusura automatica

Valore0 = chiusura automatica disabilitata

Valore 1 = chiusura automatica abilitata

FUNZIONE 11 - Funzione Passo_Passo

Questafunzione serve perabilitare diverse sequenze difunzionamento passo-passo ed e attivasia sulle manovre
pedonali che su quelle totali.

Impostare i valori:

Valore 0 = APRE I'automazione compiel’operazione d’apertura e dopoiltempo disosta (funzione 27) richiude
Valore 1 = APRE/CHIUDE

Valore 2 = APRE/STOP/CHIUDE

Valore 3 = APRE/STOP/CHIUDE/STOP

FUNZIONE 15 - Tempo di pre-lampeggio

Questa funzione permette diimpostare il tempo di prelampeggio del lampeggiante prima di ogni manovra.
Valore 0= Mancanza di prelampeggio

Valorida 1 a 99 = prelompeggio compreso tra 1 e 99 secondi.

FUNZIONE 16 - Tempo di accensione Luce di Cortesia

Questa funzione permette diimpostare il tempo di accensione della luce di cortesia.

Valore 0 = Laluce sispegne al termine di ogni manovra

Valorida 1 a 99 = valore corrispondente a metd del tempo di accensione della luce di cortesia.
Es. 45=90 secondi
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FUNZIONE 20 - Fotocellula in apertura

Questa funzione permette diregolare I’ utilizzo diuna fotocellulain apertura. Nessun effettoin fase di chiusura.
Impostare i valori:

Valore 0 = sicurezza in apertura non presente (serve per evitare di ponticellare i morsetti relativi).

Valore 1 = STOP all’intervento della fotocellula e al disimpegno riprende il movimento in apertura.

Nota bene: se la fotocellula & impegnata al momento della ricezione di un impulso, questo verrd ignorato.

FUNZIONE 21 - Costa di protezione

Questa funzione permette diregolare I'utilizzo di una ulteriore protezione in apertura e chiusura (ad esempio
una costa pneumatica, una fotocosta, una costa afilo, efc...).

Impostare i valori:

Valore 0 = sicurezza non presente (serve per evitare di ponticellare i morsetti relaftivi)

Valore 1 = STOP all’intervento della costa ed inversione del moto per 2 secondi. Per riprendere il ciclo &
necessario fornire un Nnuovo iMmpulso.

Nota bene: se la costa € impegnata al momento della ricezione di un impulso, questo verrd ignorato.

FUNZIONE 22 - Fotocellula in chiusura

Questa funzione permette diregolare I'utilizzo della fotocellula di sicurezza in chiusura. Nessun effetto in fase
di apertura. Impostare i valori:

Valore 0 = Fotocellula in chiusura non presente (serve per evitare di ponticellare i morsetti relativi)

Valore 1 = STOP in fase di chiusura ed inversione del moto.

Valore 2 = STOP in fase di chiusura ed al disimpegno inversione del moto.

Nota bene: se la fotocellula &€ impegnata al momento della ricezione di un comando di apertura ad accesso
completamente chiuso, iI comando verrd eseguito, in tutti gli altri casi i comandi ricevuti a fotocellula
impegnata verranno ignorati.

FUNZIONE 23 - Ingresso di Stop

Questa funzione permette di abilitare o meno I'ingresso di Stop.

Impostare i valori:

Valore 0 = Pulsante di Stop non presente (serve per evitare di ponticellare i morsetti relativi)

Valore 1 = Stop abilitato. La sua attivazione blocca la manovra, per riprendere il ciclo &€ necessario fornire un
nuovo impulso. Finché I'ingresso di Stop & attivo viene ignorato qualsiasi comando.

FUNZIONE 25 - Tempo di Lavoro del motore 1

Questa funzione permette diregolare il tempo massimo di lavoro del motore 1 uguale sia in apertura che in
chiusura; non € escludibile perche ha la funzionalita di proteggere il motore in caso di malfunzionamento dei
Finecorsa o del rilevamento ostacolo.

Valorida 1 a 99 = valore corrispondente a metd del tempo lavoro. Es. 10=20 secondi

Nota bene: se viene selezionato un rallentamento a tempo questo ha inizio allo scadere del tempo dilavoro
impostato.

FUNZIONE 26 - Tempo di Lavoro del motore 2

Questa funzione permette diregolare il tempo massimo di lavoro del motore 2 uguale sia in apertura che in
chiusura; non e escludibile perche ha la funzionalita di proteggere ilmotore in caso di malfunzionamento dei
Finecorsa o del rilevamento ostacolo.

Valorida 1 a 99 = valore corrispondente a metd del tempo lavoro. Es. 10=20 secondi

Nota bene: se viene selezionato un rallentamento a tempo questo ha inizio allo scadere del tempo dilavoro
impostato.

FUNZIONE 27 — Tempo di Sosta

Questa funzione permette diregolare il tempo di sosta prima della chiusura automatica.

Impostare i valori :

Valore 0 = Tempo di Sosta nullo

Valori compresi tra 1 e 99 = questo valore corrisponde alla metd del tempo di sosta in secondi prima della
chiusura automatica. Es. 20=40 secondi.

FUNZIONE 28 - Tempo di Recupero Inversione

La centrale & dotata di un encoder a tempo per entrambi i motori. Questa funzione consente diimpostare il
tempo di Recupero in caso di Inversione che viene sommato al Tempo Residuo di manovra. Cio consente di
evitare che, in caso diinversioniripetute, I'automazione non completi correttamente la manovra.

Valore 0 =Tempo direcupero nullo

Valorida 1 a 99 = Tempo di Recupero compreso tra 1 e 99 secondi
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FUNZIONE 30 - Tempo di rallentamento dei motori 1 e 2 in apertura

Valore 0 = non abilitato

Valorida 1 a 99 = tempo di rallentamento impostabile da 1 a 99 decimi di secondo a partire dal finecorsa o
dal termine del tempo massimo di lavoro dei motori 1 e 2 (funzione 31). Es. 50=5 secondi di rallentamento.

FUNZIONE 31 - Tipo di rallentamento in apertura

Valore 0 = il tempo dirallentamento (funzione 30) & calcolato a partire dallo scadere del tempo di lavoro
massimo dei motori (funzioni 25 e 26)

Valori 1=iltempo dirallentamento (funzione 30) e calcolato a partire dall’intervento del finecorsa in apertura.

FUNZIONE 32 - Tempo di rallentamento dei motori 1 e 2 in chiusura

Valore 0 = non abilitato

Valorida 1 a 99 = tempo di rallentamento impostabile da 1 a 99 decimi di secondo a partire dal finecorsa o
dal termine del tempo massimo di lavoro dei motori 1 e 2 (funzione 33). Es. 50=5 secondi di rallentamento.

FUNZIONE 33 - Tipo di rallentamento in chiusura

Valore 0 = il tempo di rallentamento (funzione 32) & calcolato a partire dallo scadere del tempo di lavoro
massimo dei motori (funzioni 25 e 26)

Valori 1=iltempo dirallentamento (funzione 32) € calcolato a partire dall’'intervento del finecorsa in chiusura.

FUNZIONE 34 - Forza motore in fase di rallentamento

Con questa funzione si imposta il livello della forza motore durante la fase di rallentamento.

Valore 1 = Forza motore minima

Valore 2 = Forza motore intfermedia

Valore 3 = Forza motore massima

Nota bene: per automazioni a battente con motori di bassa potenza (minore di 150W) si consiglia il valore 3.

FUNZIONE 45 - Tempo di sfasamento in apertura tra il motore 2 ed il motore 1

Questafunzione permette diimpostareiltempo diritardo di attivazione delmotore 2rispetto almotore 1infase
d’'apertura:

Valore 0 = sfasamento disabilitato

Valore da 1 a 99 = sfasamento compreso tra 1 e 99 secondi

FUNZIONE 46 - Tempo di sfasamento in chiusura tra il motore 1 ed il motore 2

Questafunzione permette diimpostareiltempo diritardo di attivazione delmotore 1 rispetto almotore 2infase
di chiusura.

Valore 0 = sfasamento disabilitato

Valore da 1 a 99 = sfasamento compreso tra 1 e 99 secondi

FUNZIONE 50 - Elettroserratura

Questa funzione permette diimpostare il funzionamento dell’elettroserratura.

Valore 0 = Esclusa

Valore 1 = Aftiva per 3 secondi prima di ogni manovra in apertura

Valore 2 = Colpo diInversione di 1 secondo ed attivazione dell’elettroserratura per 3 secondi prima di ogni
manovra in apertura.

FUNZIONE 60 - Autotest delle sicurezze

Questafunzione serve pertestare le sicurezze prima diognimanovra; tale funzione é realizzabile con fotocellule
predisposte. Nelcasoiltest dia esito negativo (una delle sicurezze non funziona correttamente) I'automazione
non esegue il comando ricevuto.

Impostare i valori:

Valore 0 = autotest disabilitato

Valore 1 = autotest abilitato fotocellula chiusura.

Valore 2 = autotest abilitato fotocellula apertura.

Valore 3 = autotest abilitato per entrambe le fotocellule.

FUNZIONE 70 - Funzione di frenata

Valore 0 = funzione di frenata disabilitata

Valore 1 = funzione di frenata abilitata sui motori 1 e 2 sia in apertura che in chiusura.

Nota bene: questa funzione & attiva solo per le applicazioni con cancelli scorrevoli (funzione 1 impostata a 3
04)

FUNZIONE 99 - Funzione di Fine Programmazione

Per uscire dal menu di programmazione puntare a questa funzione e premere il pulsante di “ENTER”.
Notabene:lacentrale non consente diaccedere almenu diprogrammazione durante l’esecuzione diun ciclo
difunzionamento. Solo se la centrale & stata programmata correttamente e possibile eseguire delle manovre.,
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10. ELENCO DELLE FUNZIONI VARIABILI

FUNZIONE

DESCRIZIONE

Min/Max

Default

Applicazione

1 = Cancello a battente ad un anta

2 = Cancello a battente a due ante

3 = Cancello scorrevole

4 = Cancelli scorrevoli contrapposti

5 = Bariera Automatica

6 = Barriere Automatiche contrapposte
7 = Basculante ad 1 motore

8 = Basculante a 2 motoriin parallelo

1+8

Finecorsa dei motori 1 e 2

0 = Assenti

1 = Presente Finecorsa Chiusura

2 = Presente Finecorsa Apertura

3 = Presenti Finecorsa Aperfura e Chiusura

Regolazione Forza motore 1(1=30% 10=100%)

1+10

Regolazione Forza motore 2 (1=30% 10=100%)

1+10

Azione Controllo Ostacolo

0= NON ABILITATO

1 = STOP (in assenza di Finecorsa ne svolge la funzione)
2 = STOP/INVERTE

3 = STOP/INVERTE per 2 secondi

Sensibilita Controllo Ostacolo del motore 1

Sensibilita Controllo Ostacolo del motore 2

Spunto all’avvio della manovra di apertura e di chiusura in decimi di secondo
0 = Assente
1 - 99= Spunto all’accensione a max Forza compreso tra 1 e 99 decimi di secondo

10 (1s)

Extra tempo al fermine dell’apertura e della chiusurao Forza Lavoro (funzioni 3 e 4)
0 = Assente

1 = Spunto di 2sec al termine della manovra di apertura

2 = Spunto di 2sec al termine della manovra di chiusura

3 = Spunto al termine della manovra di chiusura e apertura

0

10

Chiusura automatica
0 = disabilitata
1 = abilitata

11

Comando Passo-Passo

0= APRE

1 = APRE/CHIUDE

2 = APRE/STOP/CHIUDE

3 = APRE/STOP/CHIUDE/STOP

15

Tempo di pre-lampeggio in secondi
0 = Assente
1 -99 = compreso fra 1 e 99 secondi

16

Tempo accensione Luce di Cortesia in secondi (x2)
0 = Nullo
1 -99 = compreso fra 2 e 198 secondi

45 (90 s)

20

FOTOCELLULA in Apertura
0 = Non presente
1 = STOP e riparte dopo disimpegno

0

21

COSTA
0 = Non presente
1 = STOP ed inverte per 2 secondi

22

FOTOCELLULA in Chiusura

0 = Non presente

1 = STOP/inverte

2 = STOP/inverte al disimpegno della fotocellula

23

Comando di STOP
0=STOP non presente
1 = STOP presente

0+1

0

25

Tempo di lavoro del motore 1 (x2) in secondi
1 -99 = compreso tra 2 e 198 secondi

1+99

10 (20 s)

26

Tempo di lavoro del motore 2 (x2) in secondi
1 - 99 = compreso fra 2 e 198 secondi

1+99

10 (20 5)

27

Tempo di sosta per Chiusura Automatica (x2) in secondi
0 = Nullo
1 - 99 = compreso fra 2 e 198 secondi

10 (20 s)

28

Tempo recupero inversione per tempo residuo in secondi
0 = Nullo
1 -99 = compreso fra 1 e 99 secondi

0

30

Tempo di rallentamento in apertura dei motori 1 e 2 in decimi di secondo
0 = non abilitato
Da 1 a 99 =da 1 a99 decimi disecondo

31

Tipo di rallentamento in apertura sui motori 1 e 2
0 = parte a tempo allo scadere del tempo di lavoro massimo
1 = parte dallintervento dei finecorsa in apertura

32

Tempo di rallentamento in chiusura dei motori 1 e 2 in decimi di secondo
0 = non abilitato
Da 1 a 99 =da 1 a99 decimi disecondo

33

Tipo di rallentamento in chiusura sui motori 1 e 2
0 = parte a tempo allo scadere del tempo di lavoro massimo
1 = parte dall'intervento dei finecorsa in chiusura

34

Forza dei Motori durante il rallentamento
1= Forza minima

2= Forza intermedia

3= Forza massima

45

Tempo di Sfasamento in apertura tra il motore 2 ed il motore 1 in secondi
0 = Nullo
1 -99 = compreso fra 1 e 99 secondi

46

Tempo di Sfasamento in chiusura tra il motore 1 ed il motore 2 in secondi
0 = Nullo
1 -99 = compreso tra 1 e 99 secondi

50

Elettroserratura

0 = Assente

1 = Attiva per 3 secondi prima di ogni manovra di apertura

2 = Colpo di Ariete in apertura per 1 secondo e attiva per 3 secondi

60

Test fotocellule ad inizio manovra

0 = Disabilitato

1 = Abilitato fotocellula chiusura

2 = Abilitato fotocellula apertura

3 = Abilitato sulle fotocellule d’apertura e di chiusura

70

Funzione di frenata
0 = disabilitata
1 = Abilitata sui motori 1 e 2 sia in apertura che in chiusura.

99

Funzione di Fine Programmazione




ITALIANO

11. MESSAGGI DI ERRORE

Afine programmazione la centralina verificala congruenza dei parametrisettati; nel caso di programmazione
corretta compare la scritta FP (Fine Programmazione) per 3 secondi dopodiche il display si spegne.
Nelcasoinvece diconflitto traiparametriviene fatto lampeggiare ilnumero diuna delle funzioni potenzialmente
sbagliate. Per correggere il valore delle funzioni sbagliate rientrare nel menu di programmazione premendo il
pulsante di "ENTER” per 3 secondi. Fino a che la programmazione della centralina non e stata eseguita
correttamente non sard possibile eseguire alcuna manovra.

Il display inoltre segnala inoltre anche i seguenti errori:

EE = guasto della memoria EEPROM o una perdita dei parametri memorizzati.

E’ consigliato riportarsi ai parametri di Default (vedi paragrafo "Programmazione della Centrale”). A questo
puntoriprogrammarela centrale come prima della segnalazione ditest fallito. In caso diulteriore esito negativo
occorre chiaomare I’assistenza per sostituire il dispositivo difettoso.

EO = triac in cortocircuito, motori in cortocircuito, motori scollegati od errato collegamento dei medesimi.
Controllareicollegamentiedil corretto funzionamento deimotori collegati airelativimorsetti. Sei collegamenti
sono corretti, togliere e ridare I'alimentazione. Nel caso il problema persista, controllare che imotorinon siano
in cortocircuito. Se ancora il problema persiste, contattare |I'assistenza.

E1 =testdellafotocellulain chiusurafallifo, controllareicollegamentiedil corretto funzionamento dei dispositivi
collegati al morsetto FTC tramite il led corrispondente presente sulla scheda. Nel caso di malfunzionamento,
sostituire il dispositivo difettoso.

E2 =test dellafotocellulain aperturafallito, controllare i collegamentiedil corretto funzionamento dei dispositivi
collegati al morsetto FTO tramite il led corrispondente presente sulla scheda. Nel caso di malfunzionamento,
sostituire il dispositivo difettoso.

12. DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO DELLA CENTRALINA

12.1 ACCENSIONE

All’accensione la centralina verifica I'integrita della memoria EEPROM in cui sono memorizzati i parametri di
Default o I'ultima programmazione eseguita correttamente. Se viene riscontrato un guasto della memoria
EEPROM, o una perdita dei parametri memorizzati, la centralina visualizza sul display la scritta EE o un altro
messaggio di errore, in questo caso leggere il praragrafo relativo.

Seinvecela EEPROM e integrala centralinasiimposta aivalori di Default o all’ ultima programmazione eseguita
correttamente ed il display & spento. A questo punto la centralina & pronta ad eseguire i comandi.

N.B. Quando la centralina viene accesa, non viene eseguita alcuna manovra se non dopo ilricevimento diun
comando volontario da parte dell’utilizzatore

12.2 COMANDI CONTRASTANTI
In presenza di comandi contrastanti contemporanei, Ia centralina non ne esegue nessuno.

12.3 REGOLAZIONE DELLA FORZA MOTORE

Regolare la forza motore 1 tramite la "FUNZIONE 3" e del motore 2 tframite la "FUNZIONE 4”. Al valore 1
corrisponde la forza minima impostabile (30% forza massima) Al valore *1” corrisponde la forza minima
impostabile (30% Forza Massima), al valore *10” la forza massima. Durante la fase dirallentamento la forza dei
motori & regolata mediante la Funzione “34". (*1” = Forza Minima, 3 = Forza Massima).

Per cancelli a battente con motori di piccola potenza (< 150W) per la Funzione “34” & consigliato il valore 3.

12.4 REGOLAZIONE DELLA SENSIBILITA’ DI RILEVAZIONE OSTACOLI

Escludere i finecorsa (se presenti), lasciare andare a fine manovra I'automazione e verificare il corretto
funzionamento della "FUNZIONE 6 - rilevazione ostacolo del motore 1, rifare la medesima operazione
verificando il funzionamento della "FUNZIONE 7 —rilevazione ostacolo del motore 2. Regolare il valore delle
sopracitate funzioni per garantire un adeguato valore di sicurezza dell’accesso automatizzato.

N.b.: durante la fase di spunto all’avvio e di rallentamento la funzione di rilevamento ostacolo non & attiva.
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12.5 RALLENTAMENTO DEI MOTORI

La centrale universale consente dieseguire il rallentamento dei motori altermine delle manovre di apertura e
chiusura. Tramite le Funzioni 31" e "33” & possibile selezionare la partenza del rallentamento a partire
dall’intervento delfinecorsa (valore *1”) o dallo scadere deltempo dilavoro massimo dei due motori (Funzioni
25 e 26). La Funzione 31 e relativa alla manovra di apertura mentre la funzione 33 & relativa alla manovra di
chiusura; & possibile impostare una partenza del rallentamento da finecorsa in un senso di marcia e a tempo
nel senso opposto. La durata del rallentamento & regolabile in decimi di secondo mediante le Funzioni 30"
(apertura) e “32" (chiusura), tra 1 e 99 decimi di secondo (0.1 e 9.9 secondi).

Per applicazioni con rallentamento a partire da finecorsa (cancelli scorrevoli) € consigliato porre il tempo
massimo dilavoro 2-3 secondiin piu rispetto alla effettiva durata della manovra, ed il tempo dirallentamento
compreso tra 5 e 20 decimi di secondo in modo che il finecorsa non oltrepassi la sua battuta.

Per applicazioni con rallentamento con partenza a tempo (battente ad anta) € consigliato;

misurare la durata della manovra in assenza di rallentamento.

Porre il tempo massimo dilavoro ( funz. "25” e *26") un paio di secondiin meno rispetto alla durata misurata.
Porre iltempo di rallentamento (funz.”30” e "32") compreso tra 50 e 99 decimi disecondo in modo che I'anta
arrivisicuramente in battuta.

Regolare la Forza dei Motori durante il rallentamento al livello desiderato, mediante la Funzione “34”, (1 =
minima, 2 =intermedia, 3 =massima). Per applicazioni a battente con motori di piccola potenza e consigliato
il valore 3.

12.6 FRENATURA

La cenfrale universale e in grado di eseguire la frenatura dei motori al momento delloro arresto (Funzione 70).
Questa opzione e attiva solo per applicazioni a scorrevole (Funzione 1 settata al valore 3 o 4), e consente di
eliminare I'inerzia dello scorrevole al momento del suo arresto, in questo modo si evita la fuoriuscita dei
finecorsa dalla loro battuta al termine delle manovre di apertura e chiusura, inoltre in caso di inversione
provocata dall’intervento di una sicurezza, I’arresto dello scorrevole € immediato.

12.7 ENCODER A TEMPO

La centrale universale € dotatadiunencoderatemporealizzato alivello software chele consente dimonitorare
costantemente la posizione dell’automazione. In particolare nel caso di un’interruzione della manovra la
centrale pone il tempo massimo dilavoro pari altempo residuo dimanovra, evitando che ad esempio le ante
rimangano alungoin battutasuiportantisurriscaldando inutiimente imotori. Perevitare che a causa dell’inerzia
I’automazione non completi correttamente la manovra, € consigliato settare il tempo direcupero inversione
(Funzione “34") al valore piu appropriato (in genere compreso tra 1 e 5 secondi) a seconda del tipo di
applicazione.

12.8 ARRESTO MOTORE
Puo avvenire nei seguenti casi:

* Mancanza di alimentazione

* Intervento delrelativo finecorsa (apertura contatto N.C.)

* Intervento della FUNZIONI “5” di controllo ostacolo

* Intervento diuna delle sicurezze (fotocellule o costa).

* Fine del tempo massimo dilavoro impostato con le "FUNZIONI 25 - 26",

* Aftivazione del pulsante di STOP (apertura del contatto N.C. di stop) In questo caso per ripristinare |l
movimento, sbloccare il pulsante di Stop e dare un ulteriore comando via Radio o manuale.

¢ Comandi di STOP effettuati via Radio o tframite il comando “"Passo-Passo”.

12.9 MANOVRA AD UOMO PRESENTE

Premereilpulsante di Apertura Uomo Presente pereseguirel’apertura edil pulsante di Chiusura Uomo Presente
per eseguire la chiusura dell’accesso automatizzato. Talicomandi(chiusura deicontattiN.O.) devono essere
mantenutivolontariamente dall’operatore. Nel caso diintervento diunasicurezza o deifinecorsal’automazione
si arresta.

12.10 MANOVRA D’APERTURA

Dare un comando via radio (canale 1) o tramite il comando "Passo-Passo”.

Pre-lompeggio del segnalatore luminoso per il tempo impostato con la *FUNZIONE 15

La centralina esegue il test del TRIAC e delle sicurezze relative almovimento d’apertura (solo se il morsetto TST
e collegato e la "FUNZIONE 60" & impostata su un valore > 0).

I motore viene alimentato per il tempo di spunto all’avvio con una forza del 100%; dopo tale spunto la forza
motore viene portata al valore impostato nella *FUNZIONI 3 e 4",
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12.11 MANOVRA DI CHIUSURA

La chiusura puod avvenire automaticamente dopoiltempoimpostato nella FUNZIONE 27, o framite icomandi
"Passo-Passo” o “Pedonale”.

Pre-lompeggio del segnalatore luminoso per il tempo impostato con la FUNZIONE *15"

La centralina esegue il test del TRIAC e delle sicurezze relative al movimento di chiusura (solo se il morsetto TST
e collegato e la "FUNZIONE 60" & impostata ad un valore "1 0 "3").

[lmotore viene alimentato per il tempo di Spunto all’avvio con una forza del 100%; dopo tale spunto la forza
motore viene portata al valore impostato nella *FUNZIONE 3 e 4”,

12.12 MANOVRA D’APERTURA PEDONALE

I comando d’apertura pedonale pud essere fornito sia manualmente che via radio (CH2). La centralina
esegue:

* Apertura completa di una sola anta per cancelli a due ante battente sull’anta del motore 1,

* Apertura per 10 secondiper cancello scorrevole,

* Apertura totale di una sola anta per cancelli scorrevoli contrapposti,

* Apertura totale di una sola barriera per barriere contrapposte,

¢ Comando non attivo per tutti gli altri tipi di accessi automatici.

12.13 SELEZIONE MOTORI
I jumper JP1 e JP2 devono essere inseriti nel caso di funzionamento a 2 motori

12.14 SELEZIONE SECONDO CANALE

Se nelconnettore M8 e inserita unaricevente bicanale, € possibile, tramiteiljumperJP3, rendere attivoilsecondo
canale della ricevente stessa sull’apertura pedonale dell’automazione: JP3 inserito = secondo canale attivo
sull’apertura pedonale; JP3 disinserito = secondo canale non attivo sull’apertura pedonale.

Programmare le funzioni della centralina come indicato al paragrafo “Programmazione della centralina”.

12.15 SICUREZZE

Collegare i dispositivi previsti per la migliore sicurezza possibile sulla automazione su cui viene installata la
centrale

Il collegamento al morsetto TST (autotest) si effeftua solo se si installano dispositivi con funzione di autotest
incorporata.

Al morsetto STP (stop) dovrd essere collegato un pulsante del tipo a sblocco manuale.

Almorsetto FTC collegare lafotocellulain chiusura. Tale fotocellulaserve per proteggere l’accesso automatizzato
in fase di chiusura dell’automazione, nessun effetto in fase di apertura. In fase di chiusura inverte o ferma |l
movimento edinverte al disimpegno (selezionabile). Se impegnatainibisce qualsiasicomando dichiusura. Ad
accesso chiuso non inibisce i comandi di apertura.

Almorsetto FTO collegare lafotocellulain apertura. Tale fotocellulaserve per proteggere I’accesso automatizzato
infase diapertura dell’automazione, nessun effettoin fase dichiusura. In fase diapertura ferma e aldisimpegno
riprende il movimento, se impegnata inibisce qualsiasi impulso.

Almorsetto CST collegare la costa diprotezione. Tale sicurezza serve per proteggere maggiormentel’accesso
automatizzato rispetto alsolo utilizzo delle “Fotocellule”. Seimpegnatainibisce qualsiasiimpulso, durante le fasi
diapertura/chiusuraseimpegnatainverteilmoto per2sec e vain STOP. Solo un successivoimpulso fariprendere
il movimento fino a completamento del ciclo impostato.

Durante le manovre ad Uomo Presente I'intervento di una sicurezza (se abilitata) o dei finecorsa (se abilitati)
bloccano I'automazione.

12.16 FUSIBILI DI PROTEZIONE

Protezione delmotore

| motori ed i circuiti di potenza sono protetti da fusibile da 8A rapido (formato 5x20).
Protezione dalle sovratensioni tramite Varistore

Protezione dell’elettroserratura

Fusibile da 2A ritardato (formato 5x20).

Protezione del lampeggiatore e luce di cortesia

Fusibile da 1A rapido (formato 5x20).

Protezione dell’alimentazione accessori

Fusibile da 1A rapido (formato 5x20).

Protezione dellalogica

Fusibile da 315mA rapido (formato 5x20).

Resetautomatico

Nelcaso difunzionamento anomalo delmicroprocessore, un circuito indipendente direset automatico (watch-
dog), ripristina il controllo della centralina riportandola alle condizioni iniziali di accensione.
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12.17 LED DI CONTROLLO

Sulla scheda sono riportati dei LED di controllo dello stato degli ingressi di comando e sicurezza:
LED ACCESSO = contatto in morsettiera N.C.

LED SPENTO = contatto in morsettiera N.A.

Per verificare che gliingressi si trovano nel loro corretto stato tenere presente che:

Quando di fornisce un comando il LED corrispondente passa dallo stato “"Spento” allo stato "Acceso”
Quando interviene una sicurezza il LED passa dalla stato *"Acceso” allo stato “"Spento”

Lo stato dei LED relativi ai finecorsa dipende dalla posizione dell’accesso automatico:

- Accesso automatico aperto = LED FC1 e FC3 accesi, e LED FC2 e FC4 spenti

- Accesso automatico chiuso = LED FC2 e FC4 accesi, e LED FC1 e FC3 spenti

FTC (LD1) Fotocellula di sicurezza in chiusura OPU (LD7) | Comando apertura uomo presente
FTO (LD2) Fotocellula di sicurezza in apertura CLU (LD8) | Comando di chiusura uomo presente
CST (LD3) | Costa di sicurezza FC1 (LD9) |Finecorsa in chiusura del motore 1

STP (LD4) STOP FC2 (LD10) | Finecorsa in apertura del motore 1
STA (LD5) Comando passo-passo FC3 (LD11) | Finecorsa in chiusura del motore 2
PED (LDé) Comando d’apertura pedonale FC4 (LD12) | Finecorsa in apertura del motore 2

13. GUIDA ALL’INSTALLAZIONE

Si riporta di seguito una tabella, indicante per i vari tipi di applicazione, una “programmazione guida”
utilizzabile come traccia per una rapida programmazione della centrale.

Funzione Battente Battente Scorrevole Scorrevoli Barriera Barriere Basculante Basculanti
1 anta 2 ante Contrappos Contrappos parallele

1 1 2 3 4 5 6 7 8

2 0 0 3 3 3 3 0 0
3 () 3 3 6 6 4 4 4 4
4(°) - 3 - 6 - 4 - -
5 o(n 0 02 0(2 02 0(2) 0(2 0(2)
6 (°) 3 3 5 5 3 3 3 3
7(°) - 3 - 5 - 3 - -
8 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 0 0 0 0 0 3 3
10 (%) 0(2 0(2) 0(2) 0(2) 0(2) 0(2) 0(2) 0(2)
11 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
15 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
16 (°) 45 45 45 45 45 45 45 45
20 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
21 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
22 (°) 1 1 2 2 1 1 1 1
23 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
25 (°) 8 8 10 10 6 6 10 10
26 (°) - 8 - 10 - 6 - -
27 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
28 (*) 3(2) 3(2) 3 (3) 3 (3) 3(1) 3 (1) 3 (1) 3 (1)
30 (*) 0 (50) 0 (50) 0(10) 0(10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
31 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
32 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
33 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
34 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
45 (°) - 2 - - - - - -
46 (°) - 5 - - - - - -
50 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
60 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0

70 - - 1 1 - - - -

NOTE:

- : Funzione impostata automaticamente dalla centrale

(*) : Si consiglia:

a) di impostare inizialmente il valore “0” per controllare il corretto collegamento dei motori € movimento
dell’automazione,

b) diimpostare il valore indicato tra parantesi come valore di partenzaq,

c) diprocedere persuccessivi aggiustamenti.

(°) : Funzione da settare infunzione dell’applicazione, del peso e dimensioni dell’automazione, degliaccessori
esicurezze collegate.
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230V~ UNIVERSAL CONTROL UNIT

USE AND INSTALLATION INSTRUCTIONS

1. GENERALCHARACTERISTICS

The conftrol unit was created, designed and built to control any automated access appliance as safely as
possible (swing single or two leaf gates, sliding gates, opposing sliding gates, automatic barrier, opposing
automatic barriers, up-and-over doors with one or two motorsin parallel). Aninnovative, easy functions and
time programming method —using three keys and a two-digit display —ensures high precision adjustment of all
operationalparameters. A set of LEDsenablesimmediate control of the status of inputs, outputs and of any circuit
faults.

Furthermore, conformity torigid Europeanreference standards (CE) isa guarantee of the product’s quality and
reliability.

2. TECHNICALSPECIFICATIONS

Power supply 230 V~ - 50/60 Hz

Max absorbed power 1600W

Motors max. load 2 x 700W

Flashing lamp max. load 80W

Courtesy light max. load 40W
Accessories max. load 24 V~ 15W
Indicator-light max. load 24V~ 3W

Electric lock max. load 12 V~ 24W
Protection fuses 5

Applications Swing single or two leaf gate

Sliding or opposing sliding gate
Barrier and opposing barriers
Up-and-over doors with one or two motors

Programming Three keys and digital display
Functions controller Microprocessor with watch-dog
Reference parameters Stored in EE-PROM

Terminal board inputs Pedestrian opening / Total opening /

Open and close when person present / Open and close photocells / Edge /
Open and Close limit-switch / STOP / Mains power / Antenna

Radio control connector Radio receiver cards

Terminal board outputs Motors 1T and 2 /24 V~ accessories supply/ Courtesy light /
Flashing lamp / Indicator-light/12V~ electric lock

Ambient temperature -20°C +55°C

Enclosure characteristics 305 x 225 x 125 mm. — IP55

3. PREPARATIVE MEASURES AND GENERAL NOTES

¢ |IMPORTANT: To ensure people’s safety, all warnings and instructions in this booklet must be carefully
observed. Incorrect installation or incorrect use of the product could cause serious harm to people.

* Makesurethereis an adequate differential switch upstream of the system as
specified by currentlaws, andinstall a thermalbreaker with all-pole switching
on the electrical power mains.

* Tolay cables, use adequate rigid and/or flexible tubes. i

* Alwaysseparate connection cablesoflow voltage accessories from the 230 o
V~powersupply cables. To supplygower to the appliance, use cables with D

%@

aminimum cross-section of 1.5mm<. To prevent anyinterference whatever,
use separate sheaths. o
* Fitadequate cable clamps on the box, to minimum protection class of IP54.

* Tosecure the control unit in the sealed enclosure, position it as shown in fig. 5 O
1 andsecureit with 5 @4.2x13 self-tapping screws (supplied), fitting the spacers —
between the card and the guides of the enclosure. I

* Important : the starting capacitors must be always connected to the ‘
appropriate Fastons on the card (COND.MOTIT, COND.MOT2) and never
directly to the motor outputs OP, CLMOT1 and MOT2 on the terminalboard.

Fig.1
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4. CONNECTIONS
FASTONS FOR CAPACITORS

(COND.MOTI)

(COND.MOT2)

Connection of starting capacitor of
motor 1.
Connection of starting capacitor of
motor 2.

POWER TERMINAL BOARD M1

M
2
©)

230V~ line
Earth
Neuftral

POWER TERMINAL BOARD M2

(4-5-6)

(7-8-9)

Motor 1. Important: donotconnectthestarting
capacitordirectly to the output of motor 1 butto
the Fastons of capacitor M1.

Motor 2. Important: do not connect the starting
capacitordirectly to the output of motor2 butto
the Fastons of capacitor M2.

POWER TERMINAL BOARD M3

(10-11)
(12-13)

Flashing lamp 230V~ - max 80W
Courtesy light. 230V~ - max 40W

SIGNALS TERMINAL BOARD M4

(14-15)
(16)
(17)
(18)
(19)
(20)
@0

Electric lock. 12V~ - max 24W

Closing photocaell

Common contact

Opening photocell

+24Vdc safety devicesself-test command
Common contact

Protectionedge

SIGNALS TERMINAL BOARD M5

(22)
(23)
(24)
(29)
(26)
(27)
(28)
(29)
(30)

24V ~ power supply to external accessories
Common contact

STOP push-button

START push-button

Common contact

Pedestrians’ opening push-button

Person present opening push-bufton
Common contact

Person present closing push-button

SIGNALS TERMINAL BOARD Mé

3N
(32
(39)

Motor 1 closing limit-switch
Common contact
Motor 1 opening limit-switch

SIGNALS TERMINAL BOARD M7

(34)
(35)
(36)
(37-38)
(39-40)

Motor 2 closing limit-switch

Common contact

Motor 2 opening limit-switch
Automationindicator-light open. 24V ~-max 3W

External radio antenna. Do not use if a ferminal
boardforthe externalantennaisinstalled onthe
receivercard.
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(4) OP
(5) COM
6) CL
(7) OP
(8) COM
©) CL

(10) LAMP
(11) LAMP

(12) LAMP
(13) EXT

(14) EL-SER
(15) EL-SER
(16) FIC
(17) COM
(18) FTO
(19) 18T
(20) COM
(@1 cst

(22) 24V
(23) COM
(24) STP
(25) STA
(26) COM
(27) PED
(28) OPU
(29) COM
(30) CLU

@1 FC1
(32) COM
(33) FC2

(34) FC3
(35) COM
(36) FC4
(37) SP.CA

(38) SP.CA
(39) COM-ANT

(40) SIG-ANT

MOT1

MOT2
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5. LAY-OUT OF CONTROL UNIT

O w O
1A 250V F
F2 - ™
315mMA 250V F [ |
L n -
OP=MOTOR 1 ] D
CL=MOTOR 142 ] D
C RS n -
1 P2 »3
— T =
] - a)
3 = g >
O O O M7
— =[] "
Ll -+ ENTER e
] : )
F4 — 11 FC4 FC3 FC2 FC1 8 52
1A 250V F m o o 5 g8
3 3
Fl O O s 3
8A 250V F L s =
HH s PED OPU CL )8
H= o o o o
COND.MOTI  COND. MOT2 ™
HO GO =D
L] Fo FIC FO CST s & 36
© O @) - o=
L 0
M1 M2 M3 M4 5 =
m NV VYV VY VY
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
. + N °P:gr"1'°" °P§g,l';°" LAMP '-:)'(‘T' 51";,!_‘ FIC COMFIO TSTCOMCST 24~ COM STP STA COM PED OPU COM CLU

6. JUMPER SELECTION FOR MOTOR 1 OR MOTORS 1 AND 2

Depending on the type of gate (one or two wings), shift jumperJP1-JP2 as follows: OP - (Open circuit) only for
motor 1 for single-section gates. CL - (Closed circuit) motors 1 and 2 for two-section gates.

7. FITTING THE RECEIVER CARD

The control unit is designed to house a single- or twin-channel receiver. Installation procedure: turn off power
andfitthereceiverin connector M8 on the control unit. This done, observe the receiverinstructions concerning
memory storage of the radio control. Once the radio control has been stored, it activates the START command
just like any push-button.

If a twin-channel receiver is installed on connector M8, you can activate or disable the second channel for
pedestrian opening by using jumper JP3.

8. PROGRAMMING THE CONTROL UNIT

Program by setting parameters to ensure maximum safety ofthe automated access appliance. Whenyou have

finished programming, execute the opening and closing commands of the automated access appliance

several times (by radio or manual control) to check if both automation and the relevant safety devices are

operating correctly.

To this end, read the paragraph on operation of the control unit. At power-up, the control unit checks the

condition of the EEPROM memory storing the Default parameters or of the last correctly executed programming

operation. If afault onthe EEPROM memory or aloss of stored parametersis detected, the control unit’s display

shows the message EE (EEPROM ERROR); ifinstead, the EEPROM is in good condition, the control unit sets itself

on the Default values or on the last correctly executed programming operation, and the display goes off. To

accessthe programming menu, pressthe "ENTER " push-button for3secondsandtheletters “EP” appear. These

letters remain on view for 5 seconds and, if you hold down the “+” push-button for atleast 2 seconds during this

period, the Default programming is loaded automatically. When the 5 seconds have elapsed, the control unit

points the function 1, and the individual functions can then be programmed according fo the following

procedure:

¢ Select the function you wish to program by pressing one of the two keys + (FORWARD) or (BACK); key -
is used to reduce, and key + is used to increase.

* Pressthe ENTER key to change the value of the function. The display now flashes; you can now change the
set value by pressing keys “+” (to increase value), and "-* (o reduce value).

* Press the ENTER key to confirm the value of the function you require.

* If you wish to program other functions, repeat the operations listed above.
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To exit the programming menu, point the end-of-programming function 99
and press the "ENTER” push-button. The control unit now checks if the set
parameters correspond — if programming was correct, the letters FP (End of
Programming) appearfor3seconds, andthenthe display goes off. If, instead,
the parameters do not correspond, the number of one of the potentially
incorrect functionsis displayed in flashing mode. To correct the value of the
incorrect functions, return to the programming menu and press the "ENTER”

push-button for3seconds. No manoeuvre is possible until the control unit has
been correctly programmed.

- + ENTER

9. FUNCTIONSTO BEPROGRAMMED

FUNCTION 1 - Type of Application

This function makesit possible to set the type of Application with the aim of enabling only functions connected
to the type of application.

Value 1 = Swing single-leaf gate (motor 1)

Value 2 = Swing two-leaf gate (motors 1 and 2)

Value 3 = Sliding gate (motor 1)

Value 4 = Opposing sliding gates (motors 1 and 2)

Value 5 = Automatic barrier (motor 1)

Value 6 = Opposing automatic barriers (motor 1 and 2)

Value 7 = Up-and- over door with 1 motor (motor 1)

Value 8 = Up-and-over door with 2 motors in parallel (motors 1 and 2)

FUNCTION 2 - Limit-switches

This function enables control of opening and closing limit-switches.

Set the following values:

Value 0 = Limit-switches not present (this avoids having to jump connect the terminals of the four limit-switches.
Value 1 = Only closing limit-switches present (1 Limit-switch for the 1 motor application, and 2 limit-switches for
the 2 motor application)

Value 2 = Only opening limit-switches present. (1 Limit-switch forthe 1 motor application, and 2 limit-switches for
the 2 motor application)

Value 3 = Limit-switches present for both closing and opening. (2 Limit-switchesforthe 1 motor application, and
4 limit-switches for the 2 motor application)

FUNCTION 3 - Motor 1 power adjustment (TRIAC)

This function serves to adjust the power of motor 1 in the range from 30% min. to 100% max.

Disable the "Obstacle control” (set value “0” of function “5").

Set the most appropriate value, taking into account ambient and installation factors.

Set the values, taking the following into account:

Value 1 = minimum settable value (30%)

Value10 = maximum settable value (100%)

NB.: af the initial thrust level, if enabled, motor poweris at maximum for the time set with function 8. Before any
manoeuvreisexecuted, atestisruntocheckthe condition of the TRIACS and verify if the motors are connected
correctly. If the testis unsuccessful, the "EQ” message isshown on the display (in thisconnection, see paragraph
“Error messages on display”).

FUNCTION 4 - Motor 2 power adjustment (TRIAC)

This function serves to adjust the power of motor 2 in the range from 30% min. to 100% max.
Disable "Obstacle Conftrol” (set value "0” of function “5").

Set the most appropriate value, taking info account ambient and installation factors.

Set values, taking the following into account:

Value 1 =minimum setftable value (30%)

Value10 =maximum settable value (100%)

NB.: at the initial thrust level, if enabled, motor power is at maximum for the time set with function 8. Before any
manoeuvreisexecuted, atestisrunto checkthe condition of the TRIACS and verify if the motors are connected
correctly. If the testisunsuccessful, the "EOQ” message isshown on the display (in thisconnection, see paragraph
“Error messages on display”).
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FUNCTION 5 - Obstacle control

The obstacle conftrol establishes the reaction of the automatic system when the obstacle detection device
operates.

Value 0 = NOT ENABLED

Value 1 = STOP of automatic system. In this configuration, it operates like the limit-switches, if they are not
available.

Value 2 = STOP and then the operating direction of the automatic system is REVERSED.

Value 3 =STOP and then the operating direction of the automatic systemis REVERSED for 2 seconds. Give afurther
command pulse to restore movement,

FUNCTION 6 — Sensitivity of obstacle control of motor 1 at both opening and closing

Thisfunction makesit possible 1o adjust obstacle detection sensitivity at opening, allowing the automatic system
to stop if an obstacle obstructs the manoeuvre (FUNCTION 5).

Adjust the motor power “Functions 3 and 4” to the minimum value required to move the automated access
facility.

Adjust sensitivity, taking into account the following:

Value 1 = maximum sensitivity, i.e. alow level of resistance is required to detect the obstacle.

Value 6 = minimum sensitivity, i.e. a high level of resistance is required o detect the obstacle.

FUNCTION 7 - Sensitivity of obstacle control of motor 2 at both opening and closing

Thisfunction makesit possible to adjust obstacle detection sensitivity at opening, allowing the automatic system
to stop if an obstacle obstructs the manoeuvre (FUNCTION 5).

Adjust the motor power “Functions 3 and 4" to the minimum value required to move the automated access
facility.

Adjust sensitivity, taking into account the following:

Value 1 = maximum sensitivity, i.e. alow level of resistance is required to detect the obstacle.

Value 6 = minimum sensitivity, i.e. a high level of resistance is required to detect the obstacle.

FUNCTION 8 - Thrust at start of opening and closing

This function enables thrust to be set in tenths of a second, when starting.

Value 0 = No thrust

Values from 1to 99 = Initial thrust time in tenths of seconds atstart of every manoeuvre atmaximum Power (100%)
e.g. 10=1second thrust

FUNCTION 9 — Thrust for 2 seconds at end of opening and closing manoeuvre

ValueO = Thrust disabled

Value 1 = Extra fime at end of opening only

Value 2 = Extra time at end of closure only

Value 3 = Extra time at end of both opening and closure
FUNCTION 10 - Automatic closing

ValueO = automatic closing disabled

Value 1 = automatic closing enabled

FUNCTION 11 - Stepped function (radio receiver channel 1 and STA input of terminal 25)
Thisfunctionisusedto enable different types of stepped operating sequencesandis active forboth pedestrian
and totalmanoeuvres.

Set the following values:

Value 0= OPEN: the automatic system executesthe opening operation and closes after pause time (FUNCTION
27) has elapsed.

Value 1 = OPEN/CLOSE

Value 2 = OPEN/STOP/CLOSE

Value 3 = OPEN/STOP/CLOSE/STOP

FUNCTION 15 - Pre-flashing time

This function enables you to set flashing lamp pre-flashing time before every manoeuvre.
Value 0 = No pre-flashing

Values 1 to 99 = pre-flashing in range from 1 to 99 seconds

FUNCTION 16 - Courtesy Light ON time

This function enable you to set the light ON fime of the courtesy light.

Value 0 = The light goes off at the end of each manoeuvre.,

Values 1 to 99 = this value corresponds to half the ON time of the courtesy light.
E.G. 45=90seconds.
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FUNCTION 20 - Opening photocell

This function enables you to adjust the use of a photocell at opening. It has no effect at closing.

Set the following values:

Value 0 = opening safety device not present (to avoid jumper connecting the relevant terminals).
Value 1 = STOP when photocell tripped — opening movement restarted when cell no longer shadowed.
NB.: if the photocell is shadowed when the pulse is received, the pulse is ignored.

FUNCTION 21 - Protective edge

Thisfunction enablesyou to adjust use of a further protective device at opening and closing (e.g. a pneumatic
edge, a photo-edge, a wire edge, etfc...).

Set the following values:

Value 0 = safety device not present (to avoid jumper connecting the relevant terminals).

Value 1 = STOP when the edge is tripped, the direction is then reversed for 2 seconds. A new pulse must be
supplied torestart the cycle.

NB.: if the edge is activated when the pulse is received, the pulse isignored.

FUNCTION 22 - Closing safety photocell

This function enables you to adjust the use of the safety photocell at closing. It hasno effect at opening. Set the
following values:

Value 0 = Closing safety photocell not present (to avoid jumper connecting the relevant terminals).

Value 1 = STOP at closure and reverse direction.

Value 2 = STOP at closure and direction reversing when released.

N.B.: If the photocell is shadowed when an opening command is received when access is fully closed, the
command will be executed - in all other cases, commands received when photocell is shadowed will be
ignored.

FUNCTION 23 - Stop Input

This function makes available the Stop input enabling opftion.

Set the following values:

Value 0 = Stop push-button not present (to avoid jumper connecting the relevant terminals).

Value 1 =Stop enabled. If thisis activated, the manoeuvre is stopped —a new pulse must be supplied to restart
the cycle. Allcommands are ignored while the Stop input is activated.

FUNCTION 25 - Motor 1 work time

This function enables you to adjust the maximum work time of motor 1 so that it is equal at both opening and
closing—itcannotbe over-riddenbecauseit protectsthe motorin the event of malfunctions of the Limit-switches
orobstacle detector.

Values 1 to 99 = value corresponding to half of work time, e.g. 10=20 sec.

NB.: if fimed deceleration is selected, it begins when set fime has elapsed.

FUNCTION 26 — Motor 2 work time

This function enables you to adjust the maximum work time of motor 2 so that it is equal at both opening and
closing—itcannotbe over-riddenbecauseit protectsthe motorin the event of malfunctions of the Limit-switches
orobstacle detector.

Values 1 to 99 = value corresponding to half of work time, e.g. 10=20 sec.

NB.: if timed deceleration is selected, it begins when set time has elapsed.

FUNCTION 27 - Pause time

This function enables you to adjust pause time before automatic closure.

Set the following values:

Value 0 = Nil pause time.

Values 1to 99 = this value corresponds to half the pause time in seconds before automatic closure. e.g. 20=40
seconds.

FUNCTION 28 - Reversing Recovery Time

The control unit has a timed encoder for both motors. This function enables you to set Reversing Recovery time,
whichisadded to Remaining Time of manoeuvre. This prevents the automatic system from not completing the
manoeuvre correctly, in case of repeated reversing.

Value 0 = Nil recovery time.

Values 1to 99 = Recovery timeinrange 1 1o 99 sec.
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FUNCTION 30 - Deceleration time of motors 1 and 2 at opening.

Value 0 = not enabled.

Values 1to 99 = deceleration time settable from 1 to 99 tenths of a second starting from the limit-switch or from
end of maximum work time of motors 1 and 2 (function 31).

E.g. 50=5 seconds of deceleration.

FUNCTION 31 - Type of deceleration at opening

Value 0 = deceleration time (function 30) iscalculated from end of maximum work time of the motors (functions
25 and 26).

Values 1 = deceleration tfime (function 30) is calculated from tripping of the opening limit-switch.

FUNCTION 32 - Deceleration time of motors 1 and 2 at closing

Value 0 = not enabled.

Values 1to 99 = deceleration time settable from 1 to 99 tenths of a second starting from the limit-switch or from
end of maximum work time of motors 1 and 2 (function 33).

E.g. 50=5 seconds of deceleration.

FUNCTION 33 - Type of deceleration at closing

Value 0 = deceleration time (function 32) is calculated from end of the maximum work time of the motors
(functions 25 and 26)

Values 1 = deceleration time (function 32) is calculated from tripping of the closing limit-switch.

FUNCTION 34 — Motor power at deceleration

This function is set for motor power during deceleration.

Value 1 = Minimum motor power

Value 2 = Intermediate motor power

Value 3 = Maximum motor power

N.B.: Forswing-leaf automatic systems operating onlow capacity motors (below 150W), value 3isrecommended.

FUNCTION 45 - Opening delay time between motor 2 and motor 1

This function makes it possible to set the activation delay time of motor 2 with respect to motor 1 at opening:
Value 0 = delay disabled.

Values 1 to 99 = delay in range from 1 to 99 seconds

FUNCTION 46 - Closing delay time between motor 1 and motor 2

This function makes it possible to set the activation delay time of motor 1 with respect to motor 2 at closing:
Value 0 = delay disabled.

Value 110 99 = delay in range 1 to 99s.

FUNCTION 50 - Electric lock

This function makes it possible to set operation of the electric lock.

Value 0 = OFF.

Value 1 = Active for 3s before every opening manoeuvre.

Value 2 = a 1-second Reversing stroke and 3 seconds’ activation of the electric lock before every opening
manoeuvre.

FUNCTION 60 - Safety devices auto-test

This function is used to test safety devices before every manoeuvre; this function will operate if photocells are
suitably equipped. If the testresultisnegative (e.g. one of the safety devicesisinefficient), the automatic system
willnot execute the received command.

Set the following values:

Value 0 = auto-test disabled.

Value 1 = auto-test enabled for closing photocell.

Value 2 = auto-test enabled for opening photocell.

Value 3 = auto-test enabled for both photocells.

FUNCTION 70 - Braking function

Value 0 = braking function disabled.

Value 1 = braking function enabled for motors 1 and 2 both at opening and closing.
N.B.: this function is active only for applications with sliding gates (function 1 set to 3 or 4).

FUNCTION 99 - End-of-Programming function

To exit the programming menu, point this function and press the “ENTER” push-button.

N.B.: The conftrol unit forbids access to the programming menu while an operation cycle is being executed.
Manoeuvres can only be executed if the control unit was correctly programmed.

19



10. LIST OF VARIABLE FUNCTIONS

FUNCTION

DESCRIPTION

Min/Max

Pre-set

Application

1 = Swing single-leaf gate

2 = Swing two-leaf gate

3 = §liding gate

4 = Opposing sliding gates

5 = Automatic Barrier

6 = Opposing Automatic Barriers

7 = Up-and-over door with T motor

8 = Up-and-over door with 2 motors in parallel

Limit-switch of motors 1 and 2

0 = Absent

1 = Closing Limit-switch present

2 = Opening Limit-switch present

3 = Opening and Closing Limit-switches present

Motor 1 power adjustment (1 = 30% 10= 100%)

1+10

Motor 2 power adjustment (1 = 30% 10= 100%)

1+10

Obstacle Control Action

0=NOTENABLED

1 = STOP (if no limit-switch supplied, it operates like a limit-switch)
2 = STOP/REVERSE

3 = STOP/REVERSE for 2 seconds

Motor 1 Obstacle Control Sensitivity

Motor 2 Obstacle Control Sensitivity

Thrust at start of opening and closing
0 = Absent
1-99 = Thrust at power-up at max Power in range 1 to 99 tenths of sec

10 (1s)

Extra time at end of opening and closing at Work Power (functions 3 and 4)
0 = Absent

1 = Thrust for 2 sec at end of opening

2 = Thrust for 2 sec at end of closing

3 = Thrust at end of opening and closing

Automatic closing
0 = disabled
1 = enabled

Stepped Command

0= OPEN

1 = OPEN/CLOSE

2 = OPEN/STOP/CLOSE

3 = OPEN/STOP/CLOSE/STOP

Pre-flashing time
0 = Absent
1-99 =inrange 1 to 99 seconds

Courtesy Light ON time
0= Nil
1-99 =inrange 2 to 198 seconds

45 (90s)

20

Opening PHOTOCELL
0 = Not present
1 = STOP and restart after release

21

EDGE
0 = Not present
1 = STOP and reverse for 1 second

22

Closing PHOTOCELL

0 = Not present

1 = STOP/reverse

1 = STOP/reverse when photocell released

23

STOP command
0 = STOP not present
1 = STOP present

0+1

0

25

Work time of motor 1 (x2) in seconds
1-99 =inrange 2 to 198 seconds

1+99

10 (20 5)

26

Work time of motor 2 (x2) in seconds
1-99 =inrange 2 to 198 seconds

1+99

10 (20 5)

27

Pause time for Automatic Closing (x2) in seconds
0= Nil
1-99 =inrange 2 to 198 seconds

10 (20'5)

28

Reversing time recovery for remaining time in seconds
0= Nil
1-99 =inrange 1 to 99 seconds

30

Opening deceleration time of motors 1 and 2 in tenths of a second
0 =not enabled
From 1 to 99 = from 1 to 99 tenths of a second

31

Type of opening deceleration of motors 1 and 2
0 = timed start when maximum work time elapses
1 =starts when opening limit-switches are tripped.

32

Closing deceleration time of motors 1 and 2 in tenths of a second
0 =not enabled
From 1 to 99 = from 1 to 99 tenths of a second

33

Type of closing deceleration of motors 1 and 2
0 = timed start when maximum work time elapses
1 = starts when closing limit-switches are tripped.

34

Motor power during deceleration
1 = Minimum power

2 = Intermediate power

3 = Maximum power

45

Opening delay time between motor 2 and motor 1 in seconds
0= Nil
1-99 =inrange 1 to 99 seconds

46

Closing delay time between motor 1 and motor 2 in seconds
0= Nil
1-99 =inrange 110 99 seconds

50

Electric lock

0 = Absent

1 = Active for 3 s before every opening manoeuvre.

2 = Over-pushing-stroke at opening for 1 s and active for 3 s

60

Photocell Test at start of manoeuvre

0 = Disabled

1 = Enabled for closing photocell

2 = Enabled for opening photocell

3 = Enabled for opening and closing photocells

70

Braking function
0 = disabled
1 = Enabled for motors 1 and 2 both at opening and closing.

99

End-of-Programming Function _
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11.ERRORMESSAGES

Atend of programming, the control unit checksif the set parameters correspond —if programming was correct,
the letters FP (End of Programming) appear for 3 seconds, and then the display goes off.

If, instead, the parameters do not correspond, the number of one of the potentially incorrect functions is
displayedinflashingmode.To correctthe value of theincorrect function, return to the programming menu and
pressthe "ENTER” push-button for 3 seconds. No manoeuvre is possible until the control unit has been correctly
programmed.

The display also signals the following errors:

EE = fault on the EEPROM memory or loss of stored parameters,

We advise you to return to the Default parameters (See paragraph: *Programming of the Control Unit”). At this
point, you should re-program the control unit to its settings before the failed test was reported. If the result is
negative once gain, call in the service department to replace the faulty device.
EO =Triac short-circuit, motors short-circuit, disconnected orbadly connected motors. Check the connections,
and also the efficiency of the motors connected to the relevant terminals. If the connections are correct, turn
power OFF and then ON again. If the problem continues, check if the motors are short-circuited. If the problem
still persists, contact the service department.

E1 = test of closing photocell failed: check connections and efficiency of the devices connected to the FTC
terminal, by referring to the relevant LED on the card. In the event of a malfunction, replace the faulty device.
E2 = test of opening photocell failed: check connections and efficiency of the devices connected to the FTO
terminal, by referring to the relevant LED on the card. In the event of a malfunction, replace the faulty device.

12. DESCRIPTION OF CONTROL UNIT OPERATION

12.1 POWER-UP

At power-up, the control unit checks the condition of the EEPROM memory storing the Default parameters or of
the last correctly executed programming operation. If a fault of the EEPROM memory is detected, or stored
parameters were lost, the control unit’s display shows the letters EE or other errormessage —in thiscase, read the
relevant paragraph.

If,instead, the EEPROM is efficient, the control unit setsitself to the Default values orto the last correctly executed
programming operation, and the display goes off. The control unit is now ready to execute commands.
N.B.: when the control unitis powered up, no manoeuvre is performed unless a voluntary command from the user
isreceived.

12.2 CONTRASTING COMMANDS
If two simultaneous, contfrasting commands are received, the conftrol unit does not execute either of them.

12.3 MOTOR POWER ADJUSTMENT

Adjust power of motor 1 with "FUNCTION 3”, and of motor 2 with "FUNCTION 4",

Value 1 correspondsto minimum settable power (30% of maximum power). Value *1" corresponds to minimum
settable power (30% of Maximum Power), and value " 10" correspondsto maximum power. At deceleration, the
power of the motors is adjusted by Function “34” (*1” = Minimum Power, 3= Maximum Power). For swing-leaf
automatic gates operating on low capacity motors (<150W), value 3 isrecommended for Function “34".

12.4 SENSITIVITY ADJUSTMENT OF OBSTACLE DETECTION DEVICE

Disable limit-switches (if supplied), allow the automatic system to finish its manoeuvre, check efficiency of
"FUNCTION 6" — obstacle detection of motor 1 —and repeat the operation, checking efficiency of "FUNCTION
7" -obstacle detection of motor 2. Adjust the value of the above functionsto ensure asufficient degree of safety
forautomated access.

N.B.: the obstacle detection function is not enabled during starting thrust and deceleration.
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12.5 MOTOR DECELERATION

The universal control unit makes it possible to decelerate motors after opening and closing. By using Functions
"31" and “33", deceleration start time can be selected as from tripping of the limit-switch (value *1") or when
the maximum work time of the two motors (Functions 25 and 26) has elapsed. Function 31 is used for opening
and function 33 for closing. Deceleration start time can e set in a given direction as from tripping of the limit-
switch, and in the opposite direction on a timed basis. Deceleration duration can be adjusted in tenths of a
second by means of Function *30” (opening) and 32" (closing), in the range from 1 to 99 tenths of a second
(0.1 to 9.9 seconds).

For applications with deceleration activated by tripping of the limit-switch (sliding gates), we advise setting
maximum work fime 2-3 secondslonger than the effective duration of the manoeuvre, and deceleration time
in the range of 5 1o 20 tenths of a second so that the limit-switch does not go beyond its stop point.

For applications with timed deceleration start (swing single leaf), we advise the following:

measure duration of manoeuvre with any deceleration;

set maximum work fime (functions “25” and “26") at about fwo seconds less than measured duration;

set deceleration time (functions *30” and “32") in the range of 50 o 99 tenths of asecond, so that the leafissure
to reach its stop point.

Adjust the Power of the Motors during deceleration to the required level, using Function *34” (1 = minimum, 2
= intermediate, 3 = maximum ). For swing leaf applications operating on low capacity motors, value 3 is
recommended.

12.6 BRAKING

The universal control unitis able to brake the motors when being stopped (Function 70). Thisoptionis active only
for sliding gate applications (Function 1 set to value 3 or 4), and eliminates the inertia of the sliding gate when
stopping. Inthisway, the limit-switches are prevented from coming out of theirstop point at end of opening and
closing. Furthermore, if a safety device causes reversing, the gate is stopped immediately.

12.7 TIMED ENCODER

The universal controlunitisequipped with timed encoder software enabling it to constantly monitor the position
of the automatic system. In particular, if a manoeuvre is interrupted, the control unit sets maximum work time
equal to the remaining manoeuvre time, thus preventing the leaves staying in contact with their stop points for
along time and thus needlessly overheating the motors. To prevent the automatic system not completing the
manoeuvre correctly, due toinertia, we advise you to setthe reversingrecovery time (Function *34") at the most
appropriate value (usually from 1 to 5 seconds) according to type of application.

12.8 MOTOR STOP
This can occur in the following cases:

* Powerfailure

¢ Tripping of the relevant limit-switch (N.C. contact opens)

* Obstacle control "FUNCTION 5" has operated.

* Tripping of one of the safety devices (photocell or edge).

*  End of maximum work time set with "FUNCTIONS 25-26";

¢ STOPpush-button activated (N.C. stop contactopened). Inthiscase, to restore movement, release the Stop
push-button and give a further command manually or by Radio.

¢ STOP commands given by Radio or by the “Stepped” command.

12.9 PERSON PRESENT MANOEUVRE

Press the Person Present Opening push-button to open, and the Person Present Closing push-button to close
automated access. These commands (closing of N.O. contacts) must be maintained voluntarily by the
operator. If a safety device or limit-switch is tripped, the automatic system stops.

12.10 OPENING MANOEUVRE

Give a command via radio (channel 1) or with the “Stepped” command.

The indicator-light pre-flashes for time set with "FUNCTION 15",

The control unit executes the test of the TRIAC and the safety devicesfor the opening movement (only if the TST
terminal is connected and "FUNCTION 60" is set on a > 0 value).

The motoris powered forinitial thrust time at 100% power; after thisinitial thrust, motor poweris changed to the
value setin "FUNCTIONS 3 and 4”.
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12.11 CLOSING MANOEUVRE

Closing can be executed automatically after the time setin "FUNCTION 27" has elapsed or with the “Stepped”
or “Pedestrian” commands.

The indicator-light pre-flashes for time set with "FUNCTION 15",

The control unit executes the test of the TRIAC and the safety devices for the closing movement (only if the TST
terminal is connected and "FUNCTION 60" is set to value "1 or "3").

The motoris powered for initial thrust fime at 100% power; after thisinitial thrust, motor powerischanged to the
value setin "FUNCTIONS 3 and 4”.

12.12 PEDESTRIAN OPENING MANOEUVRE

The pedestrian opening command can be given either manually or by radio (CH2). The control unit executes
the following:

* |t fully opens one leaf (motor 1 swing leaf) only of a swing two-leaf gate,

* It opens asliding gate for 10 seconds,

* |t fully opens one leaf only of opposing sliding gates,

* |t fully opens one barrier only of opposing barriers,

* The command isinactive for all other types of automatic accesses.

12.13 SELECTION OF MOTORS
Jumpers JP1 and JP2 must be ON if operating on 2 motors.

12.14 SELECTION OF SECOND CHANNEL

If atwin-channelreceiverisfitted to the M8 connector, the second channel of the receivercan be activated by
jumper JP3, for pedestrian opening of automation: JP3 ON = second channel active for pedestrian opening;
JP3 OFF = second channel inactive for pedestrian opening.

Program the control unit functions as indicated in paragraph: *Programming the control unit”,

12.15 SAFETY DEVICES

Connect the devices designed to provide optimum safety on the automatic system on which the control unit
is installed.

Connection to the TST (autotest) terminal is necessary only if devices with an in-built autotest function are
installed.

A manual release push-button must be connected to the STP (stop) terminal.

Connectthe closing photocellto the FTC terminal. This photocellis used to protect the automated access when
the automatic system is closing, but has no effect on opening. At closing, it reverses or stops movement and
reverses at release (selectable). If engaged, it disables any closing command. When access is closed, it does
not disable the opening commands.

Connectthe opening photocellto the FTO terminal. This photocellis used to protect automated access when
the automatic system is opening, but has no effect on closing. At opening it stops and, at release, restarts
movement —if engaged, it disables any pulse.

Connectthe protective edge to the CSTterminal. This safety devices provides extra protection forautomated
access, compared to using “Photocells” only. If engaged, it disables any pulse. If engaged during opening/
closing, itreverses direction for 2 secs and goesinto STOP status. Only a further pulse restarts movement untilthe
setcycleiscompleted.

If, during the Person Present manoeuvre, the safety device (if enabled) or the limit-switches (if enabled) are
fripped, the automatic system is blocked.

12.16 FUSES

Protection of motor

Motors and power circuits are protected by an 8A rapid fuse (6x20 format).
Protection against over-voltage is provided by a Varistor.

Protection of electric lock

2A delayed Fuse (5x20 format).

Protection of flashing lamp and courtesy light

1A rapid Fuse (5x20 format).

Protection foraccessories power supply

1A rapid Fuse (5x20 format).

Protection oflogic

315mA rapid Fuse (5x20 format).

Automatic reset

In the event of a microprocessor malfunction, an independent automatic reset circuit (watch-dog), restores
control of the conftrol unit, returning it to its initial conditions at power-up.
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12.17 CONTROL LEDs

The chart below shows the LEDs controlling the status of the command and safety inputs:

LED LIGHTED = contact in an N.C. terminal board

LED OFF = contact in an N.O. terminal board

To checkif the inputs are in correct status, remember that:

When a command is given, the corresponding LED changes from “"OFF” status to “Lighted” status.
When a safety device is tripped, the LED changes from “Lighted” status to "OFF” status.

The status of the limit-switch LEDs depends on the position of the automated access:

* Automated access open = LEDs FC1 and FC3 lighted , and LEDs FC2 and FC4 OFF.

* Automated access closed = LEDs FC2 and FC4 lighted , and LEDs FC1 and FC3 OFF.

FTC (LD1) Closing safety photocell OPU (LD7) | Person present opening command
FTO (LD2) Opening safety photocell CLU (LD8) | Person present closing command
CST (LD3) [ Saofety edge FC1 (LD9) | Closing limit-switch of motor 1

STP (LD4) STOP FC2 (LD10) | Opening limit-switch of motor 1
STA (LD5) Stepped command FC3 (LD11) | Closing limit-switch of motor 2

PED (LDé) Pedestrion opening command FC4 (LD12) | Opening limit-switch of motor 2

13.INSTALLATION GUIDE
The following table provides “"guided programming” for different types of application. It can be used for rapid
programming of the conftrol unit.

Function 1 leaf swing | 2-leaf swing Sliding Opposing Barrier Opposing Up-and-over | Parallel up-
sliding gates barriers and-overs

1 1 2 3 4 5 6 7 8

2 0 0 3 3 3 3 0 0
3 () 3 3 6 o) 4 4 4 4
4 (°) - 3 - 6 - 4 - -
50 o(n oM 0(2 0(2 0(2) 0(2 0(2) 0(2
6 (°) 3 3 5 5 3 3 3 3
7 (°) - 3 - 5 - 3 - -
8 () 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 0 0 0 0 0 3 3
10 (%) 0(2 0(2) 0(2 0(2 0(2 0(2 0(2 0(2
11 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
15 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
16 (°) 45 45 45 45 45 45 45 45
20 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
21 () 0 0 0 0 0 0 0 0
22 () 1 1 2 2 1 1 1 1
23 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
25 (°) 8 8 10 10 6 6 10 10
26 (°) - 8 - 10 - 6 -
27 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
28 (*) 3 (2) 3(2) 3 (3) 3 (3) 3 (1) 3 (1) 3 (1) 3 (1)
30 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
31 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
32 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
33 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
34 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
45 (°) - 2 - - - -
46 (°) - 5 - - - - -
50 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
60 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0

70 - - 1 1 - -

NOTES:

- :Function automatically set by the control unit

(*) :Recommendeduse:

a) initially setto “0” in order to check if the motors are connected correctly and to also check the automatic
system;

b) setthe value in brackets as the starting value;

c) execute the nextadjustments.

(°) :Thisfunctionis setaccording to application, weight and dimensions of the automatic system, accessories
and connected safety devices.
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CENTRALE DE COMMANDE UNIVERSELLE 230V~

INSTRUCTIONS POUR LEMPLOI — NORMES D’INSTALLATION

1. CARACTERISTIQUES GENERALES

La cenfrale a été congue, développée et mise au point dansle but de gérer dansles meilleures conditions de
sécurité possibles, un acces automatisé quelconque (portail battant a un ou deux vantaux, coulissant,
coulissants opposés, barriere automatique, barrieres automatiques opposées, portes basculantes & 1 ou 2
moteursen parallele). Une méthode de programmation facile etinnovante desfonctions et destemps utilisant
troistouches et un afficheur & deux chiffres, permet d’effectuer avec la plus grande précision, le réglage de tous
les parameétres d’utilisation. Une série de led permetle contréle immeédiat de |’ état desentrées, dessorties et des

pannes éventuelles du circuit,

2. CARACTERISTIQUESTECHNIQUES

Tension d’alimentation

230 V~ - 50/60 Hz

Puissance maxi absorbée 1600W
Charge maxi moteurs 2 x 700W
Charge maxi clighotant 80W
Charge maxi éclairage de courtoisie 40W
Charge maxi accessoires 24V~ 15W
Charge maxi voyant-témoin 24 V~ 3W
Charge maxi électroserrure 12 V~ 24W
Fusibles de protection 5

Applications

Portail battant & un ou deux vantaux
Coulissant et coulissants opposés
Barriere et barrieres opposées
Portes basculantes & un ou deux moteurs

Programmation

Trois touches et afficheur électronique

Gérant des fonctions

Microprocesseur avec “"watch-dog”

Parameétres de référence

Mémorisés dans I'EE-PROM

Entrées bornier

Ouverture acces piéton / Ouverture totale / Ouvre et ferme homme mort /
Photocellules ouverture et fermeture / Bord / Fin de course ouverture et de
fermeture / STOP / Alimentation réseau / Antenne

Connecteur pour radiocommande

Cartes pour récepteurs radio

Sorties bornier

Moteurs 1 et 2 / Alimentation accessoires 24 V~ / Eclairage de courtoisie /
Clignotant / Voyant-témoin / Electroserrure 12V~

Température d’utilisation

-20°C +55°C

Caractéristiques boitier

305 x 225 x 125 mm - IP55

3. PREDISPOSITIONS ETREMARQUES GENERALES

e ATTENTION: Il est important, pour assurer la sécurité des personnes, de respecter attentivement toutes les
précautions et les instructions de cette brochure. Une installation erronée ou un usage impropre du produit
peut conduire ad des dommages importants aux personnes.

e Vérifier gu’un interrupteur différentiel approprié est placé en amont de

Iinstallation, conformément aux normes en vigueur, et prévoir un
magnétothermique avec interruption omnipolaire surle réseau d’ alimentation.
Utiliser des tubes rigides et/ou flexibles pour la mise en place des cdbles
électriques.

Toujours séparer les cAbles d’alimentation des accessoires & basse tension
des cdbles d’alimentation & 230 V~. Pour I'alimentation de I’ogporeilloge,
il faut prévoir des cdibles avec une section minimale de 1,5 m#4. Utiliser des
gainesséparées pour évitertoute interférence.

Monter sur la bofte des serre-cdbles appropriés pour le passage des cables
avec un degré de protection minimum IP54,

Pourlafixation dela centrale dansle boitier étanche, positionnerla centrale
comme l'indique la fig. 1 et la fixer avec 5 vis autotaraudeuses £ 4,2x13
(fournies), en placant les entretoises entre la carte et les guides du boitier
étanche.

Important: lescondensateurs de démarrage doivent toujours étre connectés
sur les connecteurs de la carte (COND.MOT1, COND.MQOT2) et jamais
directement sur le bornier sur les sorties des moteurs OP, CL MOT1 et MOT2.
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4. CONNEXIONS

CONNECTEURS POUR CONDENSATEURS

(COND.MOT1) Connexion du condensateur de
démarrage du moteur 1

(COND.MOT2) Connexion du condensateur de
démarrage du moteur 1

BORNIER DE PUISSANCE M1

m Ligne 230V~
2 Terre
3) Neutre

BORNIER DE PUISSANCE M2

(4-5-6) Moteur 1. Attention: ne pas connecter le
condensateurde démarrage directement sur
la sortie moteur 1Tmais sur les connecteurs
pour cond. M1

(7-8-9) Moteur 2. Attention: ne pas connecter le

condensateurde démarrage directement sur
la sortie moteur 2 mais sur les connecteurs
pour cond. M2

BORNIER DE PUISSANCE M3
(10-11) Clignotant 230V~ - maxi 80W
(12-13) Eclairage de courtoisie 230V~ - maxi 40W

BORNIER DE SIGNAL M4

(14-15) Electroserrure 12V~ - maxi 24W

16) Photocellule enfermeture

17) Commun

18) Photocellule en ouverture

a9 Commande auto-test dessecurités +24Vcc
(20) Commun

@n Bord de protection

BORNIER DE SIGNAL M5

(22) Alimentation accessoires externes 24V~
(23) Commun

(24) Poussoir de STOP

(25) Poussoir de START

(26) Commun

(27) Poussoir d’ouverture piétonne

(28) Poussoir d’ouverture homme mort

29) Commun

(30) Poussoir de fermeture homme mort

BORNIER DE SIGNAL M6

@n Fin de course de fermeture moteur 1
32) Commun

(33) Fin de course d’ouverture moteur 1

BORNIER DE SIGNAL M7

(34) Fin de course de fermeture moteur 2

(35) Commun

(36) Fin de course d’ouverture moteur 2

(37-38) Voyant automatique ouvert 24V~ - maxi 3W
(39-40) Antenne radio externe. A ne pas utiliser si sur

la carte du récepteur on a déjd prévu un
bornier pourI’antenne externe.
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5. SCHEMA DE LA CENTRALE
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6. CAVALIER SELECTION MOTEUR 1 OU MOTEURS 1 ET 2

Suivantle type de portail (1 vantail ou 2 vantaux), enleverle cavalier JP1-JP2 comme suit: OP = (Circuit ouvert)
moteur 1 seulement pour portail & un vantail. CL = (Circuit fermé) moteurs 1 et 2 pour portail & deux vantaux.

7.INSERTION DE LA CARTE RECEPTEUR

La centrale est prédisposée pourloger un récepteurmonocanal ou bicanal. Pour réaliser I'installation, couper
le courant et insérer le récepteur dans le connecteur M8 de la centrale. Respecter ensuite les instructions du
récepteur pourlamémorisation de la télécommande. Une fois que la télécommande a été mémorisée, celle-
Ci agit comme un poussoir quelconque sur le dispositif de commande START.
Quandunrécepteurbicanalestinséré dansle connecteur M8, il est possible, aumoyen des pontetsJP3, d’activer
ou de désactiver le deuxieme canal sur l’ouverture piétonne.

8. PROGRAMMATION DE LA CENTRALE

Réaliser cette programmation en réglant les parametres avec I'objectif de garantirla plus grande sécurité de
I’acces automatisé. En fin de programmation, exécuter plusieurs fois des manceuvres de commande via radio
oumanuelles d'ouverture et de fermeture de I'acces automatisé en vérifiant le fonctionnement correct aussi
bien de I'automation que des sécurités correspondantes.

Dans ce but, lire le paragraphe correspondant au fonctionnement de la centrale. A Ia mise en marche, la
centrale vérifie le bon état de la mémoire EEPROM dans laguelle sont mémorisés les parametres de Défaut ou
bien la derniere programmation correctement réalisée. Sionreleve une panne de la mémoire EEPROM ou une
perte des paramétresmémorises, la centrale affiche al’écranle message EE (EEPROM ERROR); sienrevanche,
la EEPROM est en bon état, la centrale se regle aux valeurs de Défaut ou a la derniere programmation
correctement effectuée etl’afficheur est éteint. Pour accéder au menu de programmation, il faut maintenirle
poussoir "RETOUR” enfoncé pendant 3 secondes, apres quoi apparait le message “EP”. Ce message reste d
I"écran pendant 5 secondes durant lesquelles si on maintient le poussoir *+” enfoncé pendant 2 secondes au
moins, la programmation de Défaut se charge automatiquement. A I'expiration des 5 secondes la cenfrale
pointe la fonction 1 et il est possible de procéder a la programmation des fonctions concernées comme suit:
* Sélectionner la fonction & programmer en appuyant sur une des deux touches “+” (AVANT) ou “-"

woon

(ARRIERE); la touche “-* diminue et la fouche "+" augmente.
* Appuyersurlatouche "ENTER” pour modifier la valeur de la fonction. Maintenant, I'afficheur clignote et il

est possible de modifier la valeur programmeée en appuyant sur les touches “+” (augmente valeur) et *-"
(diminue valeur).

*  Appuyer surla touche "ENTER” pour confirmer la valeur de la fonction souhaitée
* Sionsouhaite programmer d’autres fonctions, répéter les opérations décrites précédemment.

27



FRANCAIS

Pour sortirdu menu de programmation, il faut pointer la fonction 99 de fin de
programmation et appuyer sur le poussoir de “ENTER”. Maintenant, la
centrale vérifie la congruence des parameétres programmeés; en cas de
programmation correcte, le message FP apparait (Fin de Programmation)
pendant 3 secondes aprés quoi I’ afficheur s’ éteint. Au contraire, en cas de
conflit entre les parametres, le numéro d’une des fonctions potentiellement
erronees se met d clignoter. Pour corriger la valeur des fonctions erronees,
revenir au menu de programmation en appuyant sur le poussoir “ENTER”

pendant 3 secondes. Tant que la programmation de la centfrale n’a pas eté Q Q Q

correctementréalisée, toute manceuvre seraimpossible.
- + ENTER

8. FONCTIONS APROGRAMMER

FONCTION 1 - Type d’Application

Cette fonction permet de programmer le type d’Application dansle but de valider uniguement les fonctions
liées au type d’application.

Valeur 1 = Portail battant & un vantail (moteur 1)

Valeur 2 = Portail battant & deux vantaux (moteurs 1 et 2)

Valeur 3 = Portail coulissant (moteur 1)

Valeur 4 = Portails coulissants opposés (moteurs 1 et 2)

Valeur 5 = Barriere automatique (moteur 1)

Valeur 6 = Barrieres automatiques opposées (moteur 1 et 2)

Valeur 7 = Porte basculante & 1 moteur (moteur 1)

Valeur 8 = Porte basculante & 2 moteurs en parallele (moteurs 1 et 2)

FONCTION 2 - Fin de course

Cette fonction permet de gérerles fins de courses en fermeture et en ouverture.

Programmerles valeurs

Valeur 0 = Fins de course non présents (évite de devoir ponter les bornes relatives aux quatre fins de course)
Valeur 1 = Fins de course présents seulement en fermeture (1 Fin de course pourl’application a 1 moteur, 2 Fins
de course pour I’application a 2 moteurs)

Valeur 2 = Fins de course présents seulement en ouverture (1 Fin de course pour I'application a 1 moteur, 2 Fins
de course pour I’application a 2 moteurs)

Valeur 3 = Fins de course présents en fermeture et en ouverture (2 Fins de course pour I’application a 1 moteur,
4 Fins de course pour I'application & 2 moteurs)

FONCTION 3 - Réglage force du moteur 1 (TRIAC)

Cette fonction permet de régler la force du moteur 1 du niveau minimum (30%) a la valeur maximale (100%)
Invalider le *"Contrble de présence” (programmer la valeur *0” de la fonction “5")

En tenant compte des facteurs liés a I'environnement et & I'installation, programmer la valeur la mieux
appropriée

Programmer les valeurs en tenant compte du fait que:

Valeur1 = valeur minimale programmable (30%)

Valeur 10 = valeur maximale programmable (100%)

Nota bene: au moment de la poussée initiale, si elle est validée, la force du moteur est au maximum pendant
le temps programmeé avec la fonction 8. Avant toute manoeuvre, un test qui vérifie la fiabilité des Triac et la
parfaite connexion desmoteurs est effectué; en casde résultat négatif, I'afficheur visualise le message «EO» (voir
A ce propos, le paragraphe “Messages d’erreur sur I'afficheur”).

FONCTION 4 - Réglage force du moteur 2 (TRIAC)

Cette fonction permet de régler la force du moteur 2 du niveau minimum (30%) & la valeur maximale (100%)
Invalider le “Contréle de présence” (programmer la valeur *0” de la fonction “5")

En tenant compte des facteurs liés a I'environnement et & I'installation, programmer la valeur la mieux
appropriée

Programmer les valeurs en tenant compte du fait que:

Valeur1 = valeur minimale programmable (30%)

Valeur 10 = valeur maximale programmable (100%)

Nota bene: au moment de la poussée initiale, si elle est validée, la force du moteur est au maximum pendant
le temps programmeé avec la fonction 8. Avant toute manceuvre, un test qui vérifie la fiabilité des Triac et la
parfaite connexion desmoteurs est effectué; en casde résultat négatif, I’ afficheur visualise le message «EO» (voir
a ce propos, le paragraphe “Messages d’erreur sur I'afficheur”).
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FONCTION 5 - Controle de présence

Le controle de présence détermine le comportement de I'automation lorsqu’intervient la détection de
présence.

Valeur 0 = NON VALIDEE

Valeur 1 =STOP de I'automation. Dans cette configuration il exerce la fonction des fins de course si ces fins de
course n’existent pas.

Valeur 2 = STOP et INVERSE le sens de marche de |'automation.

Valeur3 =STOP et INVERSE le sens de marche de I'automation pendant 2secondes. Pourrétablirle mouvement,
donner une ultérieure impulsion de commande.

FONCTION 6 - Sensibilité du controle de présence aussi bien en ouverture qu’en fermeture du
moteur 1

Avec cette fonction on peut réglerla sensibilité de détection de présence en ouverture, en permettant I’arrét
de l'automation en présence d’'un obstacle qui entrave la manoceuvre (FONCTION 5).
Reéglerlaforce dumoteur “Fonctions 3 et 4” dla valeurminimale nécessaire pour actionnerl’acces automatise.
Régler la sensibilité en tenant du compte du fait que:

Valeur1 =sensibilité maximale, ¢’est-A-dire qu’une faible résistance est nécessaire pour détecterla présence.
Valeuré6  =sensibilité minimale, ¢'est-a-dire qu’une forte résistance est nécessaire pour détecterla présence.

FONCTION 7 - Sensibilité du controle de présence aussi bien en ouverture qu’en fermeture du
moteur 2

Avec cette fonction on peutréglerlasensibilité de contrble de présence en ouverture, en permettant!’arrét de
I'automation en présence d'un obstacle qui entrave la manceuvre (FONCTION 5).
Réglerlaforce dumoteur “Fonctions 3 et4” dla valeurminimumnécessaire pour actionnerl’accés automatisé.
Régler la sensibilité en tenant du compte du fait que:

Valeur1 =sensibilité maximale, ¢’ est-a-dire qu’une faible résistance est nécessaire pourreleverla présence.
Valeuré6 =sensibilité minimale, ¢ est-a-dire qu’une forte résistance est nécessaire pour détecterla présence.

FONCTION 8 - Poussée initiale de la manosuvre d’ouverture et fermeture.

Cette fonction permet de réglerla présence de la poussée au démarrage en dixiemes de seconde.

Valeur 0 = Aucune poussée.

Valeurs de 1 a 99 = Poussée en dixiemes de seconde au début de chague manoceuvre d la Force maximale
(100%).

Parex.: 10 = 1 seconde de poussée,

FONCTION 9 — Hors-temps de 2 secondes au terme de la manceuvre d’ouverture et de fermeture
Valeur0 = Invalidé

Valeur1 = Hors tfemps au terme de |la seule manceuvre d’ouverture

Valeur2 = Hors temps au terme de la seule manoceuvre de fermeture

Valeur3 = Hors temps au terme de la manceuvre d’ouverture et de fermeture
FONCTION 10 - Fermeture automatique

Valeur0 =fermeture automatique invalidée

Valeur1 =fermeture automatique validée

FONCTION 11 - Fonction Pas a Pas

Cette fonction sert & valider différentes séquences de fonctionnement pas a pas; elle est active aussi bien sur
les manoeuvres piétonnes que sur les manceuvres totales.

Programmerles valeurs:

Valeur0=OUVREI'automation effectuel’opération d'ouverture et referme apresle temps de pause (FONCTION
27)

Valeur 1 = OUVRE/FERME

Valeur 2 = OUVRE/STOP/FERME

Valeur 3 = OUVRE/STOP/FERME/STOP

FONCTION 15 - Temps de pré-clignotement

Cette fonction permet de programmer le temps de pré-clignotement du clignotant avant toute manoeuvre.
Valeur 0 = Absence de pré-clignotement

Valeurde 1 a 99 = pré-clignotement compris entre 1 et 99 secondes.

FONCTION 16 - Temps d’allumage de I'Eclairage de Courfoisie

Cette fonction permet de programmer le temps d’allumage de I'éclairage de courtoisie.

Valeur 0 = L'éclairage s'éteint au terme de chaque manoeuvre

Valeurs de 1 a 99 = valeur correspondant a la moitié du temps d’allumage de I'éclairage de courtoisie.
Par ex.: 45 = 90 secondes.
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FONCTION 20 - Photocellule en ouverture

Cette fonction permet de régler!’utilisation d’une photocellule en ouverture. Aucun effet en phase de fermeture.
Programmer les valeurs:

Valeur 0 = sécurité en ouverture non présente (permet d’éviter de ponter les bornes correspondantes).
Valeur 1 = STOP a l'intervention de la photocellule et le mouvement reprend en ouverture d la désactivation.
Nota bene: sila photocellule est activée au moment de la réception d’une impulsion, celle-ci sera ignorée.

FONCTION 21 - Bord de protection

Cettefonction permet derégler!’utilisation d’une ultérieure protection en ouverture et fermeture (parexemple
un bord pneumatique, un bord & photocellule, un bord & fil, etc.). Programmer les valeurs:

Valeur 0 = sécurité non présente (permet d’éviter de ponterles bornes correspondantes)

Valeur 1 = STOP & I'intervention du bord et inversion du mouvement pendant 2 secondes. Pour reprendre le
cycle, il est nécessaire de fournir une nouvelle impulsion.

Nota bene: sile bord est activé au moment de la réception d’une impulsion, celle-ci sera ignorée.

FONCTION 22 - Photocellule en fermeture

Cette fonction permet de régler I’ utilisation de la photocellule de sécurité en fermeture. Aucun effet en phase
d’'ouverture.

Programmerles valeurs:

Valeur 0 = Photocellule en fermeture non présente (permet d’éviter de ponterles bornes correspondants)
Valeur 1 = STOP en phase de fermeture et inversion du mouvement.

Valeur 2 = STOP en phase de fermeture et inversion du mouvement a la désactivation

Nota bene: si la photocellule est activée au moment de la réception d’'une commande d’ouverture avec
I'accés compléetement fermé, la commande sera exécutée; dans tous les autres cas, les commandes regues
lorsque la photocellule est activée, serontignorées.

FONCTION 23 - Entrée de Stop

Cette fonction permet de valider ou non I'entrée de Stop.

Programmerles valeurs:

Valeur 0 = Poussoir de Stop non présent (permet d’éviter de ponter les bornes correspondantes)

Valeur 1 = Stop validé. Son activation blogue la manceuvre; pour reprendre le cycle, il est nécessaire de fournir
une nouvelle impulsion. Tant que I'entrée de Stop est active, toute commande est ignorée.

FONCTION 25 - Temps de Fonctionnement du moteur 1

Cette fonction permet de réglerle temps maximum de fonctionnement du moteur 1 qui estle méme aussi bien
enouverture gu’en fermeture; elle ne peut étre exclue parce qu’elle a pour fonction de protégerle moteuren
cas de mauvais fonctionnement des Fins de course ou de la détection de présence.

Valeurs de 1 a 99 = Valeur correspondant a la moitié du temps de travail. Par ex.; 10 = 20 secondes.

Nota bene: si un ralentissement d temps est sélectionné, celui-ci débute a I'expiration du temps de travail
programme.

FONCTION 26 - Temps de Fonctionnement du moteur 2

Cette fonction permet de réglerle temps maximum de fonctionnement du moteur 2 qui estle méme aussi bien
enouverture gu’en fermeture; elle ne peut étre exclue parce qu’elle a pour fonction de protégerle moteuren
cas de mauvais fonctionnement des Fins de course ou de la détection de présence.

Valeurs de 1 a 99 = Valeur correspondant d la moitié du temps de travail. Par ex.: 10 = 20 secondes.

Nota bene: si un ralentissement & temps est sélectionné, celui-ci débute d I'expiration du temps de travail
programmeé.

FONCTION 27 — Temps de Pause

Cette fonction permet de régler le temps de pause avant la fermeture automatique.

Programmerles valeurs:

Valeur 0 = Temps de Pause nul

Valeurs comprises entre 1 et 99 = cette valeur correspond & la moitié du temps de pause en secondes avant la
fermeture automatique. Par ex.: 20 = 40 secondes.

FONCTION 28 - Temps de Récupération de I'lInversion

La centrale est dotée d’un codeur d temps pour les deux moteurs. Cette fonction permet de programmer le
tempsde Récupérationencasd’Inversion, quiest ajouté auTempsRésiduel de manceuvre. Cela permet déviter
gue I'automation ne compléete pas correctement la manceuvre en cas d’inversions répétées.

Valeur 0 = Temps de récupération nul

Valeurs de 1 a 99 = Temps de Récupération compris entre 1 et 99 secondes
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FONCTION 30 - Temps de ralentissement des moteurs 1 et 2 en ouverture

Valeur 0 = non validée

Valeurs de 1 a 99 = temps de ralentissement programmable de 1 & 99 dixiemes de seconde d partir du fin de course ou
duterme dutempsmaximumdefonctionnementdesmoteurs 1 et2 (fonction31). Parex.:50=5secondesderalentissement.

FONCTION 31 - Type de ralentissement en ouverture

Valeur 0 = le temps de ralentissement (fonction 30) est calculé & partir de I'expiration du temps de travail
maximum des moteurs (fonctions 25 et 26).

Valeur 1=le tempsderalentissement (fonction 30) est calculé a partirdel'intervention dufin de course en ouverture.

FONCTION 32 - Temps de ralentissement des moteurs 1 et 2 en fermeture

Valeur 0 = non validé

Valeurs de 1 a 99 = temps de ralentissement programmable de 1 d 99 dixiemes de seconde & partir du fin de
course ou du terme du temps maximum de fonctionnement des moteurs 1 et 2 (fonction 33). Parex.: 50 = 5
secondesderalentissement.

FONCTION 33 - Type de ralentissement en fermeture
Valeur 0 = le temps de ralentissement (fonction 32) est calculé & partir de I"'expiration du temps de
fonctionnement maximum des moteurs (fonctions 25 et 26).
Valeur 1=le tempsderalentissement (fonction 32) est calculé d partirde l'intervention du fin de course en fermeture.

FONCTION 34 - Force du moteur en phase de ralentissement.

On choisit, avec cette fonction, le niveau de la force du moteur durant la phase de ralentissement.

Valeur 1 = force du moteur minimum

Valeur 2 = force du moteur intermédiaire

Valeur 3 = force du moteur maximum

Nota bene: pour des automations a battant avec des moteurs a faible puissance (inférieure a 150 W) nous
conseillons la valeur 3.

FONCTION 45 - Temps de décalage en ouverture entre le moteur 2 et le moteur 1

Cette fonction permet de programmer le temps de retard de I'activation du moteur 2 par rapport au moteur
1 en phase d’ouverture:

Valeur 0 = décalage invalidé

Valeurs de 1 a 99 = décalage compris entre 1 et 99 s.

FONCTION 46 - Temps de décalage en fermeture entre le moteur 1 et le moteur 2

Cette fonction permet de programmer le temps de retard de I’'activation du moteur 1 par rapport au moteur
2 en phase de fermeture:

Valeur 0 = décalage invalidé

Valeurs de 1 a 99 = décalage compris entre 1 et 99s.

FONCTION 50 - Electroserrure

Cette fonction permet de programmerle fonctionnement de I'électroserrure.

Valeur 0 = Exclue

Valeur 1 = Active pendant 3 secondes avant toute manoceuvre en ouverture

Valeur2 = Coup d’inversion de 1 seconde et activation de |'électroserrure pendant 3 secondes avant toute
manoeuvre en ouverture,

FONCTION 60 - Auto-test des sécurités.

Cette fonction sert & tester les sécurités avant toute manoeuvre; cette fonction est réalisable avec des
photocellules prédisposées. En casde résultat négatif du test (une dessécurités ne fonctionne pascorrectement)
I’automation n’exécute pasla commande regue. Programmer les valeurs :

Valeur 0 = auto-test invalidé

Valeur 1 = auto-test validé pour photocellule en fermeture.

Valeur 2 = auto-test validé cellule pour photo-électrique en ouverture.

Valeur 3 = auto-test validé pour les deux photocellules.

FONCTION 70 - Fonction de freinage

Valeur 0 = fonction de freinage invalidée

Valeur 1 = fonction de freinage validée sur les moteurs 1 et 2 aussi bien en ouverture qu’en fermeture.

Nota bene: cette fonction est active uniqguement pourles applications avec des portails coulissantes (fonction
1 programmeée a 3 ou 4).

FONCTION 99 - Fonction de Fin de Programmation

Pour sortir du menu de programmation, pointer cette fonction et appuyer sur le poussoir "ENTER”.

Nota bene: la centrale n’autorise pas I'acces au menu de programmation durant I'exécution d’un cycle de
fonctionnement. llest possible d’exécuterdesmanceuvres uniguementsila centrale a été correctement programmeée.
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10.LISTE DES FONCTIONS VARIABLES

FONCTION DESCRIPTION Min/MaxI Pré-programmé
Application
1 = Portail battant & un vantail
2 = Portail battant & deux vantaux
1 3 = Portail coulissant 1+8 2
4 = Portails coulissants opposés
5 = Barriere Automatique
6 = Barriéres Autfomatiques opposées
7 = Porte basculante a 1 moteur
8 = Porte basculante & 2 moteurs en paralléle
Fins de course des moteurs 1 et 2
0 = Absents
1 = Fin de course présent en Fermeture
2 2 = Fin de course présent en Ouverture 0+3 0
3 = Fin de course présents en Ouverture et en Fermeture
3 Réglage Force du moteur 1( 1= 30 % 10=100%) 1+10 6
4 Réglage Force dumoteur2(1=30% 10 = 100%) 1+10 6
Action du contréle de Présence
5 0=NON VALIDE 0-3 0
1 =STOP (en I'absence du fin de course il en réalise la fonction) :
2 = STOP/INVERSE
3 = STOP/INVERSE pendant 2 secondes
6 Sensibilité du Contréle de Présence du moteur 1 1+ 6 I3
7 Sensibilité du Contréle de Présence du moteur 2 1+ 6 6
Poussée initiale de la manceuvre d’ouverture et de fermeture
0 = Absent .
8 1 - 99= Poussée & I'allumage & la Force maxi comprise entre 1 et 99 dixiemes de seconde 0+99 10 (15)
Hors temps au terme de I'ouverture et de la fermetured la Force de Fonctionnement (fonctions 3 et 4)
9 0 = Absent 0+3 0
1 = Poussée de 2's au terme de la manceuvre d’ouverture ;
2 = Poussée de 2 s au terme de la manceuvre de fermeture
3 = Poussée au terme de la manceuvre de fermeture et d’ouverture
Fermeture automatique
0 = invalidée
10 1 = validée 0+1 0
Commande Pas a Pas
0= OUVRE X
n 1 = OUVRE/FERME 0-+3 3
2 = OUVRE/STOP/FERME
3 = OUVRE/STOP/FERME/STOP
Temps de pré-clignotement
0 = Absent .
15 1-99 = compris entre 1 et 99 secondes 0+99 0
Temps d’allumage Eclairage de Courtoisie
0=Nul X
16 1-99 = compris entre 2 et 198 secondes 0+99 45 <90 S)
PHOTOCELLULE en Ouverture
0 = Non présente )
20 1 = STOP et repart apres désactivation 0+1 0
BORD
0 = Non présent
21 1 = STOP/inverse pendant 2 secondes 0-+1 0
PHOTOCELLULE en Fermeture
0 = Non présent N
22 1 = STOP/inverse 0+2 0
2 = STOP/inverse & la désactivation de la photocellule
Commande de STOP
0= STOP non présent .
23 1 = STOP présent 0-+1 0
25 Temps de fonctionnement du moteur 1 (x2) en secondes 1+99 10 (20 s)
1-99 = compris entre 2 et 198 secondes
26 Temps de fonctionnement du moteur 2 (x2) en secondes 1+99 10 (20 s)
1-99 = compris entre 2 et 198 secondes
Temps de pause pour la Fermeture Automatique (x2) en secondes
0=Nul X
27 1 - 99 = compris entre 2 et 198 secondes 0+99 10(20'5)
Temps de récupération Inversion pour le temps résiduel en secondes
0=Nul X
28 1-99 = compris entre 1 et 99 secondes 0+99 0
Temps de ralentissement en ouverture des moteurs 1 et 2 en dixiemes de seconde
0 = non validé )
30 De 1 499 =de 1 a99 dixiemes de seconde 0+99 0
Temps de ralentissement en ouverture sur les moteurs 1 et 2
31 0=démarre atemps a I'expiration du temps de fonctionnement maximum 0 =1 0
1 = démarre a partir de I'intervention des fins de course en ouverture j
Temps de ralentissement en fermeture des moteurs 1 et 2 en dixiémes de seconde
0= non validé )
32 De 1 499 =de 1 a99 dixiemes de seconde 0+99 0
Temps de ralentissement en fermeture sur les moteurs 1 et 2
33 0=démarre atemps a I'expiration du temps de fonctionnement maximum 021 0
1 = démarre a partir de I'infervention des fins de course en fermeture :
Force des Moteurs durant le ralentissement
1 = Force minimale
34 2 = Force intermédiaire 1+3 3
3 = Force maximale
Temps de Décalage en ouverture entre le moteur 2 et le moteur 1 en secondes
0=Nul X
45 1-99 = compris entre 1 et 99 s 0+99 2
Temps de Décalage en fermeture entre le moteur 1 et le moteur 2 en secondes
0=Nul X
46 1-99 = compris entre 1 et 99s 0+99 5
Electroserrure
50 0 = Absente 0+2 0
1 = Active pendant 3 secondes avant toute manceuvre d’ouverture :
2 = Coup de Bélier en ouverture pendant 1 s et active pendant 3 s
Essai de photocellules en début de manceuvre
0 = Invalidé )
60 1 = Validé sur photocellule en fermeture 0+3 0
2 = Validé sur photocellule en ouverture
3 = Validé sur les photocellules d’ouverture et de fermeture
Fonction de freinage
70 0 = Invalidée 01 0
1 = Validée sur les moteurs 1 et 2 aussi bien en ouverture qu’en fermeture :
99 Fonction de Fin de Programmation
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11. MESSAGES D’ERREUR

Enfin de programmation, la centrale vérifie la congruence des parametres programmeés; en cas de programmation
correcte, le message FP (Fin de Programmation) apparait pendant 3 secondes aprés quoil’ afficheur s’ éteint,
Au contraire, en casde conflit entreles parametres, le numéro d’une desfonctions potentiellement erronéesse
met & clignoter. Pour corrigerla valeur desfonctions erronées, revenir au menu de programmation en appuyant
surle poussoir "ENTER” pendant 3secondes. Tant que la programmation de la centrale n’apas été correctement
réalisée, toute manoeuvre seraimpossible.

En outre, I'afficheur signale également les erreurs suivantes:

EE = panne de la mémoire EEPROM ou une perte des parameétres mémorisés.

Nous conseillons de se reporter aux parametres de Défaut (voir paragraphe “Programmation de la Centrale”).
Maintenant programmer d nouveaula centrale telle qu’elle était avantlasignalisation de ' essai quia échoue.
Dans le cas d’un nouveau résultat négatif, il faut appeler le service d’assistance pour remplacer le dispositif
défectueux.

EO = triac en court-circuit, moteurs en court-circuit, moteurs déconnectés ou connexion erronée de cesderniers.
Controlerles connexions et le fonctionnement correct des moteurs connectés aux bornes correspondantes. Si
les connexionssont correctes, couper et rétablirle courant. Sile probleme persiste, contréler que lesmoteursne
sont pas en court-circuit. Sile probleme persiste encore, contacter le service d’assistance.

E1 = essaimanqgué de la photocellule en fermeture, contrbler les connexions et le fonctionnement correct des
dispositifs connectés dlaborne FTC parl’intermédiaire d'une led correspondante présente surla carte. En cas
de mauvais fonctionnement, remplacerle dispositif défectueux.

E2 = essaimanqué de la photocellule en ouverture, contrdler les connexions et le fonctionnement correct des
dispositifs connectés a la borne FTO par I'intermédiaire de la led correspondante présente sur la carte. En cas
de mauvais fonctionnement, remplacerle dispositif défectueux.

12. DESCRIPTION DU FONCTIONNEMENT DE LA CENTRALE

12.1 MISE EN MARCHE

A la mise en marche, la centrale vérifie I’ efficacité de la mémoire EEPROM dans laguelle sont mémorisés les
parameétres de Défaut ou bien la derniere programmation correctement réalisée. Siune panne de la mémoire
EEPROM, ou une perte des parametres mémorisés sont relevés, la centrale affiche al'écran le message EE ou
un autre message d’erreur; dans ce cas, lire le paragraphe correspondant.

Siau contrairela EEPROM est efficace, la centrale se reégle aux valeurs de Défaut ou dla derniere programmation
correctement réalisée et ' afficheur est éteint, La centrale est maintenant préte d exécuterlescommandes.
N.B. Quand la centrale est mise en marche, aucune manceuvre n’est exécutée, si ce n’est apres la réception
d’une commande volontaire de la part de I'utilisateur.

12.2 COMMANDES OPPOSEES
En présence de commandes opposées simultanées, la centrale n’‘en exécute aucune,

12.3 REGLAGE DE LA FORCE DU MOTEUR

Régler la force du moteur 1 par I'intermédiaire de la "FONCTION 3” et du moteur 2 par I'intermédiaire de la
"FONCTION 4", Ala valeur «1» correspond la force minimale programmable (30 % de la Force maximale), d la
valeur«10»laforce maximale. Durantla phase de ralentissement la force des moteurs est réglée parla Fonction
«34». («1» = Force Minimale, «3» = Force Maximale).

Pour les portail battants avec des moteur de faible puissance (< 150 W) nous conseillons la valeur 3 pour la
fonction «34».

12.4 REGLAGE DE LA SENSIBILITE DE LA DETECTION DE PRESENCE

Exclurelesfins de course (siprésents), laisser|’automation arriver en fin de manceuvre et vérifierle fonctionnement
correct dela "FONCTION 6" —détection de présence dumoteur 1, effectuer d nouveaulaméme opération en
vérifiant le fonctionnement de la "FONCTION 7" — détection de présence du moteur 2. Régler la valeur des
fonctions citées ci-dessus pour garantir une valeur de sécurité correcte de I’accés automatisé.

N.B.: durant la phase de poussée initiale la fonction de détection de présence n’est pas active.
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12.5 RALENTISSEMENT DES MOTEURS

La centrale universelle permet de réaliser le ralentissement des moteurs au terme desmanceuvres d’ouverture
et de fermeture. A l'aide des Fonctions «31» et «33» on peut sélectionner I’ activation du ralentissement & partir
del'intervention dufin de course (valeur «1») ou del’expiration du temps de fonctionnement maximum des deux
moteurs (Fonctions 25 et 26). La Fonction 31 concerne la manoceuvre d’ouverture tandis que la Fonction 33
concernela manceuvre de fermeture; on peut programmer une activation du ralentissement d partir du fin de
course dans un sens de marche et & temps dans le sens opposé. La durée du ralentissement est réglable en
dixiemes de seconde avec lesFonctions «30» (ouverture) et «32» (fermeture) entre 1 et 99 dixiemes de seconde
(0,1 et 9,9 secondes).

Pour des applications avec un ralentissement a partir du fin de course (portails coulissants) nous conseillons de
placer le temps maximal de fonctionnement sur 2-3 secondes en plus par rapport a la durée effective de la
manosuvre et le temps de ralentissement compris entre 5 et 20 dixiemes de seconde de telle sorte que le fin de
course ne dépasse pas son butoir,

Pourdes applications avec ralentissement et démarrage atemps (portail battant & 1 vantail) nous conseillons:
mesurer la durée de la manoeuvre sans ralentissement,

établirle tempsmaximum de fonctionnement (Fonctions 25 et 26) deux secondesen moins parrapport dla durée
mesurée,

établirle temps de ralentissement (Fonctions 30 et 32) compris entre 50 et 99 dixiemes de seconde de telle sorte
gue le vantail arrive sur le butoir de maniére sdre.

Régler la force des moteurs durant le ralentissement au niveau souhaité, a I'aide de la fonction «34» (1
=minimum, 2 = intermédiaire, 3 = maximum). Pour des applications d vantail avec des moteurs de faible
puissance nous conseillons la valeur 3.

12.6 FREINAGE

La centrale universelle estenmesure d’effectuerle freinage desmoteurs au moment de leur arrét (Fonction 70).
Cette fonction est active uniguement pour des applications a coulissement (Fonction 1 programmeée sur la
valeur 3 ou 4) et permet d’éliminer I'inertie du coulissement au moment de son arrét: on évite ainsila sortie du
fin de course de son butoir au terme des manoceuvres d’ouverture et de fermeture; de plus, en cas d’inversion
provoquée par l'intervention d’une sécurité, I'arrét du portail coulissant est immeédiat,

12.7 CODEUR A TEMPS

La centrale universelle est équipée d’'un codeur & temps, réalisé au niveau du logiciel quilui permet d’exercer
un monitorage constant surla position de I'automation. Plus spécifiqguement dansle cas d’une interruption de
la manceuvre, la centrale fixe le temps maximum de fonctionnement, équivalant au temps résiduel de
manceuvre, en évitant, par exemple, que les vantaux butent longuement sur les supports et surchauffent
inutilement les moteurs. Pour éviter qu‘en raison de l'inertie I'automation ne complete pas correctement la
nmanceuvre, nous conseillons de programmer le temps de récupération d’'inversion (Fonction «34») surla valeur
la plus appropriée (comprise en général entre 1 et 5 secondes) en fonction du type d’application.

12.8 ARRET DU MOTEUR

Il peut se produire dans les cas suivants:

* Coupure de courant

* Intervention du fin de course correspondant (ouverture contact N.F.)

* Intervention dela "FONCTION 5” de contréle de présence

* Intervention d'une des sécurités (photocellules ou bord).

*  Fin du temps maximum de fonctionnement programmeé avec les "FONCTIONS 25 - 26",

* Activation du poussoir STOP (ouverture du contact N.F. de stop) Dans ce cas, pour rétablir le mouvement,
débloquer le poussoir Stop et envoyer une autre commande via Radio ou manuelle,

e Commandes STOP effectuées via Radio ou par I'intermédiaire de la commmande “Pas d Pas”.

12.9 MANCEUVRE HOMME MORT
Appuyer sur le poussoir d’Ouverture Homme Mort pour procéder a I'ouverture et le poussoir de Fermeture
Homme Mort pour procéder a la fermeture de I’'accés automatisé. Ces commandes (fermeture des contacts
N.O.) doivent étre maintenus volontairement par I'opérateur. L’automation se blogue en cas d’intervention
d’une sécurité ou des fins de course.

12.10 MANCEUVRE D’OUVERTURE

Envoyer une commande via radio (canal 1) ou par I'intermédiaire de la commande “Pas & Pas”.
Pré-clignotement du signaleur lumineux pendant le temps programmé avec la *FONCTION 15"

Lacentrale effectue le test duTRIAC et dessécuritésrelatives aumouvement d’ouverture (seulementsilaborne
TST est connectee et sila "FONCTION 60" est programmeée sur une valeur > 0.

Le moteur est alimenté pendantle temps de démarrage avec une force de 100%; apres ce démarrage, laforce
du moteur est portée a la valeur programmeée dans la "FONCTION 3 et 4",
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12.11 MANCEUVRE DE FERMETURE

La fermeture peut se produire automatiquement apres le temps programmé dans la FONCTION “27”, ou par
I"intermédiaire de commandes “Pas a Pas” ou “Acces Piéton”,

Pré-clignotement du signaleur lumineux pendant le temps programmé avec la FONCTION *15”,

Lacentrale effectue le test duTRIAC et dessécuritésrelatives aumouvement d’ouverture (seulementsilaborne
TST est connectee et sila "FONCTION 60" est programmée sur une valeur “1” ou “3").

Le moteurest alimenté pendantle temps de démarrage avec une force de 100%; apres ce démarrage, laforce
du moteur est portée a la valeur programmeée dans la "FONCTION 3 et 4",

12.12 MANCEUVRE D’OUVERTURE DE L’ACCES PIETON

Lacommande d’ouverture piétonne peut &fre fournie aussi bien manuellement que viaradio (CH2). Lacentrale
exécute;

e Quverture complete d’un seul vantail pour les portails & deux vantaux battant sur le vantail du moteur 1,
* OQuverture pendant 10 secondes pour le portail coulissant,

e Quverture totale d’un seul vantail pour les portails coulissants opposés,

e Quverture totale d’une seule barrieére pour les barrieres opposées,

¢ Commande non active pour tous les autres types d’acces automatiques.

12.13 SELECTION DES MOTEURS
Les pontets JP1 et JP2 doivent étre insérés en cas de fonctionnement & 2 moteurs.

12.14 SELECTION DU DEUXIEME CANAL

Sidansle connecteur M8 est connecté un récepteur bicanal, il est possible, par I'intermédiaire du pontet JP3,
derendre actifle canal durécepteursurl’ouverture del’acces piéton de I'automation: JP3 inséré = deuxieme
canal actif sur I'ouverture de I'acces piéton; JP3 déconnecté = deuxiéme canal non actif sur I’ouverture de
I'acces piéton.

Programmer les fonctions de la centrale comme lI'indique le paragraphe “Programmation de la centrale”.

12.15 SECURITES

Connecterles dispositifs prévus pour la plus grande sécurité possible a I’automation surlaguelle est installée la
centrale.

La connexion a la borne TST (auto-test) peut étre effectuée uniquement si on installe des dispositifs avec une
fonction d’'auto-testincorporée,

Il faudra connecter un poussoir du type a déblocage manuel d la borne STP (stop).
Connecterlaphotocellule en fermeture dlaborne FTC. Cette photocellule sert & protégerl’acces automatisé
en phase de fermeture de l’automation, aucun effet en phase d’ouverture. En phase de fermeture elle inverse
ouarrétele mouvement etl’inverse ala désactivation (peut étre sélectionné). Sielle est activée, elle inhibe toute
commande de fermeture. Sil’acces est fermé, elle n’inhibe pasles commandes d’ouverture.
Connecterlaphotocellule en ouverture dlaborne FTO. Cette photocellule sert  protéger|’acces automatisé
en phase d’ouverture de |I’'automation, aucun effet en phase de fermeture. En phase de fermeture elle arréte
le mouvement, et &la désactivation elle reprend le mouvement; si elle est activée, elle inhibe toute impulsion.
Connecterle bord de protection dlaborne CST. Cette sécurité sert & protéger davantage I'acces automatisé
parrapport alaseule utilisation des “Photocellules”. Sielle activée, elle inhibe toute impulsion, durantles phases
d’ouverture/fermeture; si elle est engagée, elle inverse le mouvement pendant 2 s et va en STOP. Seule une
impulsion successive produit une reprise du mouvement jusqu’d ce que le cycle programme soit terminé.
Durant les manceuvres Homme Mort, I'intervention d’une sécurité (si validée) ou des fins de course (si validés)
bloquent |'automation.

12.16 FUSIBLES DE PROTECTION

Protection du moteur

Les moteurs et les circuits de puissance sont protégés par un fusible de 8A rapide (format 5x20).

Protection contre les survoltages par I'intermédiaire d’une Varistance.

Protection deI'électroserrure

Fusible de 2A retardé (format 5x20).

Protection du clignotant et de I’éclairage de courtoisie

Fusible de 1A rapide (format 5x20)

Protection del'alimentation des accessoires

Fusible de 1A rapide (format 5x20)

Protection de la logique

Fusible de 315mA rapide (format 5x20).

Remise a zéro automatique

Encasdefonctionnement anormal du microprocesseur, un circuitindépendant de remise d zéro automatique
(“watch-dog”), rétablit le contrdle de la centrale en la reportant aux conditions initiales de mise en marche.
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12.17 LED DE CONTROLE

Surla carte sont reportées des LED de controle de I'état des entrées de commande et de sécurité:
LED ALLUMEE = contact sur le bornier N.F.

LED ETEINTE = contact sur le bornier N.O.

Pour vérifier que les entrées se frouvent dans leur état correct, tenir compte du fait que:

Quand on envoie une commande, la LED correspondante passe de I'état “Eteint” a I'état “Allumé”.
Quand une sécurité intervient, la LED passe de I'état *Allumé” aI'état “Eteint”.

L'état des LED relatives aux fins de course dépend de la position de I'acces automatique:

e Accesautomatigue ouvert = LED FC1 et FC3 allumées, et LED FC2 et FC4 éteintes

e Accesautomatigue fermé = LED FC2 et FC4 allumées, et LED FC1 et FC3 éteintes

FTC (LD1) Photocellule de sécurité en fermeture OPU (LD7) | Commande d’ouverture homme mort

FTO (LD2) Photocellule de sécurité en ouverture CLU (LD8) | Commande de fermeture homme mort
CST (LD3) Bord de sécurité FC1 (LD9) Fin de course en fermeture du moteur 1
STP (LD4) STOP FC2 (LD10) | Fin de course en ouverture du moteur 1
STA (LD5) Commande pas 4 pas FC3 (LD11) | Fin de course en fermeture du moteur 2
PED (LD6) | Commande d'ouverture de I'acces pieton FC4 (LD12) | Fin de course en ouverture du moteur 2

13.INSTRUCTIONS POURL’INSTALLATION

Le tableausuivantindique, pourles différentes catégories d’application, une «programmation-guide», a utiliser
comme référence pour une programmation rapide de la Centrale.

Fonction Battant Battant Coulissant Coulissants Barriere Barrieres Porte Portes
1 vantail 2 vantaux opposés opposées basculante | basculantes
paralléles
1 1 2 3 4 5 6 7 8
2 0 0 3 3 3 3 0 0]
3 () 3 3 6 6 4 4 4 4
4 (°) 3 - 6 - 4 - -
50 o(n oM 0(2 0(2 0(2) 0(2 0(2 0(2
6 (°) 3 3 5 5 3 3 3 3
7 () 3 - 5 - 3 - -
8 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
9 0 0 0 0 0 0 3 3
10 (% 0(2 0(2) 0(2) 0(2 0(2) 0 (2 0(2) 0(2
11 (9) 3 3 3 3 3 3 3 3
15 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
16 (°) 45 45 45 45 45 45 45 45
20 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
21 () 0 0 0 0 0 0 0 0
22 (°) 1 1 2 2 1 1 1 1
23 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
25 (%) 8 8 10 10 6 6 10 10
26 (°) - 8 - 10 - 6 - -
27 () 0 0 0 0 0 0 0 0
28 () 3(2) 3(2) 3(3) 3(3) 3 3 3 3
30 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
31 (%) 0 0 1 1 0 0 0 0
32 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
33 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
34 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
45 (°) - 2 - - - -
46 (°) - 5 - - - -
50 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
60 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
70 - - 1 1 - -
NOTA BENE:

- :Fonction programmée automatiquement parla Centrale.

(*) :nous conseillons:

a) deprogrammerinitialementla valeur «0» pour contrélerla parfaite connexion des moteurs etle mouvement
de I'automation,

b) de programmer la valeur indiquée entre parenthéses comme valeur de départ,

c) d'effectuer des réajustements successifs.

(°) : Fonction a programmer en fonction de I'application, du poids et des dimensions de I'automation, des
accessoires et des sécurités connectées.

36



ESPANOL

CENTRAL DE MANDO UNIVERSAL 230V ~

INSTRUCCIONES PARA EL USO — NORMAS DE INSTALACION

1. CARACTERISTICAS GENERALES

Lacentralhasidoideada, proyectaday fabricada con el objeto de controlar, conlamayorseguridad posible,
cualguier acceso automatizado (batientes de una o de dos hojas, correderas, correderas contrapuestas,
barrera automdadtica, barreras automdticas contrapuestas, basculantes de 1 6 2 motores en paralelo). Un
innovador y facilmétodo de programaciéon de funciones y tiempos mediante la utilizaciéon de tres teclas y un
display de dos cifras, permite regular con la mdxima precision todos los pardmetros de funcionamiento. Una
serie de diodos permite el controlinmediato del estado de las entradas, de las salidas y de 1os posibles fallos
del circuito. La conformidad con los rigidos estdndares Europeos de referencia (CE) es garantia de calidad y
fiabilidad del producto.

2. CARACTERISTICASTECNICAS

Tensién de alimentacion 230 V~ - 50/60 Hz
Potencia absorbida mdaxima 1600W

Carga mdaxima motores 2 x 700W

Carga mdxima intermitente 80W

Carga mdxima luz de techo 40W

Carga mdaxima accesorios 24 V~ 15W

Carga mdxima luz testigo 24 V~ 3W

Carga mdaxima electrocierre 12 V~ 24W

Fusibles de proteccion 5

Aplicaciones Batiente de una y de dos hojas

Correderas y correderas contrapuestas
Barrera y barreras contrapuestas
Basculantes de uno o dos motores

Programacién Tres teclas y display digital

Gestor de las funciones Microprocesador con watch-dog

Pardmetros de referencia Memorizados en EE-PROM

Entrada en regleta de conexiones Apertura peatonal / Apertura total / Abre y cierra presencia operador /

Fotocélulas apertura y cierre / Borde sensible / Fin de carrera apertura y
cierre / STOP / Alimentacion red / Antena

Conector para mando a distancia Tarjetas radiorreceptoras

Salidas en regleta de conexiones Motores 1y 2 /Alimentacion accesorios 24 V~/ Luz de techo / Intermitente /
Luz testigo / Electrocierre 12V~

Temperatura ambiente -20°C +55°C

Caracteristicas del contenedor 305 x 225 x 125 mm. — IP55

3. PREDISPOSICIONES Y NOTAS GENERALES

e ATENCION: Es importante para la seguridad de las personas seguir atentamente todas las advertencias e
instrucciones presentes en este manual. Unaincorrectainstalacién o un uso incorrecto del producto puede
ocasionar graves danos a las personas

e Comprueben que equipo arriba esté instalado un adecuado interruptor
diferencialcomo establecido porlanormativavigentey preveanenlalinea
de alimentacién un magnetotérmico con interrupcién omnipolar.

* Paralacolocaciondeloscableseléctricos, utiicen adecuadostubosrigidos

f
y/o flexibles. © D
%@

* Separensiempreloscablesde conexion delos accesorios abajatension de
los cablesde alimentacion a230V~. Parala alimentacion delequipo utilicen o
cables con seccién minima de 1.5 mm?2, Para evitar cualquier interferencia,
utiicen vainas separadas. =

. @)

* Monten enla caja un adecuado prensacables para el paso de los cables
con un grado de proteccion minimo IP54, e —

* Paralafijaciondelacentralenelcontenedor estanco, posicionenlacentral , M
como se indica en la fig. 1y fijenla con 5 tornillos @4.2x13 autorroscantes
(suministrados en dotacién), colocando losseparadores entre la tarjetaylas °
guias del contenedor estanco.

¢ Importante:loscondensadores de arrangue siempre han de estarconectadosen
losespecificosfastonenlatareta(COND.MOT1, COND.MOT2) ynuncadirectamente
en regleta de conexiones en las salidas motores OP,CL MOT1 y MOT2.

Fig.1
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4. CONEXIONES
FASTON PARA CONDENSADORES

(COND.MOT1) Conexion del condensador de
arranque del motor 1
(COND.MOQOT2) Conexion del condensador de

arranque del motor 2
REGLETA DE CONEXIONES DE POTENCIA M1

m Linea 230V~
2 Tierra
3) Neutro

REGLETA DE CONEXIONES DE POTENCIA M2

(4-5-6) Motor 1. Atencién: no conecten el
condensadorde arranque directamente en
la salida motor 1 sino en los faston cond. M1

(7-8-9) Motor 2. Atencién: no conecten el

condensadorde arranque directamente en
la salida motor 2 sino en los faston cond. M2

REGLETA DE CONEXIONES DE POTENCIA M3
(10-11) Intermitente. 230V~ - mdx. 80W
(12-13) Luz de techo. 230V~ - mdx. 40W

REGLETA DE CONEXIONES DE SENAL M4

(14-15) Electrocierre. 12V~ -max. 24W

(16) Fotocélulaen cierre

a7 Comun

(18) Fotocélulaen apertura

19 Comando autotest disp. de seguridad +24Vdc
(20) Comun

2n Borde sensible de proteccién

REGLETA DE CONEXIONES DE SENAL M5

(22) Alimentacién accesorios externos 24V ~
(23) Comun

(24) Pulsador de STOP

(25) Pulsador de START

(26) Comun

27) Pulsador de apertura peatonal

(28) Pulsador de apertura presencia operador
(29) Comun

(30) Pulsador de cierre presencia operador

REGLETA DE CONEXIONES DE SENAL M6
@n Fin de carrera cierre motor 1

(32 Comun

(33) Fin de carrera apertura motor 1
REGLETA DE CONEXIONES DE SENAL M7

(34) Fin de carrera cierre motor 2

(35) Comun

(36) Fin de carrera apertura motor 2

(37-38) Luz testigo automatismo abierto. 24V~ -mdx. 3W
(39-40) Antenaradio externa. No debe ufilizarse sien

latarjetareceptorayaestd previstalaregleta
de conexiones parala antena externa
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5. LAYOUT DE LA CENTRAL
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6. PUENTE DE SELECCION DEL MOTOR 1 O DELOS MOTORES 1Y 2

Dependiendo del tipo de portén (de una hoja o de dos hojas) desplazar el puente JP1-JP2 como se indica a
continuacion: OP = (Circuito abierto) sdlo motor 1 para portones de una hoja. CL = (Circuito cerrado) motores
1y 2 para portones de dos hojas.

7. INTRODUCCION DE LA TARJETA RECEPTORA

La central estd adaptada para alojar una receptora mono o bicanal. Para la instalacién, quiten la
alimentaciéon eléctrica e introduzcan la receptora en el especifico conector M8 ubicado en la central. A
continuacioén sigan las instrucciones de la receptora para la memorizacion del mando a distancia. Una vez
memorizado el mando a distancia, el mismo actlda como un pulsador cualquiera de mando de START.
Cuando en el conector M8 estd introducida una receptora bicanal, es posible, por medio de los jumper JP3,
activar o desactivar el segundo canal en la apertura peatonal

8. PROGRAMACION DE LA CENTRAL

Efectien dicha programaciénregulando los pardmetros con el objetivo de garantizarla mdaxima seguridad del
acceso automatizado. Concluida la programacion, realicen varias maniobras de mando - por radio o bien
manuales-de aperturay cierre del acceso automatizado comprobando el correcto funcionamiento tanto del
automatismo como de los correspondientes dispositivos de seguridad.
A tal fin lean el parrafo relativo al funcionamiento de la central. Cuando se enciende, la central verifica la
integridad de la memoria EEPROM en la cual estdn memorizados los pardmetros de Defecto o la ultima
programacion efectuada correctamente. Sise localiza un fallo de la memoria EEPROM o una pérdida de los
pardmetros, la central visualiza en el display el mensaje EE (EEPROM ERROR), si por el contrario, la EEPROM estd
integra, la centralse configura alos valores de Defecto o ala Ultima programacién efectuada correctamente,
y eldisplay esté apagado. Para accederalmenu de programacion, hay gue mantener presionado el pulsador
de “ENTER” durante 3 segundos, seguidamente aparecerd elmensaje “"EP” . Dicho mensaje permanece por 5
segundos, durante los cuales si se mantiene presionado el pulsador “+” por al menos 2 segundos, se carga
automdticamente la programacion de Defecto. Transcurridos los 5 segundos, la central se sitia en la funcion
1y ahora ya se puede proceder a programar cada funciéon efectuando las siguientes operaciones:
* Seleccionen la funcidn que se ha de programar presionando una de las dos teclas “+” (ADELANTE) o -
" (ATRAS); la tecla “-* decrementa y la tecla “+" incrementa.
* Presionen latecla ENTER para cambiar el valor de la funcién. Ahora el display emitird una luz intermitente
y se podrd cambiar el valor programado presionadolasteclas “+” (incrementaelvalor), y *-* (decrementa
el valor).

* Presionen la tecla ENTER para confirmar el valor de la funcién deseado
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* Sisedeseanprogramarotrasfunciones, repitanlasoperaciones descritas
anteriormente,

Para salirdelmenud de programacion hay que colocarse en la funcién 99 de
fin de programacién y presionar el pulsador “ENTER”. Ahora la central
verificardla congruencia de los pardmetros configurados; sila programacion
escorrectaaparecerdle mensaje FP (Fin Programacion) durante 3 segundos,
tfranscurridos los cuales el display se apaga. Si se detecta un conflicto entre
los pardmetros, elnimero de una delasfunciones potencialmente incorrectas Q Q Q
parpadeard. Para corregir el valor de las funciones incorrectas entren de

nuevo enelmenu de programacion presionado el pulsador "ENTER” durante
3segundos. Hasta que la programacion de la central no se haya efectuado - + ENTER
correctamente, no se podrd efectuar ninguna maniobra.

9. FUNCIONES QUE SE HAN DE PROGRAMAR

FUNCION 1 - Tipo de Aplicacién

Esta funcion permite programar el tipo de Aplicacion con el objeto de habilitar exclusivamente las funciones
conectadas al tipo de aplicacion.

Valor 1 = Verja con batiente de una hoja (motor 1)

Valor 2 = Verja con batiente de dos hojas (motores 1y 2)
Valor 3 = Verja corredera (motor 1)

Valor 4 = Verjas correderas contrapuestas (motores 1y 2)
Valor 5 = Barrera automatica (motor 1)

Valor 6 = Barreras automaticas contrapuestas (motores 1y 2)
Valor 7 = Basculante de 1 motor (motor 1)

Valor 8 = Basculante de 2 motores en paralelo (motores 1y 2)

FUNCION 2 - Fin de carrera

Esta funcidn permite controlar los fines de carrera en cierre y apertura.

Programen los valores:

Valor0=Finesde carrerano presentes (evitatenerque puentearlosbornesrelativosalos cuatro finesde carrera)
Valor 1 =Presentessdlolosfinesde carreraencierre (1 Finde carrera para aplicaciéon a 1 motor, 2Finesde carrera
para aplicacién a 2 motores)

Valor 2 = Presentes sélo los fines de carrera en apertura. (1 Fin de carrera para aplicacién a 1 motor, 2 Fines de
carrera para aplicaciéon a 2 motores)

Valor 3 = Presentes fines de carrera tanto en cierre como en apertura. (2 Fines de carrera para aplicacion a 1
motor, 4 Fines de carrera para aplicacién a 2 motores)

FUNCION 3 - Regulacién de la fuerza motor 1 (TRIAC)

Esta funcién permite regular la fuerza del motor 1 desde el nivel minimo (30%) hasta el valor méximo (100%).
Deshabiliten el "Control obstdculo” (programen el valor “0” de la funcioén “5")

Teniendo en cuenta los factores ambientales y de instalacion, programen el valor mds apropiado
Programen los valores teniendo presente que:

Valor1 = valor minimo que puede programarse (30%)

Valor10 = valor mdximo que puede programarse (100%)

Nota: en el momento de arrangue inicial, si estuviera habilitada, la fuerza motor estd al maximo durante el
tiempo programado conlafunciéon 8. Antes de efectuar cualgquiermaniobra, se efectia un test que comprueba
la integridad de los Triac y la correcta conexion de los motores; en caso de resultado negativo, en el display
aparece el mensaje “EQ” (véase a tal fin el parrafo “Mensajes de error en el display”).

FUNCION 4 - Regulacion de la fuerza motor 2 (TRIAC)

Esta funcién permite regular la fuerza del motor 2 desde el nivel minimo (30%) hasta el valor méximo (100%).
Deshabiliten el “Control obstdculo” (programen valor “0” de la funcién “5")

Teniendo en cuenta los valores ambientales y de instalacién, programen el valor mds apropiado
Programen los valores teniendo presente que:

Valor1 = valor minimo que puede programarse (30%)

Valor10 = valor mdximo que puede programarse (100%)

Nota: en el momento de arrangue inicial, si estuviera habilitada, la fuerza motor estd al méximo durante el
tiempo programado conlafuncién 8. Antes de efectuar cualquiermaniobra, se efectla untest que comprueba
la integridad de los Triac y la correcta conexién de los motores; en caso de resultado negativo, en el display
aparece el mensaje “EQ” (véase a tal fin el pdrrafo *Mensajes de error en el display”).
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FUNCION 5 - Control obstéculo

El control obstdculo establece el comportamiento del automatismo cuando interviene la deteccidn del
obstdculo.

Valor 0 = NO HABILITADO

Valor 1 = STOP del automatismo. En esta configuracién tiene la funcién de los fines de carrera, en caso de que
no estuvieran presentes.

Valor 2 = STOP e INVIERTE el sentido de marcha del automatismo.

Valor 3 = STOP e INVIERTE el sentido de marcha del automatismo durante 2 segundos. Para restablecer el
movimiento, den un impulso de mando.

FUNCION 6 - Sensibilidad del control obstdculo tanto en apertura como en cierre del motor 1
Con esta funcién se puede regular la sensibilidad de detecciéon del obstdculo en apertura, permitiendo la
parada del automatismo en presencia de un obstdculo que obstruya la maniobra (FUNCION 5).

Regulen la fuerza motor “Funciones 3 y 4” al valor minimo necesario para mover el acceso automatizado.
Regulen la sensibilidad teniendo presente que:

Valor1 = madxima sensibilidad, es decir, se necesita una débil resistencia para detectar el obstdculo.
Valoré =minima sensibilidad, es decir, se necesita una fuerte resistencia para detectar el obstaculo.

FUNCION 7 -- Sensibilidad del control obstdculo tanto en apertura como en cierre del motor 2
Con esta funcion se puede regular la sensibilidad de deteccién del obstdculo en apertura, permitiendo la
parada del automatismo en presencia de un obstdculo que obstruya la maniobra (FUNCION 5).

Regulen la fuerza motor “Funciones 3 y 4" al valor minimo necesario para mover el acceso automatizado.
Regulen la sensibilidad teniendo presente que:

Valor1 = madxima sensibilidad, es decir, se necesita una débil resistencia para detectar el obstdculo.
Valoré = minima sensibilidad, es decir, se necesita una fuerte resistencia para detectar el obstaculo.

FUNCION 8 - Punto de arranque de la maniobra de apertura y de cierre

Esta funcion permite configurar la presencia del punto de arrangue en salida en décimas de segundo.
Valor 0 = Ningun punto de arranque

Valoresde 1a99 =Punto de arranque en décimas de segundos alinicio de cadamaniobra ala mdaxima fuerza
(100%)

Ej.10=1 segundo de punto de arranque

FUNCION 9 - Tiempo extra de 2 segundos al final de la maniobra de apertura y cierre
Valor0 = Deshabilitado

Valor1 = Tiempo extra al final de la maniobra de apertura

Valor2 = Tiempo extra al final de la maniobra de cierre

Valor3 = Tiempo extra al final de las maniobras de apertura y de cierre
FUNCION 10 - Cierre automdtico

Valor0 = cierre automdtico deshabilitado

Valor1 = cierre automdtico habilitado

FUNCION 11 - Funcién Paso_Paso

Esta funcidn sirve para habilitar diferentes secuencias de funcionamiento paso-paso y es activa tanto en las
maniobras peatonales como en las totales.

Programen los valores:

Valor0 = ABRE el automatismo cumple la operacidon de aperturay transcurrido el tiempo de parada (FUNCION
27) cierra de nuevo

Valor 1 = ABRE/CIERRE

Valor 2 = ABRE/STOP/CIERRA

Valor 3 = ABRE/STOP/CIERRA/STOP

FUNCION 15 - Tiempo de pre-destello

Esta funcion permite programar el tiempo de predestello delintermitente antes de efectuarningunamaniobra.
Valor 0 = Falta de predestello

Valores de 1 a 99 = predestello comprendido entre 1 y 99 segundos

FUNCION 16 - Tiempo de encendido de la luz de techo

Esta funcién permite programar el tiempo de encendido de la luz de techo.

Valor 0 = Laluz se apaga al final de cada maniobra

Valores de 1 a 99 = valor correspondiente a la mitad del fiempo de encendido de la luz de techo.
Ej. 45 = 90 segundos
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FUNCION 20 - Fotocélula en apertura

Esta funciéon permite regular la utilizacion de una fotocélula en apertura. Ningun efecto en fase de cierre.
Programen los valores:

Valor0=dispositivo de seguridad en apertura no presente (sirve para evitar puentearlosbornes correspondientes).
Valor 1 = STOP cuando interviene la fotocélula y cuando se libera reanuda el movimiento en apertura.
Nota: si la fotocélula estd ocupada en el momento de la recepcién de un impulso, el mismo se ignorard.

FUNCION 21 - Borde sensible de proteccién

Estafuncién permite regularla utilizacién de una ulterior proteccién en aperturay cierre (por ejemplo un borde
de proteccion neumdtico, un borde proteccién fotoeléctrico, un borde de proteccién aras, etc...).
Programen los valores:

Valor 0 = dispositivo de seguridad no presente (sirve para evitar puentear los correspondientes bornes)
Valor1=STOP cuandointerviene elborde de protecciéon e inversiéon del movimiento durante 2 segundos. Para
reanudar el ciclo hay que proporcionar un nuevo impulso.

Nota: si la fotocélula estd ocupada en el momento de la recepcion de un impulso, el mismo se ignorard.

FUNCION 22 - Fotocélula en cierre

Esta funcién permite regular la utilizacién de la fotocélula en cierre. Ningun efecto en fase de apertura.
Programen los valores:

Valor 0 = Fotocélula en cierre no presente (sirve para evitar puentear los correspondientes bornes)

Valor 1 =STOP en fase de cierre e inversion del movimiento.

Valor 2 = STOP en fase de cierre y al liberarse inversion del movimiento.

Nota: Sila fotocélula estd ocupada en elmomento de larecepcidon de un mando de apertura con el acceso
completamente cerrado, el mando se ejecutard, en todos los demds casos los mandos recibidos con la
fotocélula ocupada se ignorardn.

FUNCION 23 - Entrada de Stop

Esta funcién permite habilitar o no la entrada de Stop.

Programen los valores:

Valor 0 = Pulsador de Stop no presente (sirve para evitar puentear los correspondientes bornes)

Valor 1 = Stop habilitado. Su activacién bloguea la maniobra, para reanudar el ciclo hay que proporcionar
un nuevo impulso. Mientras la entrada de Stop estd activa, se ignora cualquier otro mando.

FUNCION 25 - Tiempo de Trabajo del motor 1

Esta funciéon permite regular el tiempo maximo de trabajo delmotor 1 igual tanto en apertura como en cierre;
no puede excluirse porgue tiene la funcion de proteger el motor en caso de fallo del funcionamiento de los
fines de carrera o de la detecciéon obstdculo.

Valores de 1 a 99 = valor correspondiente a la mitad del tiempo de trabajo. Ej.10=20 segundos

Nota: si se selecciona una deceleracién a tiempo, la misma sélo inicia cuando se agota el tiempo de trabajo
programado.

FUNCION 26 - Tiempo de Trabajo del motor 2

Esta funcién permite regular el tiempo mdximo de trabajo delmotor 2igual tanto en apertura como en cierre;
no puede excluirse porque tiene la funcién de proteger el motor en caso de fallo del funcionamiento de los
fines de carrera o de la deteccién obstdculo.

Valores de 1 a 99 = valor correspondiente a la mitad del tiempo de trabajo. Ej.10=20 segundos

Nota: si se selecciona una deceleraciéon a tiempo, la misma sélo inicia cuando se agota el tiempo de trabajo
programado.

FUNCION 27 - Tiempo de Parada

Esta funcion permite regular el tiempo de parada antes del cierre automatico.

Programe los valores:

Valor 0 = Tiempo de Parada nulo

Valores comprendidos entre 1y 99 = este valor corresponde alamitad deltiempo de parada en segundosantes
del cierre automdtico. Ej. 20=40 segundos.

FUNCION 28 - Tiempo de Recuperacion Inversiéon

La centralestd provista de unencoder a tiempo para ambosmotores. Esta funcidn permite programar el tiempo
de Recuperacién en caso de inversidon que se suma al Tiempo Restante de maniobra. Esto permite evitar que,
en caso de inversiones repetidas, el automatismo no complete correctamente la maniobra

Valor 0 = Tiempo de recuperacién nulo

Valores de 1 a 99 = Tiempo de Recuperacion comprendido entre 1y 99 segundos
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FUNCION 30 - Tiempo de deceleracién de los motores 1y 2 en apertura

Valor 0 = no habilitado

Valores de 1 a 99 = tiempo de deceleracién programable de 1 a 99 decimas de segundo a partir del fin de
carrera o de la finalizacién del tiempo mdaximo de trabajo de losmotores 1y 2 (funcién 31). Ej. 50=5 segundos
de deceleracién.

FUNCION 31 - Tipo de deceleracién en apertura

Valor 0=eltiempo de deceleracion (funcidn 30) estd calculado a partir de la finalizacion del tiempo de trabajo
maximo de los motores (funciones 25 y 26)

Valores 1=¢ltiempo de deceleracion (funcién 30) estd calculado apartirdelaintervencion delfinde carreraen apertura.

FUNCION 32 - Tiempo de deceleraciéon de los motores 1 y 2 en cierre

Valor 0 = no habilitado

Valores de 1 a 99 = tiempo de deceleracién programable de 1 a 99 decimas de segundo a partir del fin de
carrera o de la finalizacién del tiempo mdximo de trabajo de los motores 1y 2 (funcidn 33) Ej. 50=5 segundos
de deceleracién.

FUNCION 33 - Tipo de deceleracion en cierre

Valor 0=eltiempo de deceleraciéon (funcidn 32) estd calculado a partirde la finalizacion del tiempo de trabajo
maximo de los motores (funciones 25 y 26)

Valores 1=eltiempo de deceleracioén (funcién 32) estd calculado a partirde laintervencién del fin de carrera
en cierre.

FUNCION 34 - Fuerza motor en fase de deceleracién

Con esta funcién se selecciona el nivel de la fuerza motor durante la fase de deceleraciéon.

Valor 1 = Fuerza motor minima

Valor 2 = Fuerza motor intfermedia

Valor 3 = Fuerza motor maxima

Nota: para automatismos de batiente con motores de baja potencia (inferior a 150W) se aconseja el valor 3.

FUNCION 45 - Tiempo de desincronizacién en apertura entre el motor 2 y el motor 1

Esta funcion permite programar el tiempo de retardo de activacion del motor 2 respecto almotor 1 en fase de apertura:
Valor 0 = desincronizacién deshabilitada

Valorde 1 a 99 = desincronizacién comprendida entre 1y 99 s

FUNCION 46 - Tiempo de desincronizacion en cierre entre el motor 1y el motor 2
Estafunciéon permite programar el tiempo de retardo de activaciéon delmotor 1 respecto almotor2 enfase de cierre:
Valor 0 = desincronizacién deshabilitada

Valorde 1 a 99 = desincronizacién comprendida entre 1y 99 s

FUNCION 50 - Electrocierre

Esta funciéon permite programar el funcionamiento del electrocierre.

Valor 0 = Excluida

Valor 1= Activa durante 3 s antes de cualquier maniobra de apertura

Valor 2 = Golpe de inversién de 1 segundo y activacion del electrocierre durante 3 segundos antes de toda
maniobra de apertura

FUNCION 60 - Autotest de los dispositivos de seguridad

Esta funcion sirve para testar los dispositivos de seguridad antes de toda maniobra; esta funcion puede
efectuarse con fotocélulas preparadas. Si el test tiene un resultado negativo (uno de los dispositivos de
seguridad no funciona correctamente) el automatismo no ejecuta el mando recibido.

Programen los valores:

Valor 0 = autotest deshabilitado

Valor 1 = autotest habilitado fotocélula cierre.

Valor 2 = autotest habilitado fotocélula apertura.,

Valor 3 = autotest habilitado para ambas fotocélulas.

FUNCION 70 - Funcién de frenado

Valor 0 = funcidén de frenado deshabilitada

Valor 1 = funcién de frenado habilitada en los motores 1y 2 tanto en apertura como en cierre.,

Nota: Esta funcién sélo es activa para las aplicaciones con verjas correderas (funcién 1 programada a 3 6 4)

FUNCION 99 - Funcién de Fin de Programacién

Para salir del menu de programacion situense en esta funcion y presionen el pulsador “ENTER”.

Nota: La central no permite acceder al menu de programacion durante la ejecucion de un ciclo de
funcionamiento. Sélo sila central se ha programado correctamente se pueden efectuar maniobras.
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10. LISTA DE LAS FUNCIONES VARIABLES

FUNCION DESCRIPCION Min/Mdx | Pre-programado
Aplicacién
1 = Verja de batiente de una hoja
2 = Verja de batiente de dos hojas
1 3 = Verja corredera 1+8 2
4 = Verjas correderas contrapuestas
5 = Barrera Automatica
6 = Barreras Automaticas contrapuestas
7 = Basculante de 1 motor
8 = Basculante de 2 motores en paralelo
Fin de carrera de los motores 1y 2
0 = Ausente
1 = Presente Fin de carrera Cierre
2 2 = Presente Fin de carrera Apertura 0+3 0
3 = Presentes Fin de carrera Apertura y Cierre
3 Regulacién Fuerza motor 1 (1=30% 10=100%) 1+10 6
4 Regulacién Fuerza motor 2 (1=30% 10=100%) 1+10 6
Accion Control Obstdaculo
5 0= NO HABILITADO 03 0
1 = STOP (si falta el fin de carrera cumple con dicha funcién) :
2 = STOP/INVIERTE
3 = STOP/INVIERTE durante 2 segundos
6 Sensibilidad Control Obstdculo del motor 1 1+ 6
7 Sensibilidad Control Obstaculo del motor 2 1+ 6
Punto de arranque al inicio de la maniobra de apertura y cierre
0 = Ausente .
8 1 - 99= Punto de arrangue a mdaxima fuerza comprendido entre 1y 99 décimas de segundos 0+99 10 <]s)
Tiempo extra al final de la maniobra de apertura y cierre a Fuerza Trabajo (funciones 3y 4)
0 = Ausente
1 = Punto de arranque de 2 segundos cuando finaliza la maniobra de apertura
9 2 = Punfo de arranque de 2 segundos cuando finaliza la maniobra de cierre 0+3 0
3 = Punto de arranque cuando finaliza la maniobra de cierre y apertura
Cierre automdtico
0 = deshabilitada .
10 1 = habilitada 0+1 0
Mando Paso-Paso
0= ABRE i
n 1 = ABRE/CIERRA 0+3 3
2 = ABRE/STOP/CIERRA
3 = ABRE/STOP/CIERRE/STOP
Tiempo de pre-destello
0 = Ausente .
15 1-99 = comprendido entre 1y 99 segundos 0+99 0
Tiempo encendido Luz de Techo
0 = Nulo .
16 1-99 = comprendido entre 2 y 198 segundos 0+99 45 (905)
FOTOCELULA en Apertura
0 = No presente .
20 1 = STOP y parte de nuevo tras la liberacién 0+1 Y
BORDE SENSIBLE DE PROTECCION
0 = No presente
21 1 = STOP e invierte durante 2 segundos 0+1 0
FOTOCELULA en Cierre
0 = No presente .
22 1 = STOP/invierte 0+2 0
2 = STOP/invierte cuando se libera la fotocélula
Mando de STOP
0 =STOP no presente .
23 1 = STOP presente 0-+1 0
25 Tiempo de trabajo del motor 1 (x2) en segundos 1+99 10 (20 s)
1 - 99 = comprendido entre 2 y 198 segundos
26 Tiempo de trabajo del motor 2 (x2) en segundos 1+99 10 (20 s)
1 - 99 = comprendido entre 2 y 198 segundos
Tiempo de parada para Cierre Automdtico (x2) en segundos
0 = Nulo 3
27 1 -99 = comprendido entre 2 y 198 segundos 0+99 10 (20 s)
Tiempo de recuperacién inversiéon durante el tiempo restante en segundos
0 = Nulo N
28 1-99 = comprendido entre 1y 99 segundos 0+99 0
Tiempo de deceleracién en apertura de los motores 1y 2 en décimas de segundos
0 = no habilitado N
30 De 1 099 = de 1 a 99 décimas de segundos 0+99 0
Tipo de deceleracion en apertura de los motores 1y 2
31 0 = parte a tiempo cuando finaliza el tiempo de trabajo maximo 0+1 0
1 = parte desde la infervencién de los fines de carrera en apertura
Tiempo de deceleracién en cierre de los motores 1y 2 en décimas de segundos
0 = no habilitado N
32 De 1 099 = de 1 a 99 décimas de segundos 0+99 0
Tipo de deceleracion en cierre de los motores 1y 2
33 0 = parte a tiempo cuando finaliza el tiempo de trabajo maximo 0+1 0
1 = parte desde la intervencién de los fines de carrera en cierre
Fuerza de los motores durante la deceleracién
1 = Fuerza minima N
34 2 = Fuerza intermedia 1+3 3
3 = Fuerza maxima
Tiempo de Desincronizacién en apertura entre el motor 2 y el motor 1 en segundos
0 = Nulo N
45 1-99 = comprendido entre 1y 99 segundos 0+99 2
Tiempo de Desincronizacion en cierre entre el motor 1y el motor 2 en segundos
0 = Nulo N
46 1+ 99 = comprendido entre 1y 99 segundos 0+99 5
Electrocierre
50 0 = Ausente 0+2 0
1 = Activo durante 3 segundos antes de cada maniobra de apertura ’
2 = Golpe de ariete en apertura durante 1 segundo y activo durante 3 segundos
Test fotocélulas a inicio de la maniobra
0 = Deshabilitado .
60 1 = Habilitado fotocélula cierre 0+3 0
2 = Habilitado fotocélula apertura
3 = Habilitado en las fotocélulas de apertura y de cierre
Funcién de frenado
70 0 = Deshabilitada 0=1 0
1 = Habilitada en los motores 1y 2 tanto en apertura como en cierre durante la fase di STOP. )
99 Funcién de Fin Programacion
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11. MENSAJES DEERROR

Finalizada la programacion la central comprueba la congruencia de los pardmetros configurados; si la
programacion es correcta aparecerd le mensaje FP (Fin Programacion) durante 3 segundos, transcurridos los
cuales el display se apaga.

Sise detectaun conflicto entre los pardmetros, el nimero de una delasfunciones potencialmenteincorrectas
parpadeard. Para corregir el valor de las funcionesincorrectas entren de nuevo en elmenu de programacion
presionado el pulsador "ENTER” durante 3 segundos. Hasta que la programacion de la central no se haya
efectuado correctamente, no se podrd efectuar ninguna maniobra.

El display también indica los siguientes errores:

EE = fallo de la memoria EEPROM o pérdida de los pardmetros memorizados.

Se aconseja remitirse alos pardmetros de Defecto (véase pdrrafo “Programacioén de la Central”). Ahora hay
que programar de nuevo la central como se hallaba antes de la sefalizacién de test fallida. Si el resultado
negativo persistiera, hay que llamar al servicio de asistencia técnica para sustituir el dispositivo defectuoso.
EO = triac en cortocircuito, motores en cortocircuito, motores desconectados o incorrecta conexién de los
mismos. Comprueben las conexionesy el correcto funcionamiento de los motores conectados a los relativos
bornes. Si las conexiones son correctas, quiten y vuelvan a dar la alimentacion. Si el problema persiste,
comprueben gue los motores no estén en cortocircuito. Si persiste todavia el inconveniente, pénganse en
contacto con el servicio de asistencia.

E1 = test de la fotocélula en cierre fallido, comprueben las conexiones y el correcto funcionamiento de los
dispositivos conectados con el borne FTC por medio del diodo correspondiente presente en la tarjeta. Si se
verificara un fallo en el funcionamiento, cambien el dispositivo defectuoso.

E2 = test de la fotocélula en apertura fallido, comprueben las conexiones y el correcto funcionamiento de los
dispositivos conectados con el borne FTO por medio del diodo correspondiente presente en la tarjeta. Si se
verificara un fallo en el funcionamiento, cambien el dispositivo defectuoso.

12. DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO DE LA CENTRAL

12.1 ENCENDIDO

Cuando se enciende, la central verifica la integridad de la memoria EEPROM en la cual estdn memorizados
los pardmetros de Defecto o la Ultima programacion efectuada correctamente. Si se localiza un fallo de la
memoria EEPROM o una pérdida de los pardmetros memorizados, la central visualiza en el display el mensaje
EE u ofro mensaje de error, en este caso lean el correspondiente pdrrafo.

Si por el contrario, la EEPROM estd integra, la central se configura a los valores de Defecto o a la ultima
programacion efectuada correctamente, y el display estd apagado. Ahora la central ya estd lista para
ejecutarlos mandos.

Nota: Cuando se enciende la central, no se efectua ninguna maniobra sino se recibe un mando voluntario por
parte del usuario

12.2 MANDOS OPUESTOS
Si se dan simultdneamente mandos opuestos, la central no ejecuta ninguno.

12.3 REGULACION DE LA FUERZA MOTOR

Regulen la fuerza motor 1 mediante la “FUNCION 3” y del motor 2 mediante la “FUNCION 4”. Al valor 1
corresponde la fuerza minima programable (30% fuerza Mdaxima), al valor *10” la fuerza méxima. Durante la
fase de deceleracion la fuerza de los motores estd regulada mediante la Funcién “34”. (*1” = Fuerza Minima,
3 = Fuerza Mdxima).

Paraverjas de batientes con motores de pequena potencia (< 150W) parala Funcién “34" se aconseja el valor
3.

12.4 REGULACION DE LA SENSIBILIDAD DE DETECCION DE OBSTACULOS

Excluyan los fines de carrera (si estuvieran presentes), dejen que el automatismo vaya a final de maniobra y
comprueben el correcto funcionamiento dela "FUNCION 6 - deteccion del obstdculo delmotor 1, realicen la
misma operacion comprobando el funcionamiento de la *FUNCION 7 - deteccién del obstéculo del motor 2.
Regulen el valor de las citadas funciones para garantizar un adecuado valor de seguridad del acceso
automatizado.

Nota: durante la fase de punto de arranque y de deceleracion, la funcidon de deteccidn del obstdculo no es
activa.
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12.5 DECELERACION DE LOS MOTORES

La central universal permite efectuar la deceleraciéon de los motores al final de las maniobras de apertura 'y
cierre. Mediante lasfunciones “31” y 33" se puede seleccionarla activacion de la deceleracion a partirde la
intervencién del fin de carrera (valor *1") o cuando se agota el tiempo de trabajo mdaximo de los dos motores
(Funciones 25y 26). La Funcién 31 es relativa a la maniobra de apertura, mientras que la funcién 33 es relativa
alamaniobra de cierre; se puede programar una activacion de la deceleracion de los fines de carrera en un
sentido de marcha y a tiempo en el sentido opuesto. La duracién puede regularse en décimas de segundo
mediante las Funciones 30" (apertura)y 32" (cierre), entre 1y 99 décimas de segundo (0.1y 9.9 segundos).
Para aplicaciones con deceleraciéon a partirde los fines de carrera (verjas correderas) se aconseja programar
el tiempo mdaximo de trabajo 2-3 segundos mds respecto a la efectiva duracién de la maniobra, y el tiempo
de deceleracion comprendido entre 5y 20 décimas de segundo de modo que el fin de carrera no sobrepase
su tope.

Para aplicacionescon deceleracién con activaciéon atiempo (batiente y hojas) se aconseja medirla duraciéon
de la maniobra en ausencia de deceleracion.

Programar el tiempo mdximo de trabajo (func. “25" y “*26") un par de segundos menos respecto ala duracion
medida.

Programar el tiempo de deceleracion (func.”30" y “32") comprendido entre 50y 99 décimas de segundo a fin
de asegurar que la hoja llegue hasta el tope.

Regulen la Fuerza de los Motores durante la deceleraciéon al nivel deseado, mediante la Funcién “34”, (1 =
minima, 2 = intermedia, 3 = mdxima). Para aplicaciones de batiente con motores de pequena potencia se
aconseja el valor 3.

12.6 FRENADO

La central universal puede efectuar el frenado de los motores en el momento de su parada (Funcién 70). Esta
opcion es activa para aplicaciones correderas (Funcion 1 programada al valor 3 6 4), y permite eliminar la
inercia del corredero en el momento de su parada, de este modo se evita la salida de los fines de carrera de
su tope al final de las maniobras de apertura y de cierre, ademds, en caso de inversidon provocada por la
intervencién de un dispositivo de seguridad, la parada del corredero es inmediata.

12.7 ENCODER A TIEMPO

La centraluniversal estd provista de un encoder a tiempo realizado a nivel software que le permite monitorizar
constantemente la posicion del automatismo. Mds concretamente, en caso de una interrupcién de la
maniobra, la central pone el tiempo mdximo de trabajo igual al tiempo restante de maniobra, evitando que,
porejemplo, las hojas permanezcan mucho tiempo en el tope sobre los portantes, sobrecalentando inttimente
los motores. Para evitar que debido a la inercia el automatismo no complete |la maniobra, se aconseja
programar el tiempo de recuperacién inversion (Funcion “34") al valor mds apropiado (por lo general estd
comprendido entre 1y 5 segundos) en funciéon del tipo de aplicacion.

12.8 PARADA MOTOR

Puede verificarse en los siguientes casos:

* Faltade alimentacién

* Intervencion del correspondiente fin de carrera (apertura contacto N.C.)

* Intervencion de las FUNCIONES “5” de control obstdculo

* Intervencion de uno de los dispositivos de seguridad (fotocélulas o bordes sensibles de proteccion).

* Fin del tiempo mdximo de trabajo programado con las "FUNCIONES 25 - 26",

* Activacion del pulsador de STOP (apertura del contacto N.C. de stop) En este caso para restablecer el
movimiento, desbloqueen el pulsador de Stop y den un ulterior mando por Radio o manual.

*  Mandos de STOP efectuados por Radio o por medio del mando “Paso-Paso”.

12.9 MANIOBRA DE PRESENCIA OPERADOR

Presionen el pulsador de Apertura Presencia operador para efectuar la apertura, y el pulsador de Cierre
Presencia Operador paraefectuarel cierre delacceso automatizado. Dichosmandos (cierre deloscontactos
N.O.) deben ser mantenidos voluntariamente por el operador. Siinterviene un dispositivo de seguridad o de
los fines de carrera, el automatismo se detiene.

12.10 MANIOBRA DE APERTURA

Den un mando por radio (canal 1) o por medio del mando “Paso-Paso”.

Pre-destello del indicador luminoso durante el fiempo programado con la “FUNCION 15"

La central efectda el test del TRIAC y de los dispositivos de seguridad relativos al movimiento de apertura (sélo
si el borne TST estd conectado y la “FUNCION 60" estd programada a un valor > 0).

El motor es alimentado durante el tiempo de punto de arrangque con una fuerza del 100%; después de dicho
momento de arrangue la fuerza motor se coloca al valor programado en las "FUNCIONES 3y 4”.
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12.11 MANIOBRA DE CIERRE

El cierre puede efectuarse automdticamente tras el tiempo programado enla FUNCION “27”, 0 pormedio de
los mandos “Paso-Paso” o “Peatonal”.

Pre-destello del indicador luminoso durante el fiempo programado con la FUNCION *15”

La central efectua el test del TRIAC y de los dispositivos de seguridad relativos al movimiento de cierre (sélo si
el borne TST estd conectado vy la “FUNCION 60" estd programada a un valor “1” ¢ “3” Elmotor es alimentado
durante el tiempo de punto de arrangue con una fuerza del 100%; después de dicho momento de arranque
la fuerza motor se coloca al valor programado en las "FUNCIONES 3y 4.

12.12 MANIOBRA DE APERTURA PEATONAL

Elmando de apertura peatonal puede efectuarse tanto manualmente como porradio (CH2). La centralrealiza
las siguientes operaciones:

* Apertura completa de una Unica hoja para verjas de dos hojas de batientes para la hoja del motor 1.

* Apertura durante 10segundos para verjas correderas.

e Apertura total de una Unica hoja para verjas correderas contrapuestas.

e Apertura total de una Unica barrera para barreras contrapuestas.

* Mando no activo para todos los demds tipos de accesos automdaticos.

12.13 SELECCION MOTORES
Los jumper JP1y JP2 deben estar activados en caso de funcionamiento con 2 motores.

12.14 SELECCION SEGUNDO CANAL

Sien el conector M8 estd activado un receptor bicanal, se puede, por medio del jumper JP3, hacer activo el
segundo canal delreceptorenla apertura peatonal de la automacion: JP3 activado = segundo canal activo
en la apertura peatonal; JP3 desactivado = segundo canal no activo en la apertura peatonal.

Programen las funciones de la central como se indica en el parrafo “Programacioén de la central”.

12.15 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Conecten los dispositivos previstos para obtener la mejor seguridad posible en el automatismo en el cual se
instala la central.

La conexion al borne TST (autotest) se efectla sélo si se instalan dispositivos con funcién de autotest
incorporada.

Al borne STP (stop) deberd conectarse un pulsador del tipo con desblogueoc manual.

Al borne FTC hay que conectar la fotocélula en cierre. Dicha fotocélula sirve para proteger el acceso
automatizado, ningln efecto enfase de apertura. En fase de cierre interviene elmovimiento einvierte cuando
selibera (seleccionable). Siestd ocupadainhibe cualquiermando de cierre. Con elacceso cerrado noinhibe
los mandos de apertura.

Al borne FTO deberd conectarse la fotocélula en apertura. Dicha fotocélula sirve para proteger el acceso
automatizado en fase de apertura de la automacién, ningln efecto en fase de cierre. En fase de apertura
detiene y cuando se libera reanuda el movimiento, si estd ocupada inhibe cualguier impulso.

Al borne CST hay que conectar el borde sensible de proteccioén. Dicho dispositivo de seguridad sirve para
protegeradnmdaselacceso automatizado respecto ala ufilizacion exclusivamente de las “Fotocélulas”. Siestd
ocupadainhibe cualguierimpulso, durante lasfases de apertura/cierre, siestd ocupada, invierte elmovimiento
durante 2segundosy va en STOP. Sélo un sucesivo impulso hace que reanude el movimiento hasta completar
el ciclo programado.

Durante las maniobras con presencia operador, la intervencion de uno de los dispositivos de seguridad (si
estuviera habilitado) o de los fines de carrera (si estuvieran habilitados) bloquea el automatismo.

12.16 FUSIBLES DE PROTECCION

Proteccién del motor

Los motores y los circuitos de potencia estdn protegidos con fusible de 8A rdpido (formato 5x20).
Proteccién contra las sobretensiones por medio de Varistor

Protecciéndel electrocierre

Fusible de 2A retardado (formato 5x20).

Proteccién delintermitente y luz de techo

Fusible de 1A rdpido (formato 5x20).

Protecciénde laalimentaciéon accesorios

Fusible de 1A rdpido (formato 5x20).

Protecciéndelalégica

Fusible de 315mA rdpido (formato 5x20).

Resetautomatico

En caso de funcionamiento anémalo del microprocesador, un circuito independiente de reset automadtico
(watch-dog), restablece el control de la central colocdndola en las condiciones iniciales de encendido.
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12.17 DIODO DE CONTROL

En la tarjeta se encuentran los DIODOS de control del estado de las entradas de mando y de seguridad:
DIODO ENCENDIDO = contacto en regleta de conexiones N.C.

DIODO APAGADO = contacto en regleta de conexiones N.A.

Para comprobar que las entradas se encuentren en su estado correcto, tengan presente que:

Cuando se proporciona un mando, el DIODO correspondiente pasa del estado “"Apagado” al estado
"Encendido”

Cuandointerviene un dispositivo de seguridad el DIODO pasa del estado "Encendido” alestado "Apagado”
El estado de los DIODOS relativos a los fines de carrera depende de la posiciéon del acceso automdatico:

* Acceso automdtico abierto = DIODOS FC1 y FC3 encendidos, y DIODOS FC2 y FC4 apagados

* Acceso automdtico cerrado = DIODOS FC2 e FC4 encendidos, y DIODOS FC1 y FC3 apagados

FTC (LD1) Fotocélula de seguridad en cierre OPU (LD7) | Mando apertura presencia operador
FTO (LD2) Fotocélula de seguridad en apertura CLU (LD8) Mando de cierre presencia operador
CST (LD3) Borde sensible de seguridad FC1 (LD9) Fin de carrera en cierre del motor 1
STP (LD4) STOP FC2 (LD10) | Fin de carrera en apertura del motor 1
STA (LD5) Mando paso-paso FC3 (LD11) | Fin de carrera en cierre del motor 2
PED (LDé6) Mando de apertura peatonal FC4 (LD12) | Fin de carrera en apertura del motor 2

13. GUIA A LA INSTALACION
Seguidamente se incluye una tabla que indica, para los diferentes tipos de aplicacién, una “programacién
guia” que puede utilizarse como referencia para una rdpida programacién de la central.

Funcién Batiente Batiente Corredero Correderos Barrera Barreras Basculante Basculantes
1 hoja 2 hojas Contrapues. Contrapues. paralelas
1 1 2 3 4 5 6 7 8
2 0 0 3 3 3 3 0 0
3 () 3 3 6 o) 4 4 4 4
4 (°) 3 - 6 - 4 - -
50 o(n oM 0(2 0(2 0(2 0(2 0(2 0(2
6 (°) 3 3 5 5 3 3 3 3
7 (°) 3 - 5 - 3 - -
8 () 0 0 0 0 0 0 0 0
9 0 0 0 0 0 0 3 3
10 (% 0(2 0(2) 0(2 0(2 0(2) 0(2 0(2 0(2
11 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
15 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
16 (°) 45 45 45 45 45 45 45 45
20 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
21 () 0 0 0 0 0 0 0 0
22 () 1 1 2 2 1 1 1 1
23 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
25 (°) 8 8 10 10 6 6 10 10
26 (°) - 8 - 10 - 6 - -
27 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
28 () 3(2 32 33 33 3 3 3 3
30 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
31 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
32 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
33 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
34 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
45 (°) - 2 - - - - - -
46 (°) - 5 - - - - - -
50 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
60 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
70 - - 1 1 - - - -
OTAS:

- : Funcién programada automdticamente por la central

(*) : Se aconseja:

a) programarinicialmente el valor “0” para controlarla correcta conexién de los motores y el movimiento del
automatismo,

b) programar el valor indicado entre paréntesis como valor de partida,

C) procederconsucesivos ajustes.

(°) : Funcién que debe configurarse en funciéon de la aplicacion, del peso y de las dimensiones del
automatismo, de los accesorios y dispositivos de seguridad conectados.
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UNIVERSALSTEUERGERAT 230V~

BETRIEBSANLEITUNG - INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN

1. ALLGEMEINEEIGENSCHAFTEN

DasSteuergerdt wurde geplant, entwickelt und gebaut, umin groBtmaoglicher Sicherheitjede Art automatisierter
Zugdnge/Zufahrten zu steuern (ein- und zweiflugelige Tore, Schiebetore, entgegengesetzte Schiebetore,
automatische Schranken, entgegengesetzte automatische Schranken, Kipptore mit 1 oder 2 parallelgeschalteten
Motoren). Eineinnovative undleichte Programmierung derFunktionen und Zeiten mittels dreiTasten und einem
zweistelligen Display ermaglicht eine max. Prézision bei der Einstellung aller Betriebsparameter. Uber eine Reihe
von LED-Diodenist die sofortige Zustandskontrolle der Eingdnge, Ausgdnge und eventueller Betriebsstérungen
des Kreises moglich. Die Ubereinstimmung mit den strengsten Europdischen Standards (CE) gewdhrleistet
Qualitédt und Zuverlassigkeit des Produkits.

2. TECHNISCHE DATEN

Anschlussspannung 230 V~ - 50/60 Hz
Max. Leistungsaufnahme 1600W

Max. Motorbelastung 2 x 700W

Max. Belastung Blinkleuchten 80W

Max. Belastung Beleuchtung 40W

Max. Belastung Zubehor 24 V~ 15W

Max. Belastung Kontrollleuchten 24V~ 3W

Max. Belastung Elekiroschloss 12 V~ 24W
Sicherungen 5
Anwendungen Ein- oder zweifligelige Tore

Schiebetor und entgegengesetzte Schiebetore
Schranke und entgegengesetzte Schranken
Kipptore mit einem oder zwei Motoren

Programmierung Drei Tasten und Digitaldisplay
Funktionssteuerung durch Mikroprozessor mit Watch-dog
Bezugsparameter In EE-PROM gespeichert
Eingdnge an der Klemmenleiste FuBgdangerdffnung / Totaldffnung /

Totmann-Funktion / Offnungs- und SchlieBphotozellen / Fihlerleiste / Endschalter
o6ffnen-schliessen / STOP / Netzversorgung / Antenne

Steckverbinder fiir Funksteuerung Funkempfdangerkarte

Ausgdnge an der Klemmenleiste Motor 1 und 2 / 24 V~ - Zubehd&rversorgung / Beleuchtung /
Blinkleuchte / Kontrollleuchte / 12V~ -Elektroschloss

Raumtemperatur -20°C +55°C

Gehduse 305 x 225 x 125 mm. — IP55

3. VOREINSTELLUNGEN UND ALLGEMEINE HINWEISE

* ACHTUNG: Fur die Sicherheit der Personen ist es unerl@sslich, alle in diesem Handbuch beschriebenen
Hinweise und Anleitungen zu befolgen. Eine fehlerhafte Installation oder eine nicht korrekte Verwendung des
Produkts kann schwere Personen- und Sachschéden verursachen.

¢ Sicherstellen, dass vor dem Anlageneingang ein geeigneter und den geltenden Sicherheitsvorschriften
entsprechender Differentialschalter installiert ist; im Versorgungsnetz ist ein
thermomagnetischer Schaltermit Unterbrechung aller Phasen vorzusehen.

* Zum Verlegen der Kabel sind geeignete feste und/oder flexible Rdhre zu
verwenden. f

* Die Anschlusskabel der Niederspannungsgerdte sind stets von jenen mit 230 5

V~-Speisung getrenntzu halten. Furdie Versorgung des Gerdtssind Kabel mit D

%@

Mindestquerschnitt von 1.5 mm? zu verwenden. Um jegliche Interferenz zu
vermeiden, sind getrennte Kabelmdantel zu benutzen. o
* Am Gehduse sind geeignete Kabelhalter fur den Durchgang der Kabel mit
Mindestschutzgrad IP54 vorzusehen. o
* ZurBefestigung desSteuergerdtsim wasserdichten Gehduseist das Steuergerdt °
gemdaB Abb. 1 zu positionieren und mit den 5 mitgelieferten, sellostschneidenden —
Schrauben @4.2x13 zu befestigen. Dabeisollten Abstandsticke zwischen der , M
Karte und den Fuhrungen des dichten Gehduses eingesetzt werden.
* Wichtig: Die Startkondensatoren mussen immer an den entsprechenden :
Flachsteckern auf der Karte (KOND. MOT1, KOND. MOT2) und nie direkt an
der Klemmenleiste an den Motorenausgdngen OP, CL MOT1 und MOT2
angeschlossen werden. Abb.1
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4. ANSCHLUSSE

FLACHSTECKER FUR KONDENSATOREN

(KOND. MOT.1) AnschlussdesStartkondensators Motor 1
(KOND. MOT.2) AnschlussdesStartkondensators Motor 2
LEISTUNGSKLEMMENBRETT M1

m Leitung 230V~

2 Erde

3) Mittelleiter

LEISTUNGSKLEMMENBRETT M2

(4-5-6) Motor 1. Achtung: Den Startkondensator an
den Flachsteckern Kond. M1 anschlieen und
nicht direkt Ausgang Motor 1

(7-8-9) Motor 2. Achtung: Den Startkondensator an

den Flachsteckern Kond. M2 anschlieBen und
nicht direkt Ausgang Motor 2

LEISTUNGSKLEMMENBRETT M3

(10-11) Blinkleuchte 230V ~ - max. 80W
(12-13) Beleuchtung 230V~ - max. 40W
SIGNAL-KLEMMENLEISTE M4

(14-15) Elektroschloss 12V~ - max. 24W
16) SchlieBphotozelle

17) Gemeinsame Leitung

(18) Offnungsphotozelle

19 Selbsttest der Sicherheitsvorrichtungen +24Vdc
(20) Gemeinsame Leitung

@mn SchutzfUhlerleiste
SIGNAL-KLEMMENLEISTE M5

(22) Versorgung derexternen Zubehore 24V~
(23) Gemeinsame Leitung

(24) STOP-Taste

(25) START-Taste

(26) Gemeinsame Leitung

27) Taste fur FuBgdangerdffnung

(28) Taste zum Offnen, wenn Person anwesend
29) Gemeinsame Leitung

(30) Taste zum SchlieBen, wenn Person anwesend

SIGNAL-KLEMMENLEISTE Mé

@31 SchlieBendschalter Motor 1
(32) Gemeinsame Leitung

(33) Offnungsendschalter Motor 1
SIGNAL-KLEMMENLEISTE M7

(34) SchlieBendschalter Motor2

(35) Gemeinsame Leitung

(36) Offnungsendschalter Motor 2

(37-38) Kontrollleuchte Automatikvorrichtung offen
24V~ - max. 3W

(39-40) Externe Funkantenne. Nicht zu verwenden,

wenn auf der Empfdangerkarte schon die
Klemmenleiste flUr die externe Antenne
vorgesehenist.
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(3)N

(4) OP
(5) COM
6) CL
(7) OP
(8) COM
©) CL

(10) LAMP
(11) LAMP

(12) LAMP
(13) EXT

(14) EL-SER
(15) EL-SER
(16) FIC
(17) COM
(18) FTO
(19) 18T
(20) COM
(@1 cst

(22) 24V
(23) COM
(24) STP
(25) STA
(26) COM
(27) PED
(28) OPU
(29) COM
(30) CLU

@1 FC1
(32) COM
(33) FC2

(34) FC3
(35) COM
(36) FC4
(37) SP.CA

(38) SP.CA
(39) COM-ANT

(40) SIG-ANT

MOT1

MOT2
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5. ANSICHTDER STEUERUNG
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6. JUMPER ZUR WAHL VON MOTOR 1 ODER MOTOREN 1 UND 2

Jenach Art desTors (Ein- oder Zweiflugel) JumperJP1-JP2 folgendermaBen verschieben: OP = (Kreislauf offen)
nur Motor 1 fur Tore mit einem Flugel. CL = (Kreislauf geschlossen) Motoren 1 und 2 fur Tore mit zwei Flugeln.

7. INSTALLATION DES FUNKEMPFANGERS

Das Steuergerdtist zum Einsetzen einesEmpfangers mit 1 oder 2 Kandlen vorgesehen. Vor derInstallation ist die
Stromversorgung abzutrennen; nun den Empfdanger am eigenen Steckverbinder M8 auf dem Steuergerdt
anschlieBen. Zum Speichern der Fernsteuerung sind die Anleitungen des Empfdangergerdts zu befolgen.
Nachdem die Fernsteuerung gespeichert worden ist, funktioniert diese wie eine beliebige Taste auf der START-
Steuerung.

Wird am Steckverbinder M8 ein Empfdangermit 2 Kandlen angeschlossen, kann Uber die Steckverbindung JP3 der
zweite Kanal fur die Offnung fur FuBgdanger aktiviert oder deaktiviert werden.

8. PROGRAMMIEREN DERSTEUERUNG
Diese Programmierung ist zur Gewdhrleistung der maximalen Sicherheit der/des automatischen Zufahrt/
Zugangs durch Einstellen der Parameter vorzunehmen. Nach Beendigung des Programmiervorgangs istmanuell
odermittels Fernsteuerung die Automatikanlage mehrmails zu 6ffnenund zu schlieBen, um den korrekten Betrieb
der Automatikvorrichtung und der entsprechenden Sicherheitsvorrichtungen zu Gberpriifen.
Dazuist der Abschnitt Uber den Betrieb des Steuergerdts aufmerksam zu lesen. Beim Einschalten Gberpruft das
Steuergerd@t die Unversehrtheit des EEPROM-Speichers, in dem die Default-Parameter oder die zuletzt korrekt
durchgeflhrte Programmierung gespeichert sind. Wird eine Stérung im EEPROM-Speicher oder ein Verlust der
gespeicherten Parameterfestgestellt, zeigt das Steuergerdt am Display die Meldung EE (EEPROM ERROR) an; ist
der EEPROM intakt, stellt sich das Steuergerdt auf die Defaultwerte oder auf die zuletzt korrekt durchgeflhrte
Programmierung ein und das Display bleibt ausgeschaltet. Um auf das Programmierungsmenu zuzugreifen, ist
3 Sekunden lang die "ENTER”-Taste gedruckt zu halten, wonach die Meldung “"EP” erscheint. Diese Meldung
wird 5 Sekunden lang angezeigt. Wdhrend dieses Zeitraums wird durch Druck der Taste “+” fur eine Dauer von
mindestens 2 Sekunden automatisch die Defaultprogrammierung geladen. Nach Ablauf der 5 Sekunden geht
dasSteuergerdt auf die Funktion T Uberund die Programmierung der einzelnen Funkfionen kannfolgenderweise
vorgenommen werden:
* DurchBetatigeneinerderzweiTasten “+” (NACHSTES) oder “-" (ZURUCK) die zu programmierende Funktion
wahlen; die Taste "-" verringert und die Taste "+" steigert den Wert.
* Die ENTER-Taste drucken, um den Wert der Funkfion zu dndern. Das Display blinkt; nun kann der
eingegebene Wert mit den Tasten “+” (steigert den Wert) und *-* (verringert den Wert) gedndert werden.
* Zum Bestdtigen des gewunschten Wertes der Funktion die ENTER-Taste drucken.
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¢ ZumProgrammieren weiterer Funktionenist diese Vorgang zu wiederholen.
Zum Verlassen des Programmierungsmenis muss die Funktion 99, Beendigung
der Programmierung, aufgerufen und mit "ENTER” bestatigt werden. Nun pruft
das Steuergerat die Ubereinstimmung der eingegebenen Parameter; ist die
Programmierung korrekt, erscheint 3 Sekunden lang die Meldung FP (Ende der
Programmierung), dann erlischt das Display. Im Falle von Konflikten zwischen
den Parametern, blinkt die Nummer der potentiell fehlerhaften Funktion. Zum
Korrigieren derfalschen Werte derbetreffenden Funktionist durch 3 Sekunden Q Q Q
langes Drucken der “ENTER”-Taste in das Programmierungsmend

zurdckzukehren. Solange die Programmierung des Steuergerdts nicht korrekt
durchgefuhrt wordenist, ist die Durchfihrungjeder Bewegung unterbunden. - + ENTER

9. ZUPROGRAMMIERENDE FUNKTIONEN

FUNKTION 1 - Anwendungsart

Diese Funktion ermoéglicht die Eingabe der Anwendungsart zur ausschlieBlichen Freigabe der mit dieser
Anwendungsart verbundenen Funktionen.

Wert 1 = Einflugeliges Tor (Motor 1)

Wert 2 = Zweifllgeliges Tor (Motoren 1 und 2)

Wert 3 = Schiebetor (Motor 1)

Wert 4 = entgegengesetzte Schiebetore mit einem oder zwei Motoren (Motor 1 und 2)
Wert 5 = Automatische Schranke (Motor 1)

Wert 6 = Automatische entgegengesetzte Schranken (Motor 1 und 2)

Wert 7 = Kipptor mit 1 Motor (Motor 1)

Wert 8 = Kipptor mit 2 parallelgeschalteten Motoren (Motor 1 und 2)

FUNKTION 2 - Endschalter

Diese Funktion erlaubt die Steuerung der SchlieB- und Offnungsendschalter.

Folgende Werte eingeben:

Wert 0 = Endschalter nicht vorhanden (verhindert das Uberbricken der Klemmen der vier Endschalter).

Wert 1 = Nur SchlieBendschalter vorhanden (1 Endschalter fur Anwendung mit 1 Motor, 2 Endschalter fur
Anwendung mit 2 Motoren).

Wert 2 = Nur Offnungsendschalter vorhanden (1 Endschalter fur Anwendung mit 1 Motor, 2 Endschalter fur
Anwendung mit 2 Motoren).

Wert 3 = Sowohl SchlieB- als auch Offnungsendschalter vorhanden (2 Endschalter fir Anwendung mit 1 Motor,
4 Endschalter fur Anwendung mit 2 Motoren).

FUNKTION 3 - Einstellung Antriebskraft Motor 1 (TRIAC)

Diese Funktion ermdéglicht die Einstellung der Antriebskraft von Motor 1 vom Mindestwert (30%) zum max. Wert
(100%).

Die “Hinderniskontrolle” deaktivieren (in der Funktion "5” den Wert “"0” eingeben).

Unter Bertcksichtigung der Umgebungs- und der Installationsbedingungen den geeignetsten Wert eingeben.
UnterBerucksichtigung nachstehender Angaben die Werte eingeben:

Wert 1 = Mindestwert, der eingegeben werden kann (30%)

Wert 10 = Max. Wert, der eingegeben werden kann (100%)

Anmerkung: Beim AnlassstoR ist die Antriebskraft, wenn diese Funkfion aktiviert ist, fUr die in Funktion 8
eingegebene Dauermaximal. Vor der Ausfuhrung jedesBewegungsvorganges wird ein Test ausgefuhrt, beidem
die Unversehrtheit der Triac und der korrekte AnschluB der Motoren Uberpruft werden. Bei negativem Ergebnis
erscheint auf dem Display die Meldung ,EQ" (siehe diesbezlglich Abschnitt “Fehlermeldung auf Display”).

FUNKTION 4 - Einstellung Antriebskraft Motor 2 (TRIAC)

Diese Funktion erlaubt die Einstellung der Antriebskraft von Motor 2 vom Mindestwert (30%) zummax. Wert (100%).
Die "Hinderniskontrolle” deaktivieren (in der Funktion "5” den Wert 0" eingeben).

Unter Berucksichtigung der Umgebungs- und der Installationsbedingungen den geeignetsten Wert eingeben.
UnterBerucksichtigung nachstehender Angaben die Werte eingeben:

Wert 1 = Mindestwert, der eingegeben werden kann (30%)

Wert 10 = Max. Wert, der eingegeben werden kann (100%)

Anmerkung: Beim AnlassstoR ist die Antriebskraft, wenn diese Funkfion aktiviert ist, fUr die in Funktion 8
eingegebene Dauermaximal. Vor der Ausfuhrung jedes Bewegungsvorganges wird ein Test ausgefuhrt, beidem
die Unversehrtheit der Triac und der korrekte AnschluB der Motoren Uberpruft werden. Bei negativem Ergebnis
erscheint auf dem Display die Meldung ,EQ" (siehe diesbezlglich Abschnitt “Fehlermeldung auf Display”).
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FUNKTION 5 - Hinderniskontrolle

Die Hinderniskontrolle bestimmt das Verhalten der Automatikvorrichtung nach dem Eingriff der Hinderniserfassung.
Wert 0 = NICHT AKTIVIERT

Wert1=STOP der Automatikvorrichtung . In dieser Konfiguration Ubt sie die Funktion einesEndschalters aus, sollte
dieser nicht vorhanden sein.

Wert 2 = STOP und UMKEHRUNG der Bewegungsrichtung der Automatikvorrichtung.

Wert 3 = STOP und 2 Sekunden lange UMKEHRUNG der Bewegungsrichtung der Automatikvorrichtung. Zur
Wiederherstellung der Bewegungist ein weiterer Steuerimpuls erforderlich.

FUNKTION 6 - Empfindlichkeit der Hinderniskontrolle sowohl beim Offnen als auch beim SchlieBen
von Motor 1

Mit dieser Funktion kann die Empfindlichkeit der Hinderniserfassung beim Offnen eingestellt werden. Dadurch
kann der Stop der Automatikvorrichtung bei Vorhandensein eines Hindernisses, das die Bewegung behindert,
gewdhrleistet werden (FUNKTION 5).

Die Antriebskraft des Motors “Funktionen 3und 4" auf den fur die Bewegung desTorsnotwendigen Mindestwert
einstellen.

Beider Empfindlichkeitseinstellung folgendes bertcksichtigen:

Wert 1 = Max. Empfindlichkeit, d.h. es bedarf eines geringen Widerstands, um das Hindernis zu erfassen.

Wert 6 = Mindestempfindlichkeit, d.h. es bedarf eines hohen Widerstands, um das Hindernis zu erfassen.

FUNKTION 7 - Empfindlichkeit der Hinderniskontrolle sowohl beim Offnen als auch beim SchlieBen
von Motor 2

Mit dieser Funktion kann die Empfindlichkeit der Hinderniserfassung beim Offnen eingestellt werden. Dadurch
kann der Stop der Automatikvorrichtung bei Vorhandensein eines Hindernisses, das die Bewegung behindert,
gewdhrleistet werden (FUNKTION 5).

Die Antriebskraft des Motors “Funktionen 3und 4" auf den fur die Bewegung desTorsnotwendigen Mindestwert
einstellen.

Beider Empfindlichkeitseinstellung folgendes bertcksichtigen:

Wert 1 = Max. Empfindlichkeit, d.h. es bedarf eines geringen Widerstands, um das Hindernis zu erfassen.

Wert 6 = Mindestempfindlichkeit, d.h. es bedarf eines hohen Widerstands, um das Hindernis zu erfassen.

FUNKTION 8 — AnlassstoB bei Beginn des Offnungs- und des SchlieBvorgangs

Mi dieser Funktfion kann der AnlassstoB bei Beginn der Bewegung in Zehntelsekunden eingestellt werden.
Wert 0 = Kein AnlassstoB

Werte von 1bis 99 = StoR, angegebenin Zehntelsekunden, zu Beginn jedes Bewegungsvorgangs mit maximaler
Antriebskraft (100%) Bsp.10 = 1 Sekunde Stol

FUNKTION 9 - Extrazeit von 2 Sekunden am AbschluB des Offnungs- und SchlieBvorgangs
Wert0 = aus

Wert 1 = Extrazeit lediglich zum AbschluB des Offnungsvorgangs

Wert 2 = Extrazeit lediglich zum AbschluB des SchlieBvorgangs

Wert 3 = Extrazeit lediglich zum AbschluB der Offnungs- und SchlieBvorgénge
FUNKTION 10 - Automatische SchlieBung

Wert0 =automatische SchlieBung deaktiviert

Wert 1 = automatische SchlieBung aktiviert

FUNKTION 11 - Funktion Schrittbetrieb

Diese Funkfion dient zur Aktivierung verschiedener Betriebsabfolgen im Schrittbetrieb und ist sowohl bei den
Bewegungsvorgangen fur FuBganger als auch bei den vollstdndigen Bewegungen akfiv.

Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = OFFNEN der Automatikvorrichtung: fihrt den Offnungsvorgang durch und schlieBt das Tor nach der
Pausezeit wieder (FUNKTION 27)

Wert 1 = OFFNEN/SCHLIESSEN

Wert 2 = OFFNEN/STOP/SCHLIESSEN

Wert 3 = OFFNEN/STOP/SCHLIESSEN/STOP

FUNKTION 15 - Vorblinkzeit

Diese Funktion erm&glicht die Einstellung der Vorblinkzeit der Blinkleuchte vor jeder Bewegung.
Wert 0 = Kein Vorblinken

Werte zwischen 1 und 99 = Dauer der Vorblinkzeit zwischen 1 und 99 Sekunden

FUNKTION 16 - Einschaltzeit der Beleuchtung

Mit dieser Funktion wird die Einschaltzeit der Beleuchtung eingestellt.

Wert 0 = Das Licht schaltet sich nach jedem Bewegungsvorgang aus

Werte von 1 bis 99 = dereingegebene Wert entspricht der HdlIfte dertatsdchlichen Einschaltzeit derBeleuchtung.
Bsp. 45 = 90 Sekunden
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FUNKTION 20 - Offnungsphotozelle

Mit dieser Funktion wird die Verwendungseinstellung einer Offnungsphotozelle eingegeben. Keine Auswirkung
auf die SchlieBphase. Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = Keine Offnungssicherheitsvorrichtung vorhanden (dient dazu, die Uberbriickung der entspr. Klemmen
zuvermeiden).

Wert 1 = STOP nach Eingriff der Photozelle und Wiederaufnahme der Offnungsbewegung nach Freigabe.
Anmerkung: ist die Photozelle bei Empfang eines Impulses abgedeckt, wird dieser ignoriert.

FUNKTION 21 - Schutzfuhlerleiste

Diese Funktion erlaubt die Einstellung des Einsatzes einer zusatzlichen Sicherheitsvorrichtung beim Offnen und
SchlieBen (z.B. eine pneumatische Fuhlerleiste, eine Photoflhlerleiste, eine Drahtfuhlerleiste usw. ..).
Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = Keine Sicherheitsvorrichtung vorhanden (dient dazu, die Uberbrickung der entspr. Klemmen zu
vermeiden).

Wert 1 =5STOP nach Eingriff derFuhlerleiste und 2 Sekunden lange Bewegungsumkehrung. Zur Wiederaufnahme
des Zyklus ist ein neuer Impuls notig.

Anmerkung: Ist die Fuhlerleiste bei Empfang eines Impulses nicht frei, wird dieser ignoriert,

FUNKTION 22 - SchlieBphotozelle

Mit dieser Funktion wird der Einsatz einer SchlieB-Sicherheitsphotozelle reguliert. Keinerlei Wirkung auf den
Offnungsvorgang. Nachstehende Werte eingeben:

Wert0 =Keine SchlieBphotozelle vorhanden (dient dazu, die Uberbrickung derentspr. Klemmmen zu vermeiden).
Wert 1 = STOP wdhrend des SchlieBvorgangs und Bewegungsumkehrung.

Wert 2 = STOP wdhrend des SchlieBvorgangs und Bewegungsumkehrung nach Freigabe.

Anmerkung: Ist die Photozelle beim Empfang eines Steuerungsimpulses zur Offnung beivallig geschlossenem Tor
abgedeckt, wird die Steuerung ausgefuhrt. In allen anderen Fdllen werden alle Steuerungen ignoriert, die bei
abgedeckterPhotozelle empfangen werden.

FUNKTION 23 - Stop-Eingang

Diese Funktion ermoglicht die Aktivierung oder Deaktivierung des Stop-Eingangs.

Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = STOP-Taste nicht vorhanden (dient dazu, die Uberbriickung der entspr. Klemmen zu vermeiden).
Wert 1 = Stop aktiviert. Seine Aktivierung blockiert den Bewegungsvorgang. Zur Wiederaufnahme des Zyklus ist
ein neuer Impuls erforderlich. Solange der Stop-Eingang aktiv ist, wird jede Steuerung ignoriert.

FUNKTION 25 - Betriebszeit von Motor 1

Mit dieser Funktion ist die Einstellung der max. Betriebszeit von Motor 1 méglich; diese ist sowohl beim Offnen als
beim SchlieBen gleich. Diese Betriebszeit kann nicht ausgeschaltet werden, da sie eine Schutzfunktion fUr den
Motor bei Stérungen der Endschalter oder der Hinderniserfassung darstellt.

Werte von 1 bis 99 = der eingegebene Wert entspricht der Hdlfte der tatsGchlichen Betriebszeit. Bsp. 10 = 20
Sekunden. Anmerkung: wird eine zeitliche Verzégerung eingestellt, so beginnt diese nach Ablauf dereingestellten
Betriebszeit.

FUNKTION 26 - Betriebszeit von Motor 2

Mit dieser Funktion ist die Einstellung der max. Betriebszeit von Motor 2 méglich; diese ist sowohl beim Offnen als
beim SchlieBen gleich. Diese Betriebszeit kann nicht ausgeschaltet werden, da sie eine Schutzfunktion fUr den
Motor bei Stérungen der Endschalter oder der Hinderniserfassung darstellt.

Werte von 1 bis 99 = der eingegebene Wert entspricht der Halfte der tatsGchlichen Betriebszeit. Bsp. 10 = 20
Sekunden. Anmerkung: wird eine zeitliche Verzégerung eingestellt, so beginnt diese nach Ablauf dereingestellten
Betriebszeit.

FUNKTION 27 - Pausezeit

Diese Funktion erlaubt die Einstellung der Pausezeit vor der automatischen SchlieBung.

Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = Pausezeit gleich Null

Werte zwischen 1 und 99 = dieser Wert entspricht der Halfte der Pausezeit, angegeben in Sekunden, bevor der
automatische SchlieBungsvorgang beginnt. Bsp. 20 = 40 Sekunden

FUNKTION 28 - Nachholzeit der Bewegungsumkehrung

Das Steuergerdt ist mit einem Zeitencoder fur beide Motoren ausgestattet. Diese Funktion erlaubt die Eingabe
der Nachholzeit im Falle einer Bewegungsumkehrung, die zur Restzeit des Bewegungsvorgangs addiert wird.
Dadurch kann verhindert werden, dass die Automatikvorrichtung im Falle wiederholter Umkehrungen die
Bewegungsvorgdnge nicht vollstandig ausfuhrt,

Wert 0 = Nachholzeit gleich Null

Werte von 1 bis 99 = Nachholzeit zwischen 1 und 99 Sekunden
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FUNKTION 30 - Soft-Stop der Motoren 1 und 2 beim Offnen

Wert 0 = nicht aktiviert

Werte von 1 bis 99 = Die Zeit furden Soft-Stop kann zwischen 1 und 99 Zehntelsekunden ab dem Endschalter oder
ab dem Ablauf dermax. Betriebszeit der Motoren 1 und 2 (Funktion 31) eingestellt werden. Bsp. 50 = Dauer des
Soft-Stops 5 Sekunden.

FUNKTION 31 - Soft-Stop beim Offnen

Wert 0 = die Dauer des Soft-Stops (Funktion 30) wird ab dem Ablauf der max. Betriebszeit der Motoren kalkuliert
(Funktionen 25 und 26).

Wert 1= Die Dauer des Soft-Stops (Funktion 30) wird ab dem Eingriff des Endschalters beim Offnen kalkuliert,

FUNKTION 32 - Soft-Stop der Motoren 1 und 2 beim SchlieBen

Wert 0 = nicht aktiviert

Werte von 1 bis 99 = Die Zeit furden Soft-Stop kann zwischen 1 und 99 Zehntelsekunden ab dem Endschalter oder
ab dem Ablauf dermax. Betriebszeit der Motoren 1 und 2 (Funktion 33) eingestellt werden. Bsp. 50 = Dauer des
Soft-Stops 5 Sekunden.

FUNKTION 33 - Soft-Stop beim SchlieBen

Wert 0 = die Dauer des Soft-Stops (Funktion 32) wird ab dem Ablauf der max. Betriebszeit der Motoren kalkuliert
(Funktionen 25 und 26).

Wert 1= die Dauer des Soft-Stops (Funktion 32) wird ab dem Eingriff des Endschalters beim SchlieBen kalkuliert.

FUNKTION 34 - Antriebskraft des Motors in der Soft-Stopphase

Mit dieser Funktion wird die Stufe der Antriebskraft des Motors wahrend der Soft-Stopphase eingestellt.

Wert 1 = Mindestantriebskraft Motor

Wert 2 = Mittlere Antriebskraft Motor

Wert 3 = Maximale Antriebskraft Motor

Anmerkung: Fur Automatisierungen auf Flugeltoren mit Motoren mit geringer Leistung (weniger als 150W) wird
der Wert 3 empfohlen.

FUNKTION 45 - Verzdégerungszeit beim Offnen zwischen Motor 2 und Motor 1

Diese Funktion ermdglicht die Einstellung der Verzégerungszeit fur die Aktivierung des Motors 2 gegentberdem
Motor 1in der Offnungsphase:

Wert 0 = Verzogerung deakfiviert

Wert von 1 bis 99 = Verzégerung zwischen 1 und 99 Sekunden

FUNKTION 46 - Verzégerungszeit beim SchlieBen zwischen Motor 1 und Motor 2

Diese Funktion ermdglicht die Einstellung der Verzogerungszeit fur die Aktivierung des Motors 1 gegentberdem
Motor 2 in der SchlieBphase:

Wert 0 = Verzogerung deakfiviert

Wert von 1 bis 99 = Verzégerung zwischen 1 und 99 Sekunden

FUNKTION 50 - Elektroschloss

Diese Funktfion ermoglicht den Betrieb des Elektroschlosses einzustellen.

Wert 0 = Aus

Wert 1= Vorjedem Offnungsvorgang fur eine Dauer von 3 Sekunden aktiv

Wert 2 = Bewegungsumkehrschub von 1 Sekunde und Akfivierung des Elektroschlosses fur eine Dauer von 3
Sekunden vorjedem Offnungsvorgang

FUNKTION 60 - Selbsttest der Sicherheitsvorrichtungen

Diese Funktion dient der Uberprifung der Sicherheitsvorrichtungen vor jedem Bewegungsvorgang. Diese
Funktion kann mit entsprechenden Photozellen ausgefihrt werden. Ergibt die Uberprifung ein negatives
Ergebnis (eine der Sicherheitsvorrichtungen funktioniert nicht korrekt), fUhrt die Automatisierung die Ubertragene
Steuerung nicht aus.

Nachstehende Werte eingeben:

Wert 0 = Selbsttest deaktiviert

Wert 1 = Selbsttest fur SchlieBphotozelle akftiviert.

Wert 2 = Selbsttest fur Offnungsphotozelle aktiviert.

Wert 3 = Selbsttest fur beide Photozellen aktiviert.

FUNKTION 70 - Bremsfunktion

Wert 0 = Bremsfunktion deakfiviert

Wert 1 = Bremsfunktion wéhrend der Offnung und der SchlieBung auf Motor 1 und 2 aktiviert.,

Anmerkung: diese Funkfion ist lediglich bei Anwendungen mit Schielbetoren akfiv (Funktion 1, eingestellt auf 3 oder 4).

FUNKTION 99 - Funktion Beenden der Programmierung

Um das Programmierungsmenu zu verlassen, ist diese Funktion aufzurufen und mit der "ENTER"-Taste zu bestatigen.
Anmerkung: Das Steuergerdt unterbindet wdhrend der Ausfuhrung eines Betriebszyklus den Zugriff auf das
Programmierungsmenu. Nur beikorrekt programmiertem Steuergerdt konnen Bewegungen durchgefluhrt werden.
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10. LISTE DER VERANDERBAREN FUNKTIONEN

FUNKTION

BESCHREIBUNG

Min./Max.

Voreingestellt

Anwendungsart

1 = Einfligeliges Tor

2 = Zweifligeliges Tor

3 = Schiebetor

4 = Entgegengesetzte Schiebetore

5 = Automatische Schranken

6 = Entgegengesetzte automatische Schranken
7 = Kipptor mit 1 Motor

8 = Kipptor mit 2 parallelgeschalteten Motoren

Endschalter der Motoren 1 und 2

0 = nicht vorhanden

1 = SchlieBendschalter vorhanden

2 = Offnungsendschalter vorhanden

3 = SchlieB- und Offnungsendschalter vorhanden

Einstellung Antriebskraft Motor 1 (1 =30% 10 =100%)

1+10

Einstellung Antriebskraft Motor 2 (1 = 30% 10 =100%)

1+10

Aktivieren der Hinderniskontrolle

0 = NICHT AKTIVIERT

1 = STOP (Ubernimmt bei Nichtvorhandensein des Endschalters dessen Funktion)
2 = STOP/UMKEHRUNG

3 = STOP/UMKEHRUNG fUr 2 Sekunden

0+3

Empfindlichkeit der Hinderniskontrolle von Motor 1

Empfindlichkeit der Hindemiskontrolle von Motor 2

AnlassstoB bei Offnungs- und SchlieBvorgang
0 = Nicht vorhanden

1 - 99= AnlassstoB bei Einschalten mit max. Antriebskraft zwischen 1 und 99 Zehntelsekunden.

10 (1s)

Extrazeit nach Abschlu® des Offnungs- und SchlieBvorgangsbei Betriebskraft (Funktionen 3 und 4)

0 = Nicht vorhanden

1 = AnlassstoB von 2 Sek. nach AbschluB des Offnungsvorgangs

2 = AnlassstoB von 2 Sek. nach AbschluB des SchlieBvorgangs

3 = Anlasssto nach AbschluB des Schlie- und Offnungsvorgangs

Automatische SchlieBung
0 = deaktiviert
1 = aktiviert

Schrittbetrieb - Steuerung

0 = OFFNEN

1 = OFFNEN/SCHLIESSEN

2 = OFFNEN/STOP/SCHLIESSEN

3 = OFFNEN/STOP/SCHLIESSEN/STOP

Vorblinkzeit
0 = Nicht vorhanden
1 -99 =zwischen 1 und 99 Sekunden

Einschaltzeit Beleuchtung
0 = gleich Null
1 -99 = zwischen 2 und 198 Sekunden

45 (90 s)

20

Offnungsphotozelle
0 = Nicht vorhanden
1 = STOP und Neustart nach Freigabe

21

FUHLERLEISTE
0 = Nicht vorhanden
1 = STOP und Umkehr fir eine Dauer von 2 Sekunden

22

SchlieBphotozelle

0 = Nicht vorhanden

1 = STOP/Umkehrung

2 = STOP/Umkehrung nach Freigabe der Photozelle

23

STOP-Steuerung
0=S8TOP nicht vorhanden
1 = STOP vorhanden

0+1

0

25

Betriebszeit von Motor 1 (x2) in Sekunden
1-99 =zwischen 2 und 198 Sekunden

1+99

10 (20 5)

26

Betriebszeit von Motor 2 (x2) in Sekunden
1 -99 =zwischen 2 und 198 Sekunden

1+99

10 (20 5)

27

Pausezeit fiir automatische SchlieBung (x2) in Sekunden
0 = gleich Null
1-99 = zwischen 2 und 198 Sekunden

0+99

10 (20's)

28

Nachholzeit der Bewegungsumkehrung fir Restzeit in Sekunden
0 = gleich Null
1-99 =zwischen 1 und 99 Sekunden

0+99

30

Soft-Stop beim Offnen der Motoren 1 und 2in Zehntelsekunden
0 = nicht freigegeben
Von 1 bis 99 = Von 1 bis 99 Zehntelsekunden

0+99

31

Soft-Stop beim Offnen an den Motoren 1 und 2
0 = startet getaktet ab dem Ablauf der max. Betriebszeit
1 = der Soft-Stop wird bei Eingriff der Endschalter beim Offnen akfiviert

32

Soft-Stop beim SchlieBen dei Motoren 1 und 2in Zehntelsekunden
0 = nicht freigegeben
Von 1 bis 99 = Von 1 bis 99 Zehntelsekunden

33

Soft-Stop beim SchlieBen auf den Motoren 1 und 2
0 = startet getaktet ab dem Ablauf der max. Betriebszeit
1 = der Soft-Stop wird bei Eingriff der Endschalter beim SchlieBen aktiviert

34

Antriebskraft der Motoren beim Soft-Stop
1 = Mindestantriebskraft

2 = mittlere Antriebskraft

3 = maximale Antriebskraft

45

Verzégerung beim Offnen zwischen Motor 2 und Motor 1 in Sekunden
0 = gleich Null
1-99 =zwischen 1 und 99 Sekunden

0+99

46

Verzégerung beim SchlieBen zwischen Motor 1 und Motor 2 in Sekunden
0 = gleich Null
1+ 99 = zwischen 1 und 99 Sek.

0+99

50

Elektroschloss

0 = Nicht vorhanden

1 = vor jedem Offnungsvorgang fir eine Dauer von 3 Sekunden aktiv
2 = 1 Sek. Rickschlag beim Offnen und aktiv fir eine Dauer von 3 Sek.

60

Photozellentest bei Bewegungsbeginn

0 = Deaktiviert

1 = fur SchlieBphotozelle aktiviert

2 = fur Offnungsphotozelle aktiviert

3 = fur Offnungs- und SchlieBphotozellen aktiviert

70

Bremsfunktion
0 = deaktiviert B
1 = auf den Motoren 1 und 2 sowohl beim Offnen als beim SchlieBen aktiviert.

99

Funktion Beendigen der Programmierung
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11.FEHLERMELDUNG

Nach Beendigung der Programmierung prift das Steuergerat die Ubereinstimmung der eingegebenen Parameter;
bei korrekter Programmierung erscheint fur eine Dauer von 3 Sekunden die Meldung FP (Beendigung der
Programmierung). AnschlieBend erlischt das Display.

Im Falle von Konflikten zwischen den Parametern, blinkt die Nummer der potentiell fehlernaften Funktion. Zum
Korrigieren der falschen Werte wird die "ENTER"-Taste fUr eine Dauer von 3 Sekunden gedruckt, und man kehrt
in das Programmierungsmenu zurdck. Solange die Programmierung des Steuergerdts nicht korrekt durchgefuhrt
worden ist, wird die Durchfuhrung jeder Bewegung unterbunden.

Das Display zeigt auBerdem folgende Fehler an:

EE = Fehler desEEPROM -Speichers oder Verlust der gespeicherten Parameter.

Es ist empfehlenswert auf die Defaultparameter zurdckzugreifen (siehe Abschnitt “Programmierung des
Steuergerdts”). Nun kann das Steuergerdt wie vor der Anzeige des fehlgeschlagenen Tests neu programmiert
werden. Bei erneut negativ ausfallender Uberprifung sollte man sich an den Kundendienst wenden, um die
defekte Vorrichtung auszuwechseln.

EO = Kurzschluss auf Triac, Kurzschluss auf den Motoren, Motoren nicht angeschlossen oder falscher Anschluss
der selben. Die Anschlusse und den korrekten Betrieb der an die entspr. Klemmen angeschlossenen Motoren
prufen, Sind die Anschlusse korrekt ausgeflhrt, so ist die Stromversorgung zu unterbrechen und wieder
einzuschalten. Besteht das Problem weiter, ist zu prifen, ob ein Kurzschluss auf den Motoren vorliegt. Dauert das
Problem weiter an, so sollte man sich an den Kundendienst wenden.

E1=TestderSchlieBphotozelle fehigeschlagen; die Anschlisse und anhand derentspr. LED-Diode auf derKarte
denkorrekten Betrieb der Vorrichtungen, die an die Klemme FTC angeschlossensind, prifen. BeiBetriebsstorungen
ist die defekte Vorrichtung zu ersetzen.

E2 = Test der Offnungsphotozelle fehlgeschlagen; die Anschlisse und anhand der entspr. LED-Diode auf der
Karte den korrekten Betrieb der Vorrichtungen, die an die Klemme FTO angeschlossen sind, prufen. Bei
Betriebsstorungen ist die defekte Vorrichtung zu ersetzen.

12. BETRIEBSBESCHREIBUNG DES STEUERGERATS

12.1 EINSCHALTEN

Beim Einschalten Uberpruft das Steuergerat die Unversehrtheit des EEPROM-Speichers, in dem die Default-
Parameter oder die letzte korrekt vorgenommene Programmierung gespeichert sind. Wird eine Storung im
EEPROM-Speicher oder ein Verlust der gespeicherten Parameter festgestellt, zeigt das Steuergerdt auf dem
Display die Meldung EE oder eine andere Fehlermeldung an; in diesem Fall ist der entsprechende Abschnitt
daruber zu lesen.

Ist das EEPROM hingegen intakt, stellt sich das Steuergerdt auf die Defaultwerte oder auf die zuletzt korrekt
durchgefuhrte Programmierung ein und das Display bleibt ausgeschaltet. Das Steuergerdtist betriebsbereit und
kann die eingegebenen Steuerungen durchfuhren.

Anmerkung: Beim Einschalten des Steuergerdts wird kein Bewegungsvorgang durchgefihrt, wenn seitens des
Benuizers keine absichtliche Steuerungseingabe erfolgt.

12.2 GEGENSATZLICHE STEUERUNGEN
In Anwesenheit gleichzeitiger, gegensdtzlicher Steuerungen fuhrt das Steuergerat keine der eingegebenen
Steuerungendurch,

12.3 EINSTELLUNG DER ANTRIEBSKRAFT DES MOTORS

Die Antriebskraft von Motor 1 in der "FUNKTION 3" und von Motor 2 in der "FUNKTION 4" einstellen. Dem Wert
1 entspricht eine einstellbare Mindestantriebskraft (30% dermaximalen Antriebskraft), wahrend der Wert 10sich
auf die maximale Antriebskraft bezieht. Wahrend des Soft-Stops wird die Antriebskraft des Motors Uber die
Funktion ,34" reguliert. (. 1" = Mindestantriebskraft, 3 = maximale Antriebskraft).

FUr Fligeltore mit Motoren mit geringer Leistung (<150 W) wird fur die Einstellung der Funktion ,34" der Wert 3
empfohlen.

12.4 EMPFINDLICHKEITSEINSTELLUNG BElI DER HINDERNISERFASSUNG

Die Endschalter (soweit vornanden) ausschalten, die Automatikvorrichtung biszum Endanschlag laufen lassen
und den korrekten Betrieb der *FUNKTION 6 — Hinderniserfassung von Motor 1 Uberprufen; den Vorgang zur
Uberprufung der “FUNKTION 7 — Hinderniserfassung von Motor 2 wiederholen. Den Wert obiger Funktionen
einstellen, umeinen entsprechenden Sicherheitswert an der/dem automatisierten Zufahrt/Zugang zu gewdahrleisten.
Anmerkung: wahrend der Schubphase beim Anlaufen und beim Soft-Stop ist die Funktion flr die Hinderniserfassung
nicht aktiv.
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12.5 SOFT-STOP DER MOTOREN

Das Universalsteuergerat ermaglicht die Ausfuhrung eines Soft-Stops der Motoren zum AbschluB der Offnungs-
und SchlieBbewegungen. Uber die Funktionen ,31" und ,33" kann der Start des Soft-Stops bei Eingriff des
Endschalters (Wert ,1%) oder nach Ablauf der maximalen Betriebszeit der beiden Motoren (Funktionen 25 und
26) angewahlt werden. Die Funktion 31 bezieht sich auf den Offnungsvorgang, wahrend die Funktion 33 die
SchlieBbewegung reguliert. Der Start des Soft-Stops kann in einer Bewegungsrichtung mit Bezug auf den
Endschalterundin deranderen Bewegungsrichtung hinsichtlich der Zeit eingestellt werden. Die Dauer des Soft-
Stops wird Uber die Funktionen , 30" (Offnung) und , 32" (SchlieBung) zwischen 1 und 99 Zehntelsekunden, d.h.
zwischen 0T, und 9,9 Sekunden, eingestellt.

Bei Anwendungen mit Soft-Stop bei Eingriff desEndschalters (Schiebetore) wird die Einstellung einermaximalen
Betriebszeit empfohlen, die 2-3 Sekunden Uber der tatsdchlichen Dauerdes Bewegungsvorgangsliegt. Die Dauer
des Soft-Stops sollte zwischen 5 und 20 Zehntelsekunden liegen, um zu vermeiden, dal der Enschalter seinen
Anschlag uberschreitet. Bei Anwendungen mit zeitlich geregeltem Soft-Stop (Flligeltore) wird die Messung der
DauerdesBewegungsvorgangs ohne Soft-Stop empfohlen.

Eine maximale Betriebszeit (Funktionen ,25" und ,26") einstellen, die zwei Sekunden unter der gemessenen
Zeitdauer liegt. Die Dauer des Soft-Stops (Funktionen ,30" und ,32%) zwischen 50 und 99 Zehntelsekunden
einstellen, um zu gewdhrleisten, daB der Flugel in jedem Falle den Anschlag erreicht,

Die Antriebskraft der Motoren wéhrend des Soft-Stops mit derFunktion , 34" (1 = Mindestantriebskraft, 2 = mittlere
Antriebskraft, 3 = maximale Antriebskraft) auf den gewunschten Wert einstellen. Fir Anwendungen mit Flugeln,
die mit Motoren mit geringen Leistungen betrieben werden, wird die Einstellung des Wertes 3 empfohlen.

12.6 BREMSUNG

Das Universalsteuergerdt ist in der Lage, zum Zeitpunkt des Anhaltens derselben, die Bremsung der Motoren
auszufuhren (Funktion 70). Diese Option ist lediglich fur Anwendungen mit Schiebetoren verfUgbar (Funktion 1,
eingestellt auf die Werte 3 oder 4) und ermoglicht die Ausschaltung der Tradgheitskraft des Schiebetors beim
Anhalten. Auf diese Weise wird ein Uberschreiten der Endschalter bei Abschlui der Offnungs- und SchlieBvorgdnge
Uber deren Anschldge hinaus vermieden. Daruber hinaus erfolgt im Falle einer Bewegungsumkehr, die durch
einen Eingriff einer Sicherheitsvorrichtung verursacht wurde, der unverzuglichen Stop des Schiebetors.

12.7 ZEITENCODER

Das Universalsteuergerat ist mit einem Software-Zeitencoder ausgestattet, der eine konstante Uberwachung der

Position der Automatisierung ermoglicht. Insbesondere Im Falle einer Unterbrechung des Bewegungsvorgangs

stellt das Steuergerdt die maximale Betriebszeit auf die Restzeit desBewegungsvorgangsein, umzu vermeiden,

daB die Flugel fur einen langeren Zeitraum auf den Anschidgen aufliegen und dabei die Motoren Uberhitzen.

Um zu vermeiden, daB die Automatisierung aufgrund der Trdgheit den Bewegungsvorgang nicht vollstandig

undkorrekt ausfuhrt, wird empfohlen, die Nachholzeit beiBewegungsumkehr (Funktion ,34") auf denjeweils fur

die Anwendung geeigneten Wert (im Allgemeinen zwischen 1 und 5 Sekunden) einzustellen.

12.8 ANHALTEN DES MOTORS

Dies kann in den folgenden Fdllen auftreten:

¢ UnterbrechungderStromversorgung;

e Eingriff desentsprechenden Endschalters (Offnen des Ruhestromkontakfts);

* Eingriff der FUNKTION "5” - Hinderniserfassung;

* Eingriff einer der Sicherheitsvorrichtungen (Photozellen oder Flhlerleiste);

* Ablauf derin den "FUNKTIONEN 25 - 26" eingegebenen Maximalbetriebszeit;

e Aktivieren der STOP-Taste (Offnen des Ruhestromkontakts ,Stop") In diesem Fall ist die Bewegung
wiederherzustellen, die Stop-Taste freizugeben und erneut eine Funksteuerung oder eine manuelle Steuerung
einzugeben.

¢ STOP-Steuerung UberFunk odermittels "Schrittbetrieb” -Steuerung.

12.9 OFFNEN UND SCHLIESSEN BEI TOTMANN-FUNKTION

Zum Offnen der Automatikvorrichtung die Taste Offnung Person anwesend und zum SchlieBen die Taste

SchlieBen Person anwesend betdtigen. Diese Steuerungen (SchlieBen der Arbeitskontakte) mlssen vom Benutzer

dauerhaft gedrlckt werden. Im Falle des Eingreifens einer Sicherheitsvorrichtung oder eines Endschalters, halt

die Automatisierung an.

12.10 OFFNUNGSVORGANG

Einen Steuerungsbefehl mittels Funksteuerung (Kanal 1) oder eine “Schrittbetrieb”- Steuerung eingeben.

Es erfolgt ein Vorblinken der Blinkleuchte fur die Dauer der in der "FUNKTION 15" eingestellten Zeit.

DasSteuergerat fuhrt den Test des TRIAC und der Offnungs-Sicherheitsvorrichtungen durch (nur wenn die Klemme

TST angeschlossen ist und die "FUNKTION 60" auf einen Wert > O eingestellt ist).

DerMotorwird Uberdie Dauer des Anlaufmoments mit 100%iger Kraft gespeist; nach diesem Anlaufmoment wird

die Antriebskraft des Motors auf denin den "FUNKTIONEN 3 und 4" eingegebenen Wert reduziert.
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12.11 SCHLIESSVORGANG

DasSchlieBen kannautomatischnach derin derFUNKTION "27” eingegelbenen Zeit oderdurch die *Schrittbetrieb”-
oder die "FuRgdnger” -Steuerung erfolgen.

Die Blinkleuchte fuhrt Gber die Dauer derin der *FUNKTION 15" eingestellten Zeit einen Vorblinkzyklus durch.
DasSteuergeratfuhrt denTest desTRIAC und der SchlieR- Sicherheitsvorrichtungen durch (nur wenn die Klemme
TST angeschlossen ist und die "FUNKTION 60" auf dem Wert *1” oder “3” eingestellt ist).

DerMotorwird Uberdie Dauer des Anlaufmoments mit 100%iger Kraft gespeist; nach diesem Anlaufmoment wird
die Antriebskraft des Motors auf denin den "FUNKTIONEN 3 und 4" eingegebenen Wert reduziert.

12.12 FUSSGANGER - OFFNUNGSVORGANG

Die Offnungssteuerung fur den FuBgdngerzugang kann sowohl manuell als auch Uber Funksteuerung (CH2)

angesteuert werden. Das Steuergerdt fuhrt folgende Offnungsvorgdnge durch:

« Volisténdige Offnung lediglich eines Flligels bei zweifligeligen Toren. Gedffnet wird der durch den Motor
1 angetriebeneFlugel.

* 10Sekundenlanges Offnen des Schiebetors;

*  Komplettes Offnen einesFligels beientgegengesetzten Schiebetoren;

* Komplettes Offnen einer Schranke beientgegengesetzten Schranken;

* Nicht aktivierte Steuerung bei allen anderen Arten von automatischen Zufahrten/Zugéngen.

12.13 WAHL DER MOTOREN
Werden 2 Motoren betrieben, sind die Jumper JP1 und JP2 einzuschalten.

12.14 WAHL DES ZWEITEN KANALS

Wennin den Steckverbinder M8 ein Empfanger mit zwei Kandlen eingesteckt ist, kann mittels dem Jumper JP3
der zweite Kanal des Empfdangers auf FuBgdngeroffnung aktiviert werden: JP3 eingesteckt = zweiter Kanal fur
FuBgdngerdffnung aktiviert; JP3 nicht eingesetzt = zweiter Kanal nicht fur FuBgdangeroffnung aktiviert.

Die Steuergeratfunktionen sind anhand der Anweisungen im Abschnitt *Programmieren des Steuergerdts” zu
programmieren.

12.15 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

An der Automatikvorrichtung, an der das Steuergerdt installiert wird, die fur die groBtmogliche Sicherheit
vorgesehenen Sicherheitsvorrichtungen anschlieBen.

Der Anschluss an die Klemme TST (Selbsttest) ist nur vorzunehmen, wenn Vorrichtungen mit eingebauter
Selbsttestfunktioninstalliert werden.

An die Klemme STP (Stop) ist eine Taste mit manueller Freigabe der selben anzuschlieBen.

Andie Klemme FTC ist die SchlieBphotozelle anzuschlieRen. Diese Photozelle dient zum Schutz derautomatisierten
Zufahrt wéhrend des SchlieBzyklus der Automatikvorrichtung und bleibt wéahrend des Offnungszyklus wirkungslos.
Wdahrend des SchlieBzyklus kehrt sie die Bewegung um oderunterbindet vorubergehend die Bewegung, die nur
nach der Freigabe (wdahlbar) umgekehrt wird. Wenn die Photozelle abgedeckt ist, verhindert sie jede
SchlieBsteuerung. Beigeschlossener Zufahrt unterbindet sie jedoch nicht die Offnungssteuerungen.

Andie Klemme FTOist die Offnungsphotozelle anzuschlieBen. Diese Photozelle dient zum Schutz der automatisierten
Zufahrt wahrend des Offnungszyklus der Automatikvorrichtung und bleibt wahrend des SchlieBzyklus wirkungslos.
Wahrend des Offnungszyklus stoppt sie die Bewegung und bei Freigabe nimmt sie die Bewegung wieder auf.
Wenn die Photozelle abgedeckt ist, verhindert sie jede Steuerung.

An die Klemme CSTist die Schutzfuhlerleiste anzuschlieBen. Diese Sicherheitsvorrichtung dient zum zusétzlichen
Schutz der automatisierten Zufahrt gegeniber der alleinigen Verwendung der “Photozellen”. Wenn sie
abgedeckt ist, unterbindet sie jede Steuerung; wahrend des Offnungs- und SchlieBzyklus kehrt sie, wenn sie
abgedeckt ist, die Bewegung 2 Sek. lang um und schaltet auf STOP. Nur durch einen weiteren Impuls wird die
Bewegung zur Beendigung des eingegebenen Zyklus wieder aufgenommen.

Wdahrend desZyklus Totmann wird die Automatikvorrichtung durch den Eingriff einer der Sicherheitsvorrichtungen
(wenn aktiviert) oder der Endschalter (wenn akftiviert) blockiert.

12.16 SICHERUNGEN

Schutz des Motors

Die Motoren und Leistungskreise sind durch 8A-Schnellsicherungen (Format 5x20) geschutzt.

Schutz gegen Uberspannungen durch Varistor.

Schutz des Elektroschlosses : Trage 2A-Sicherung (Format 5x20).

Schutz der Blinkleuchte und der Beleuchtung : 1A-Schnellsicherung (Format 5x20).

Schutz der Zubehérversorgung : 1A-Schnellsicherung (Format 5x20).

Schutz der Logik : 315mA-Schnellsicherung (Format 5x20).

Automatische Riicksetzung

Bei anomalem Beftrieb des Mikroprozessors, setzt ein unabhdngiger Kreis das Steuergerdt automatisch zurick
(watch-dog) und stellt die Kontrolle des Steuergerdts durch Zuricksetzen in den Ausgangszustand beim
Einschalten wiederher.
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12.17 KONTROLL-LED-DIODEN

Auf der Karte befinden sich LED-Dioden fUr die Zustandkontrolle der Steuereingdnge und der Sicherheitsvorrichtungen:
LED-DIODE EINGESCHALTET = Kontakt in der Klemmenleiste Ruhestromkontakt

LED-DIODE AUSGESCHALTET = Kontakt in der Klemmenleiste Arbeitskontakt

Bei der Prufung, ob sich die Eingdnge in inrem korrekten Zustand befinden, ist zu bertcksichtigen, dass:

Wird eine Steuerung eingegeben, die entsprechende LED-Diode von *Ausgeschaltet” auf “Eingeschaltet” schaltet.
greifteine Sicherheitsvorrichtung, die entsprechende LED-Diode von “Eingeschaltet” auf *Ausgeschaltet” schaltet.
Der Zustand der LED-Dioden der jeweiligen Endschalter hdngt vom Zustand der automatischen Zufahrt ab:

* Automatische Zufahrt offen =LED-DiodenFC1undFC3 eingeschaltet, LED-Dioden FC2 und FC4 ausgeschaltet.

* Automatische Zufahrt geschlossen= LED-Dioden FC2 und FC4 eingeschaltet, LED-Dioden FC1 und FC3
ausgeschaltet.

FTC (LD1) SchlieB-Sicherheitsphotozelle OPU (LD7) | Offnungssteuerung Totmann

FTO (LD2) Offnungs-Sicherheitsphotozelle CLU (LD8) [ SchlieBsteuerung Totmann

CST (LD3) SicherheitsfUhlerleiste FC1 (LD9) | SchlieR-Endschalter von Motor 1
STP (LD4) STOP FC2 (LD10) | Offnungs-Endschalter von Motor 1
STA (LD5) Schrittbetrieb-Steuerung FC3 (LD11) [ SchlieB-Endschalter von Motor 2
PED (LD6) | Steuerung fur FuBgdngerdffnung FC4 (LD12) | Offnungs-Endschalter von Motor 2

13.INSTALLATIONSANWEISUNGEN

Die im folgenden aufgefluhrte Tabelle gibt die verschiedenen Anwendungsarten sowie einen
"Programmierungsfuhrer” an, der als Anhaltspunkt fur eine schnelle Programmierung des Steuergerdts dient.

Funktion Einfliigeliges | Zweifligelige | Schiebetor | Entgegenges Schranke entgegenge Kipptor Parallele
Tor s Tor etzte setzte Kipptore
Schiebetore Schranken

1 1 2 3 4 5 6 7 8

2 0 0] 3 3 3 3 0 0
3 () 3 3 6 6 4 4 4 4
4 (°) - 3 - 6 - 4 - -
5 0 o 02 02 02 02 02 0(2
6 (°) 3 3 5 5 3 3 3 3
7 (°) - 3 - 5 - 3 - -
8 () 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 0] 0 0 0 0 3 3
10 (™) 0(2 0 (2 02 02 02 02 0 (2 02
11 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
15 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
16 (°) 45 45 45 45 45 45 45 45
20 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
21 (°) 0 0] 0 0 0 0 0 0
22 (°) 1 1 2 2 1 1 1 1
23 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0
25 (°) 8 8 10 10 6 6 10 10
26 (°) - 8 - 10 - 6 -
27 (°) 0 0] 0 0 0 0 0 0
28 (*) 3 (2) 3 (2) 3 (3) 3 (3) 3 (1) 3 (1) 3 (1) 3 (1)
30 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
31 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
32 (*) 0 (50) 0 (50) 0 (10) 0 (10) 0 (20) 0 (20) 0 (20) 0 (20)
33 (°) 0 0 1 1 0 0 0 0
34 (°) 3 3 3 3 3 3 3 3
45 (°) - 2 -
46 (°) - 5 -
50 (°) 0 0] 0 0 0 0 0 0
60 (°) 0 0 0 0 0 0 0 0

70 - - 1 1 -

ANMERKUNGEN:

- :automatisch vom Steuergerat eingestellte Funktion

(*) :Es wird empfohlen:

a) zu Beginn den Wert “0” einzustellen, um den korrekien AnschluB der Motoren und die Bewegungsabldufe
der Automatisierung zu Gberprufen,

b) die in Klammern angegebenen Werte als Ausgangswerte einzustellen,

c) nachfolgend Nachregulierungen auszufihren.

(°) :Funkfionistje nach Art der Anwendung, des Gewichts und der Abmessungen der Automatisierung sowie
des angeschlossenen Zubehdrs und der eingesetzten Sicherheitsvorrichtungen einzustellen.
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19)
20)
21)

22)

23)

24)
25)

26)

4)
5)

6)

9)

10)

16)

17)

22)

23)

Onrecommande que foute installation soit doté au moins d'une signalisation
lumineuse, d'un panneau de signalisation fixé, de maniére appropriée, surla
structure delafermeture, ainsique des dispositifs cités au point “16".
GENIUS décline toute responsabilité quant a la sécurité et au bon
fonctionnement de l'automatisme siles composants utilisés dans l'installation
n'appartiennent pas alaproduction GENIUS.

Utiliser exclusivement, pourl'entretien, des pieéces GENIUS originales.

Ne jamais modifierles composants faisant partie du systéme d'automatisme.
L'installateur doit fournir touteslesinformationsrelatives au fonctionnement
manuel du systéeme en cas d'urgence et remettre & I'Usager qui utilise
l'installationles"Instructions pourl'Usager" fournies avec le produit.
Interdire aux enfants ou aux tiers de stationner prés du produit durant le
fonctionnement.

Eloigner de la portée des enfants les radiocommandes ou tout autre
générateur d'impulsions, pour éviter tout actionnement involontaire de
l'automatisme.

Le fransit entre les vantaux ne doit avoir lieu que lorsque le portail est
completementouvert.

L'Usager qui utilise I'installation doit éviter toute tentative de réparation ou
d'intervention directe ets'adresser uniguement d un personnel qualifié.
Tout ce quin'est pas prévu expressément dans ces instructions estinterdit.

ADVERTENCIAS PARA ELINSTALADOR

REGLAS GENERALES PARA LA SEGURIDAD

jATENCION! Es sumamente importante parala seguridad de las personas
seguiratentamente las presentesinstrucciones. Unainstalaciénincorrecta
ounusoimpropio del producto puede causar graves dainos alas personas.
Lean detenidamentelasinstrucciones antes deinstalar el producto.

Los materiales delembalaje (pldstico, poliestireno, etc.) no deben dejarse al
alcance delosninos, ya que constituyen fuentes potenciales de peligro.
Guardenlasinstrucciones para futuras consultas.

Este producto ha sido proyectado y fabricado exclusivamente para la
utilizaciénindicadaen el presente manual. Cualquier uso diverso del previ-
sto podria perjudicar el funcionamiento delproductoy/orepresentarfuente
de peligro.

GENIUS declina cualquierresponsabilidad derivada de un uso impropio o
diverso del previsto.

Noinstalen el aparato en atmdsfera explosiva: la presencia de gas o humos
inflamables constituye un grave peligro parala seguridad.

Los elementos constructivos mecdnicos deben estar de acuerdo con lo
establecidoenlasNormas EN 12604y EN 12605.

Para los paises no pertenecientes a la CEE, ademds de las referencias
normativasnacionales, paraobtenerunnivel de seguridad adecuado, deben
seguirse las Normas arribaindicadas.

GENIUS no esresponsable delincumplimiento de las buenas técnicas de
fabricacién de los cierres que se han de motorizar, asi como de las
deformaciones que pudieranintervenirenla utilizacion.

Lainstalacién debe serrealizada de conformidad conlasNormas EN 12453
y EN 12445. Elnivelde seguridad de la automacién debe ser C+E.
Quitenlaalimentacién eléctrica antes de efectuar cualquierintervencion
enlainstalacion.

Cologuen en la red de alimentacién de la automacién un interruptor
omnipolarcondistancia de apertura de los contactosigual o superiora 3
mm.Se aconseja usarun magnetotérmico de 6A coninterrupcion omnipolar.
Comprueben que la instalacion disponga linea arriba de un interruptor
diferencialconumbralde 0,03 A.

Verifiquen que la instalacién de tierra esté correctamente realizada y
conectenlaspartes metdlicas del cierre.

Laautomacién dispone de un dispositivo de seguridad antiaplastamiento
constituido porun controlde par.No obstante, esnecesario comprobarel
umbraldeintervenciénsegunlo previsto enlasNormasindicadasen el punto
10.

Los dispositivos de seguridad (norma EN 12978) permiten proteger posibles
dreas de peligro de Riesgos mecdnicos de movimiento, como por ej.
aplastamiento, arrastre, corte.

Para cadaequipo se aconseja usar porlo menos unasefalizacionluminosa
asicomoun cartel de sefalizacién adecuadamente fijado ala estructura
delbastidor, ademds de los dispositivosindicadosenel “16".

GENIUS declina toda responsabilidad relativa a la seguridad y al buen
funcionamiento dela automacionsise utilizan componentes de lainstalacion
que nosean de produccién GENIUS.

Para elmantenimiento utilicen exclusivamente piezas originales GENIUS

No efectien ninguna modificacién enlos componentes que forman parte
delsistema de automacioén.

El instalador debe proporcionar todas las informaciones relativas al
funcionamiento delsistemaen caso de emergenciay entregar alusuario del
equipo elmanual de advertencias que se adjunta alproducto.

No permitan que nifos o personas se detengan en proximidad del producto
durante sufuncionamiento.

Mantengan lejos del alcance los nifios los telemandos o cualquier otro
emisor de impulso, para evitar que la automacién pueda ser accionada
involuntariomente.
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Sélo puede transitarse entre las hojas sila cancela estd completamente
abierta.

Elusuario no debe porningln motivointentarrepararo modificarel producto,
debe siempre dirigirse a personal cualificado.

Todo lo que no esté previsto expresamente enlas presentesinstrucciones
debe entenderse como no permitido

HINWEISE FUR DEN INSTALLATIONSTECHNIKER

ALLGEMEINE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG! Um die Sicherheit von Personen zu gewdhrleisten, sollte die
Anleitung aufmerksam befolgt werden. Eine falsche Installation oder ein
fehlerhafter Betrieb des Produktes kénnen zu schwerwiegenden
Personenschddenfihren.

BevormitderlInstallation des Produktes begonnenwird, soliten die Anleitungen
aufmerksam gelesenwerden.

Das Verpackungsmaterial (Kunststoff, Styropor, usw.) sollte nichtin Reichweite
von Kindern aufoewahrt werden, da es eine potentielle Gefahrenquelle
darstellt.

Die Anleitung sollte aufbewahrt werden, um auch in Zukunft Bezug auf sie
nehmenzukdnnen.

Dieses Produkt wurde ausschlieBlich fir den in diesen Unterlagen
angegebenen Gebrauch entwickelt und hergestellt. Jeder andere
Gebrauch, dernicht ausdrUcklich angegebenist, kdnnte die Unversehrtheit
desProduktes beeintréchtigenund/oder eine Gefahrenquelle darstellen.
Die Firma GENIUS lehntjede Haftung fUrSchdden, die durch unsachgemdBen
oder nicht bestimmungsgemd&Ben Gebrauch der Automatik verursacht
werden, ab.

Das Gerdt sollte nicht in explosionsgefdhrdeten Umgebungen installiert
werden:das Vorhandensein von entflammbaren Gasen oderRauchstelltein
schwerwiegendes Sicherheitsrisiko dar.

Die mechanischen Bauelemente miUssen den Anforderungen derNormen
EN 12604 und EN 12605 entsprechen.

FOr L&nder, die nicht der Europdischen Union angehdren, sind fir die
Gewdhrleistung eines entsprechenden Sicherheitsniveaus neben den
nationalen gesetzlichen Bezugsvorschriften die oben aufgefihrten Normen
zubeachten.

Die Firma GENIUS Ubernimmtkeine Haftungim Falle von nichtfachgerechten
AusfUhrungen beiderHerstellung der anzutreibenden SchlieBvorrichtungen
sowie beiDeformationen, die eventuell beim Betrieb entstehen.

Die Installation muB unter Beachtung der Normen EN 12453 und EN 12445
erfolgen. Die Sicherheitsstufe der Automatik sollite C+Esein.

Vor der AusfUhrung jeglicher Eingriffe auf der Anlage ist die elektrische
Versorgung abzunehmen.

Auf dem Versorgungsnetz der Automatik ist ein omnipolarer Schalter mit
Offnungsabstand der Kontakte von Uber oder gleich 3 mm einzubauen.
DarUber hinaus wird der Einsatz eines Magnetschutzschalters mit 6A mit
omnipolarer Abschaltung empfohlen.

Es sollte Uberprift werden, ob vor der Anlage ein Differentialschalter mit
einer Ausldseschwelle von 0,03 A zwischengeschaltetist.

Essollte UberprUft werden, ob die Erdungsanlage fachgerecht ausgefthrt
wurde. Die Metallteile der SchlieBung sollten an diese Anlage angeschlossen
werden.

Die Automation verfUgt Uber eine eingebaute Sicherheitsvorrichtung firden
Quetschschutz, die aus einer Drehmomentkontrolle besteht. Esistinjedem
Falle erforderlich, deren Eingriffsschwelle gemd&B der Vorgaben derunter
Punkt 10 angegebenen Vorschriftenzu Gberprifen.

Die Sicherheitsvorrichtungen (Norm EN 12978) erméglichen den Schutz
eventueller Gefahrenbereiche vormechanischen Bewegungsrisiken, wie
zum Beispiel Quetschungen, Mitschleifen oder Schnittverletzungen.

FUrjede Anlage wird derEinsatzvon mindestens einem Leuchtsignalempfohlen
sowie eines Hinweisschildes, das Uber eine entsprechende Befestigung mit
dem Aufbau desTors verbunden wird. DarUber hinaus sind die unter Punkt
“16" erwdhnten Vorrichtungen einzusetzen.

Die Firma GENIUS lehnt jede Haftung hinsichtlich der Sicherheit und des
stérungsfreien Betriebs der Automatik ab, soweit Komponenten auf der
Anlage eingesetzt werden, die nichtim Hause GENIUS hergestellt wurden.
BeiderInstandhaltung sollten ausschlieBlich Originalteile der Firma GENIUS
verwendetwerden.

Aufden Komponenten, die Teil des Automationssystemssind, sollten keine
Verdnderungenvorgenommenwerden.

DerlInstallateursollite alle Informationen hinsichtlich des manuellen Betriebs
des Systems in Notfdllen liefern und dem Beftreiber der Anlage das
Anleitungsbuch, das dem Produkt beigelegtist, Gbergeben.

Weder Kinder noch Erwachsene sollten sich wdhrend des Betriebs in der
unmitteloaren N&he der Automation aufhalten.

Die Funksteuerungen und alle anderen Impulsgeber sollten auBerhalb der
Reichweite von Kindern aufbewahrt werden, um ein versehentliches
Aktivieren der Automationzu vermeiden.

DerDurchgang oderdie Durchfahrtzwischen den Flugeln darflediglich bei
vollstdndig gedffnetemTor erfolgen.

Der Betreiber sollte keinerlei Reparaturen oder direkte Eingriffe auf der
Automation ausfUhren, sondern sich hierfUr ausschlieBlich an qualifiziertes
Fachpersonalwenden.

Alle Vorgehensweisen, die nicht ausdriicklichin der vorliegenden Anleitung
vorgesehensind, sind nicht zulassig



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

GENIUSs.r.l.

Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO - ITALIA

L'apparecchiatura elettronica JA466

Fabbricante:

Indirizzo:

Dichiara che:

. e conforme airequisiti essenziali di sicurezza
delle seguenti direttive:

73/23 CEE e successiva modifica 93/68/CEE.
89/336 CEE e successiva modifica92/31 CEEe
93/68/CEE

Note aggiuntive:
questi prodotti sono stati sottoposti a fest in una configurazio-
ne fipica omogenea (tuttii prodotti di costruzione GENIUS s.1.l.).

Grassobbio, 1 Marzo 2002
L'Amministratore Delegato

D.Gi nt;

EC COMPLIANCE DECLARATION

GENIUSs.r.l.

Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO - ITALY

the JA466 electronic

Manvufacturer:
Address:

Declares that:

. complies with the essential safety requirements of
the following Directives:

73/23 EEC and subsequent amendment 93/68 EEC.
89/336 EEC and subsequent amendments 92/31 EEC
and 93/68EEC.

Notes:

these products have been subject to testing procedures carried
out under standardised conditions (all products manufactured
by GENIUSs.I.l.).

Grassobbio, 1 March 2002
Managing Director

D. Gianantoni

DECLARATION CE DE CONFORMITE

GENIUSs.r.l.

Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO - ITALIE

L'appareillage électronique JA466

Fabricant:
Adresse:

Déclare que:

* estconforme auxrégles de sécurité visées parles
directives suivantes:
73/23 CEE, modifiée 93/68 CEE.
89/336 CEE, modifiée 92/31 CEE et 93/68 CEE.

Note supplémentaire:

ces produits ont été soumis & des essais dans une configuration
typique homogene (tous les produits sont fabriqués par GENIUS
s.rl).

Grassobbio, le 1 Mars 2002

L' Administrateur Délégué

D. Gianantoni

DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

Fabricante: GENIUSs.r.l.
Direccién:  Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO - ITALIA
Declara que: Elequipo electronico JA466

. Cumple losrequisitos esenciales de seguridad
de lassiguientes directivas:

73/23 CEEy sucesiva modificacion 93/68 CEE,

89/336 CEEy sucesivas modificaciones 92/31 CEEy
93/68 CEE.

Nota:

los productos mencionados han sido sometidos a pruebas en
una configuracion tipica homogénea (fodo productos
fabricado por GENIUSs.r.l.).

Grassobbio, 1°de Marzo de 2002.

Administrador Delegado

D. Gianantoni

EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller:  GENIUSs.r.l.

Adresse: Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO - ITALIEN

erklart: das elektronisch Gerat JA466

. entspricht den wesentlichen
Sicherheitsbestimmungen folgender Richtlinien:
73/23 EWG und nachtrégliche Anderung 93/68 EWG
89/336 EWG und nachtrégliche Anderung 92/31 EWG
sowie 93/68 EWG

Anmerkung:
die 0.g. produkte sindin einer typischen und einheitlichen weise
getestet (alle von GENIUS s.I.l. gebaute produkte).

Grassobbio, 1 M&rz2002

Der GeschaftsfOhrer

D. Gianantoni

Le descrizioni e le illustrazioni del presente manuale non sono
impegnative. GENIUS siriservail diritto, lasciando inalterate le
caratteristiche essenzialidell’apparecchiatura, diapportarein
qualunque momento e senza impegnarsi ad aggiornare la
presente pubblicazione, le modifiche che essaritiene conve-
nienti per miglioramentitecnicio per qualsiasi alfra esigenza di
carattere costruttivo o commerciale.

The descriptions and illustrations contained in the present
manual are not binding. GENIUS reserves the right, whils leav-
ing the main features of the equipments unaltered, to under-
take any modifications to holds necessary for either technical
or commercial reasons, at any time and without revising the
present publication.

Les descriptions et les illustrations du présent manuel sont
fournies a titre indicatif. GENIUS se réserve le droit d'apportera
fout moment les modifications qu’elle jugera ufiles sur ce
produit tout en conservant les caractéristiques essentielles,
sans devoir pour autant mettre & jour cette publication .

Las descripciones y las ilustraciones de este manual no
comportan compromiso alguno. GENIUS sereserva el derecho,
dejando inmutadas las caracteristicas esenciales de los
aparatos, de aportar, en cualquier momento y sin
comprometerse a poneraldiala presente publicacion, todas
las modificaciones que considere oportunas para el
perfeccionamiento técnico o para cualquier ofro tipo de
exigencia de cardcter constructivo o comercial.

Die Beschreibungen und Abbildungen in vorliegendem
Handbuch sind unverbindlich. GENIUS behdalt sich das Recht
vor, ohne die wesentlichen Eigenschaften dieses Gerates zu
verdndern und ohne Verbindlichkeiten in Bezung auf die
Neufassung der vorliegenden Anleitungen, technisch bzw,
konstruktiv / kommerziell bedingte Verbesserungen
vorzunehmen.

GENIUS s.r.l.

Via Padre Elzi, 32
24050 - Grassobbio
BERGAMO-ITALY
tel. 0039.035.4242511
fax. 0039.035.4242600
info@geniusg.com
wWww.geniusg.com
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